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СОВЄТСЬКОЇ УЧАСТИ 
В ВІЙНІ ПРОТИ ЯПОНІЇ 

СОВ€ТИ НЕ ХОТІЛИ АТАКУВАТИ ЯПОНІЇ; ВОНИ 
ЗРОБИЛИ ЦЕ АЖ КІЛЬКА ДНІВ ПЕРЕД 

ЯПОНСЬКОЮ КАПІТУЛЯЦІЄЮ 
Вашингтон. — Департа­

мент оборони опублікував до­
кументи про війну на Тихому 
океані, які показують, що всі 
військові провідники амери­
канських збройних сил були 
за тим, щоб Совсти брали 
участь у війні проти Японії. 
Ці документи показують, що 
І генерал армії Дяґлес Мек-
Артур підтримував думку Об'­
єднаних Шефів Штабу, що 
оовстська атака на Японію 
с „основна" для того, щоб со­
юзники швидше могли пере­
могти Японію. МекАртур ви­
словив тоді думку, що совст-
ський виступ проти Японії 
зменшить риск і число втрат 
союзників у війні проти Япо­
нії. З документів виходить, 
що генерал армії МекАртур 
висловив цю думку вже ПІСЛЯ 
Ялтинської конференції, 18 
червня 1945 року. (Конфе­
ренція а Ялті відбулася в 
днях від 2 до 12 лютого 1946). 
Ці документи вияснюють не-
порозіміння, яке виникло ПІС­
ЛЯ цьогорічної заяви генера­
ла МехАртура, в якій він ска­
зав, що президент Рузвелт не 
питався його про те, чи со-
встська атака ва Японію була 
потрібна. Коли б Рузвелт був 
звернувся під час конферен­
ції в Ялті до МехАртура, 
то вія був би тоді заявив, що 
не треба робити великих усту-
пок Сонетам за їхню участь у 
війні проти Японії, бо совст-
ська атака на Японію не по­
трібна. Та з опублікованих 
тепер секретних військових 
документів виходить, що Sfco-" 
горічна заява генерала Мек­
Артур* . не правдива, бо він 
ще в червні 1945 року був за 
тям, щоб Совсти виступали 
проти Японії. Справа участи 
Совстів у війні проти Японії 
стала предметом партійної бо­
ротьби між республіканцями 
й демократами. Республікан­
ці твердили, що демократич­

ний уряд поробив завеликі 
концесії Сонетам за їхню 
участь в японській війні. Де­
мократи заявляли, що уряд 
Рузаелта діяв згідно з погля­
дом військовиків, які домага­
лися совстського виступу про­
ти Японії. Між тими військо­
виками назвав сенатор Геб-
берт Г. Лімен генералів Ай-
зевгавера і МекАртура. З опу­
блікованих тепер секретних 
військових документів вихо­
дить таке: 1. Всі військові 
провідники, між ними і гене­
рал армії МекАртур, були 
однодушно за тим, щоб Co-' 
встн брали участь у війні, 
проти Яловії, бо це зменши­
ло б витрати союзників під 
час атаки на Японію, яка му-
сіла б виставити частину сво­
їх дивізій в Сибірі проти СС-
СР. 2. З цих документів ви­
ходить і те, що Совсти не хо­
тіли брати участи в війні про­
ти Японії. Аж на Тегеран­
ській конференції, це значить 
в 1943 році, Совсти обіцяли, 
що виступлять проти Японії 
аж тоді, коли буде закінчена 
війна проти Німеччини. 3. 
Коли союзна офензива проти 
Японії на Пацифіку розвива­
лася з успіхом, тоді деякі вій­
ськові кола думали, що мож­
на буде І без Совстів пере­
могти Японію, а то тим біль­
ше, що СССР відмовлявся да­
ти інформації союзникам про 
свої бази на Сході, з яких 
можна б було атакувати Япо­
нію. 4. Але перед Потсдам­
ською конференцією в червні 
1$1'о року, ьй анернкаясКкї 
військові кола знову заявили­
ся за тям, щоб Совсти заата-
кувалн Японію. Між цими 
військовиками бів і генерал 
армії МекАртур. 5. Між висо­
кими військовиками тільки 
адмірал фльоти Ернест Дж. 
Кінґ не вважав, що совстська 
участь у війні проти Японії с 
, .незастулнНа*. 

Міжнародні вантажними хотіли б вертатися 
до АФП 

ри в Монтреалі. На збори до 
Моятреалу виїжджають го­
лова і генеральний органі-

СВІТОВОЇ СЛАВИ 
АРТИСТ УКРАЇНСЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ 

Таранна, Каліф. — В сере­
ду дня 19 жовтня ранком, го­
туючись іти до праці, відомий 
американський актор, украї­
нець Іван Годяк, помер у сво­
єму домі, в якому жив разом 
із своїми батьками Володими­
ром й Анною Годяками, бра­
том Володимиром (молод­
шим) і сестрою, замуленою за 
Миколою Сливою. Помер від 
серцевого удару (коронарі 
тромбозіс), на 41-му році 
життя і до останньої хвили­
ни в повному фізичному здо­
ров'ю. Покійний працював во­
станнє у 20th Century Fox 
Студіо. Народився Іваи Го­
дяк 16 квітня 1914 року в 
Нитсбургу, де вже юнаком 
виступав в театральних вис­
тавах, що їх улаштовувала 
парохія й місцеві українські 
товариства. Закінчивши шко­
лу, почав працювати в радіо і 
в 1942 році підписав контракт 
з відомою фільмовою студісю 
Метро-Голдвин-Меср. Здобув 
признання і славу своєю ро-
лею (разом з Таллюляг Бенк-
гед) у фільмі „Рятувальний 
човен". Згодом, виступав на 
сцені в Ню Иорку і потому 
вернувся був знову до праці 
у фільмовій індустрії Метро-
Голдвии-Меср. Минулого ро­
ку (1954) здобув найвищі по­
хвали і признання свосю ро-
лею ляйтенаята Марика у 
фільмі „Воєнний суд над бун­
тівниками з корабля Кейн." 
Крім того він широко відомий 
американській і світовій пуб­
ліці своїми ролями в десят­
ках . Інших американських 
фільмів. До останньої хвили­
ни працював активно у фільмі 
і в день нежданої своєї емер-
ти збирався саме іти закін­
чувати свою ролю в одному з 
чергових фільмів. Минулого 
тижня в, Ню Норку кінотеат­
ри, почали, показувати фільм 

Іван Годяк 
„Суд", в якому Іван Годяк 
грав ролю прокуратора. Був 
одружений від 1946 року з ві­
домою акторкою Анною Бак-
стер, але подружжя не було 
щасливе і він розвівся з нею 
9-го лютого 1954 року. З цьо­
го подружжя мас тепер трьох-
літню доньку Катерину. До­
бившись вершин слави, Іван 
Годяк ніколи* не заперечував 
свого українського походжен­
ня. Прибувши до Ню Иорку, 
Фйладелфії, Дітройту чи Шн-
кага завжди шукав контак­
ту з українцями. Побуваючн 
свого часу в Шикаго, взяв ак­
тивну участь в маніфестації, 
влаштованій ЗУАДКомітетом, 
яка дала головно завдяки йо­
му понад десять тисяч дола­
рів для залишенців. 

Всі американські часописи 
подали вістки і повідомлення 
про смерть Івана Годяка на 
перших стріиках разом з фо­
тографіями Покійного і сце­
нами з його фільмів. Майже 
всі підкреслюють українське 
походження цього видатного 
американского фільмового ар­
тиста. _, 

Ніксон хвалить республікайців за добробут 
і мир в * 

Ню Иорк, Ц. И. — Неза­
лежна робітнича спілка Між­
народних Вантажників ро­
бить заходи, щоб вернутися 
до Американсько! Федерації 
Праці, з якої її викинули 
кілька років тому за коруп­
цію її провідників. Американ­
ська Спілка Міжнародних 
Вантажників хотіла б верну­
тися до АФП „задніми двер­
ми", це значнт> при допомо­
зі своїх канадійськнх відді­
лів, які тепер відбувають збо-

затор цісї спілки з Ню Иор­
ку — капітан Вільям Бредлі 
і Томас Глізон. Канадійсь-
кий відділ мав би спершу 
об'єднатися зі Спілкою По­
гоничів, а через неї і з АФ-
П, бо Спілка Погоничів на­
лежить до Американської Фе­
дерації Праці. Але голова 
Спілки Погоничів, яка об'єд­
нує 1,500,000 членів, 

Прибутки американських робітників 
за і б років зросли на 7 5 % 

Вашингттон. — Статистич­
не Бюро департаменту тор­
гівлі повідомляє, що прибут­
ки американських робітників 
у 1954 році'стояли на тій са­
мій висоті, що в 1953 ропі, а-
ле на 75 відсотків, вище про­
ти 1945 року.. Згідно зі зві­
том Статнстнчногр Бюра, в 
1954 році пересічний річний 

Ню Иорк,.Н. И. — Віце-
президент Рнчард Ц. Ніксон 
промовляй на прийнятті То­
вариства Інвестиційних Бая-
кирів Америки в готелі „Вол-
дорф-Асторія" в Ню Иорку І, 
відповідаючи на закиди де­
мократів, заявив, що уряд пре­
зидента Айзенгавера зовсім 
не підтримує великих підпри­
ємців, бо в країні панує тепер 
загальний добробут, хоч і не­
має війни. Ніксон пригадувал 
демократичне гасло з 1952 ро­
ку, коли демократи під час 
виборчої кампанії гордо за­
являли: „Ви ніколи не мали 
такого добробуту, який тепер 
існує в цій країні за демокра­
тичної влади','. Ніксон твер­
дить, що тепер робітники за­
робляють стільки, скільки да­
вніше ніколи не заробляли. 
А це сталося тому, що тепе­
рішній республіканський уряд 
веде „прогресивну і тумані 

прибуток американського ро­
бітника становив 3.200 дола­
рів. В тому самому році пе­
ресічний прибуток жінки - ро­
бітниці становив 1.200 дола­
рів. Пересічний прибуток ро 

чи про закордонну політику, 
Ніксон хвалив державного се­
кретаря Джина Фостера Дол-
леса, який тепер Іде знову до 
Женеви, маючи більше відпо­
відальності! на собі, якої не 
мав жадний державний сек­
ретар перед ним. Тепер коли 
мається випробовувати духа 
Женеви, казав Ніксон, наро-
дндв світу очікують не слів, 
тільки діл, які підтримували 
би вже давніше сказані сло­
ва." Ніксон казав, що прав­
дивий консерватизм завжди 
був поступовий, і мав під­
тримку більшості! народу. Ті, 
які заявляють, що вони лібе­
рали, тільки краще про це 
говорять, а, республіканці — 
консерватисти — краще діють 
в ліберальному дусі. Програ­
ма уряду Айзенгавера обра­
хована ва 10 років, вона хоч-: 
розбудувати шляхи, школи, 
шпиталі, розбудувати міста, 
очистивши їх з нетрів, та за-

СЕНАТОР В. ВАЛ ВІДВІДАВ УНС 
І ,І”ВОБОДУ" 

Минулої середи, 19-го жовт-'j 
вя ,в полудневих годинах від­
від ав Головну Канцелярію 
Укранського Народного Сою-: 
зу та приміщення В-ва ,,Сво-' 
бодя" канадійський сенатор 
українського роду, достойний 
Василь Вал, що тепер 'є чле­
ном канадійської делегації в 
Об'єднаних Націях і перебу­
вав в Ию Иорку. Сен. Вал був 
призначений на своє високе 
сенатське становище прем'є­
ро^ Канади в липні ц. р. і це 
він уважає не тільки своїм 
власним великим вивищен­
ням .але й не меншим при­
знанням для українців Кана­
ди м їх вклад у розбудову І 
розвиток тісї країни. Сам се­
натор Вал, народжений в 
1911 році, син українських! 
піоиерів з Манітобн та довго- ( 
ліжін управитель шкіл у Він- j ..канадійсьіснм пре дставнп-
нігигу. може бути прикладом і і':ом. іцо говорить по-україн-

Йрцем народженої на аме- ськн". В Об'єднаних Націях 
сенатор Вал є від приблизно 
3-тн тижнів та, користаючи 
із свого побуту в Ню Йорку, 
часто відвідує українські ін­
ституції й імпрези. З почат­
ком листопада він буде по­
чесним гостем на бенкеті з 
нагоди 50-ліття праці зорга­
нізованої української громади 
в Ню Иорку. Разом із сена­
тором Валом перебуває в Ню 
Иорку й його дружина Ольга, 
теж канадійська українка, що 
як І Сенатор, бездоганно во­
лодіє українською мовою й 
живо іитересусться українсь­
ким життям та справами. 
УНС і „Свободу" відвідав се­
натор Вал в товаристві відо-

Сенатор Василь Вал 

ірцом народженої на аме-
рш&нському континенті ук­
раїнської генерації, а україн­
ці рСанадн мають неправду 
всі'причини ,щоб ним пиша­
тись. Сенатор Вал говорить 
чистою, літературною укра­
їнською мовою і мас не тіль­
ки основне знання про Укра­
їну, але й знаменито орієнту­
ється в актуальних українсь­
ких, проблемах. Відвідавши 
приміщення УНС І „Свободи", 
сенатор Вал дослівно стиснув 
руки пів сотні працівникам, 
часто руки, засмаровані дру­
карською фарбою. В розмові 
з членами Бкзекутивн УНС 
і Редакції „Свободи", сенатор 
Вол живо Інтересувався їх­
ньою працею та репрезен- мого нашого нюйоркського 
тонаннми ними інституціями, І архітекта Інж. Ястремського, 
як І проблемами американсь-1 свого близького приятеля ще 
них українців взагалі, а зі а юнацьких років. Становище 
свого боку поділився з ними сенатора в Канаді відповідає 
враженнями зі своєї праці в становищу лорда в Англії 1 
канадійському Сенаті, зокре-.с досмертне. Проте, це високе 
,мв,ідвуїм лелерішнім досвідом становище і зв'язані з, ним 
в Об'єднаних Націях. Сенатор J почесті в нічому не змінили 
Вал репрезентує Канаду в дружньої і безпосередньої та 
двох комітетах ОН. Він зокре-1 справді демократичної пове-
ма оповідав про свої зустрічі дівки сенатора Вала. Навпа-
із совстськимн делегатами, в кн, вони, виходило б, ще тіль-
цьому й з тими, що репрезен- {кн її підкреслюють. Секатор 
тують підсовстську Україну і Вал — це справді „наш Се-
І що теж зі Свого боку ви- натор" у кожному відношен-
явили чимале зацікавлення, ні. 

ЗАХІДНІ АМБАСАД0РИ 
В УКРАЇНІ БУДУТЬ 

АРГУМЕНТОМ У ЖЕНЕВІ 
ЗДА П АНГЛІЯ ГОТОВІ ВІДКРИТИ А МБ АС А ДІЇ АБО 

БОДАИ ГЕНЕРАЛЬНІ КОНСУЛАТИ В КИЄВІ 
И МІНСЬКУ 

Націй. Доброю нагодою для Лондон. — Державний сек­
ретар Дж. Ф. Доллес і ан­
глійський міністер закордон­
них справ МекМіллен імовір­
но заторкнуть справу дипло­
матичних чи бодай консуляр-
ннх безпосередніх взаємин з 
УССР і БССР на Женевській 
конференції міністрів закор­
донних справ „великої чвір-
ки", що роапічнеться 27-го 
ц. м., — довідується лондонсь­
кий кореспондент „НИТайм-
су" Дрю Мідлтон. Він твер­
дить, що „від якогось часу" ця 
справа дратує" західніх за­
кордонних міністрів, чому 
властиво совстськин уряд во­
роже ставиться до ідеї вста­
новлення безпосередніх дип­
ломатичних взаємин Заходу 
з Совстською Україною 1 Со-
астською Білоруссю, коли ті 
дві „автономні" — як назн-
зас їх той журналіст — респу­
бліки є членами Об'єднаних 

зактуалізуваяня цієї справи 
дає третя точка денного по­
рядку згаданої недалекої кон­
ференції, яка говорить про по­
кращання чи затіснення кон­
тактів поміж Заходом і Схо­
дом. Захід, мовляв, уважає, 
що „свобідннм контактам і об­
мінові" (інформаціями) —до­
бре прислужились би західні 
консулати в Києві Й Мінську, 
„якщо встановлення там пов­
них дипломатичних місій бу­
ло б поставленням занадто 
великих вимог до закордон­
них міністерств названих двох 
республік." Як відомо, справа 
встановлення в столиці УССР 
американської амбасадн була 
змістом т. зв. резолюції ч. 58, 
яка була предметом доклад­
ного розгляду й переслухань 
окремої підкомісії Конгресу, 
під час яких вислухало також 
онінії кількох чільних укра­
їнських діячів в ЗДА. 

„Захід після Женеви відпочиває, а Совсти 

Вашингтон. 
ДІЮТЬ 

Демократки-1 опанування світу, 
ний сенатор Майк Менсфілд, І Менсфілд рипуче 

Сенатор 
остерігав 

звітуючи на Сенатській Комі-1 ЗДА проти роззброєння, поки 
сії Закордонних Справ про не буде певности, щО й Совє-
,,дух Женеви" та про вплив ти це вроблять. Совсти пові-
Женевської конференції на домили світ, що вменшують 

ОН не всилі вибрати одного члена Ради 
Безпеки 

Об'єднані Нації. — В Ге 

тарну політику, не будучи зо-j певнитн добробут країні, і то 
всім СОЦІАЛІСТИЧНИМ." Говоря- під час миру. 

Ярослав Отецько виїхав на Формозу 
Мюнхен. —ч Ч а с о п и с 

„Шлях Перемоги" з дня 16 
жовтня подав з Мадриду да-

віст-

неральяій Асамблеї Об'єдна­
них Націй не було ще такого 
прецеденсу, як тепер, що во­
на не всилі вибрати иа звіль­
нене місце в Раді Безпеки но­
вого П члена, бо не можна зі­
брати иа жадного кандидата 
потрібних дві третини голосів. 
Рада Безпеки складається з 
11 членів, при чому 5 мас 
постійне місце (ЗДА, Англія. 
Фракція, СССР І Китай) і б 
перехідне членство, з вибо­
ром що два роки. ЗДА під­
тримували кандидатуру Фі­
ліппін, а Совсти — Польщі. 
Коли ж показалося в мнну-
лотижневих голосуваннях, що 
Польща не мас виглядів на 
вибір, то Совсти відкликали її 

бітника" в 1945 році становив, товану днем 5 жовтня 
1.800 доларів, вже. впродовж. ку про те, що голова ЦК Ан-
10-ох років його річний при-ітнболвшеТиіщького Б льо на­
буток збільшився на 1,400 Народів (АБІ Ярослав 
долярів, або на 75 відсотків. 

В А М Е Р И Ц І 
• Па день 1 жовтий цього 

року в 13-ох стейтах, які плека­
ють рогату худобу, було П 
3 458.000 штук, — на 18 відсот­
ків більше як в минулому році. 
До цього числа належить тіль­
ки та рогата худоба, яка приз­
начена на продаж. 

• Д-р Кврров Пвлмер з Фе­
дерального Уряду здоров'я по­
відомив, що остаякім часом ви­
пробовується НОВИЙ лік, який 
забезпечуватиме проти захво-
рівня на туберкульозу тих лю­
дей що мають нахил до цій не-
яути. Новий лис може бути ве­
ликим добродійством для всьо­
го людства. jj# 

• Сенатська Підкомісія за­
кордонних справ, — як заявив 
демократичний сенатор Прайс 
Деяіол з Тейсасу — мас дані 
£ £ те що китайські комуністи 
стараються поширювати серед 
американських збройних сил 
наркотики, щоб послаблювати 
здоров'я вояків ЗДА - .._ 

• 40-Іичнжи *оху*Іст Деиіел 
Буя Шірмер. ША чотири роки 
переховувався від^владн. доб­
ровільно з'явився до суду. ІІ*Р-

мер був організатором і рефе­
рентом „виховання"' членів ко­
муністичної партії в стейтах 
Нової Англії Його товаришів 
уже давно засуджено за під­
ривну діяльність супроти ЗДА. 

• 56-річннй генерал - майор 
Біллям Ф. Дій 31 жовтня ц. р. 
відходить на емеретуру. Під час 
війни в Кореї він був коман-
дантом 28-ої піхотної дивізії 1 
попав у комуністичний полон. 

# Ща зими відбудуться спіль­
ні пробні вправи американської 
І канадійської протилетунської 
оборони. Під час вправ мають 
випробовувати радарову лінію 

Стецько виїхав літаком до 
Тайпею на Формозі. Запроси­
ла його туди Антикомуніс­
тична Ліга Народів Азії, до 
якої належать Китай, Корея. 

І Найбільшу кількість голосів 

Філіппіни, Японія Сіям та ін- канаидадуру н висунули кая-
ші. Проводив Я. Стецька на І Д”Датуру Юґославн, як ніби 
летовшце в Мадриді амбаса- компронісову. ЗДА н Англія 
дор Національного Китаю в "е погодилися і Філіппіни за-
Еспаиії д-р Ю Тсу Чі. В по-' - ' 
відомлешіі „Шляху Перемо 
ги" подано теж, що в Тай­
пею Ярослав Стецько мас від­
бути розмови з антикомуніс­
тичними діячами азійських і 
країн та зустрітися теж з j 
Чіянґ Кай-шеком. 

дістали Філіппіни (31), але 
замало для вибору, бо Юго­
славія дістала 27. На внесок 
американського делегата ам-
басадора Кебот Ладжа відло-
жено вибір члена Ради Без­
пеки на „ігізиіше", а тим ча­
сом переведено вибір Еконо­
мічної 1 Соціальної Ради. Со-
встськнй делегат Кузнсцов 
зажадав, щоб при виборі де 
тісї Ради застосувати теж 
принцип конечностн двох тре­
тин голосів. Цей внесок пе­
репав 37 голосами проти в, 
після чого вибрано ЗДА, Ка­
наду, Індонезію і Югославію, 
а ще дві держави виберуть на 
найближчому засіданні. Тому, 
що амбіції Югославії ніби вже 
трохи запокосні її вибором до 
Економічної і СОЦІАЛЬНОЇ Ра­
ди, то деякі держави, які го 
лосувалн на неї до Ради Без­
пеки, тепер мабуть переки­
нуть свої голоси в користь Фі­
ліппін, кандидата З'сдннених 
Держав. 

Англія дивиться песимістично на вигляди 
Женевської конференції 

Лондон. — В англійських 
політичних колах викликали 
деяке здивування оптимістич­
ні заввапі сіце-прелідеита 
Ніксона й державноі-о ескре-

„Не їдьте за нами!" 
Буенос Айрес. — В серпні зволяють нам доступити до 

ц.р. виїхала, загітована со- нашого багажу, а ми там мас-
встськнми емісарами і заклн-1 мо багато харчів. Кормлять Таря Доллеса щодо виглядів 

конференції 4-ох міністрів за­
кордонних справ „в . •лико! 
ч в ір к и ", які 27 ц. м. з”ї-
,чуться в Женеві. Англійські 
політичні кола .— пишуть ча­

нами комітету повороту „на j нас „рибною" юшкою, але 
родіну", разом з іншими теж сліду риби в тій юшці нема. 
одна білоруська жінка, зали- Ми голодні. Чоловіків від нас 
шаючи своїх батьків в Арген- відокремили, і ми навіть не 
тині. Виїхала вона кораблем,' сміємо з ними говорити. Що 
що його винаймили Совсти і, далі буде — не знаю, але ні-1 сописи — ставляться, навпа-
що на ньому вони мали повну j чого доброго по тім усім че- кн, дуже песимістично до тих 
владу. З цього корабля зга- ] кати не можна. Не їдьте за виглядів, реалістично оцінюю 

яку саме тепер викінчується 
обширі Підбігунового кола. 

в дана білоруська Жінка пере-
I слала через одного з англій-

• Видавець б р а з илійського ських моряків такого листа 
щоденника „Корреяо да Ман- д о своїх батьків: „Дорогі Та-
га", Павльо Віттенкурт заявив т у g Мамо; Як можете, не 
прилюдно, що він ие приймає залишіться 
виклику на двобій сенатора Ма- >ДЬТЄ з а н ш и а жшшіїь^і 
ґальгаеса. який почувас себе в Аргентині. Коли ми всту-
ображеним статтею, випущеною пили на корабель, відібрали 
в цьому щоденнику. Павльо н а м зараз всі Гроші, перстеяі 
В,"посХиЯСМІВаС ВСЯК0Г° ^” 1 наручні годинники. Не но­

нами!" 

О Буря на Балтійгьиояу морі 
пр:іспішиля відплив 6-ти ан­
глійських носішнх кораблів, які 
відвідували Ленінград. Коман­
да англійської фльоти побоюва­
лася, щоб кораблі ие наскочили | ред 
на зірвані штормом міни, від!1 ябооів 
яких Д досі не очищено цілком і к а м* вільних виоорів до 
Балтійського моря. І всенімецького парляменту, я-

чи ситуацію. Совсти. мовляв. 
не підуть на об'єднання Ні­
меччини, при чому головнокУ 
причиною їхньої опозиції не є 
пні острах перед німецькою 
армією, ані союз Німеччини з 
Заходом,' тільки острах пе-

політнчними наслід-

ні мають стати підставою оо 
єднання. Совстські достойни­
ки здають собі добре справу, 
що в таких вільних виборах 
комуністична пімецька партія 
зазнала б страшної поразки й 
комупо-німецький уряд з ці­
лим його режимом просто че­
рез ніч щезли би. „Як ми по­
яснимо нашому народові прп-
явність в Москві екзпльного 
східньо - німецького уряду?'' 
— мав щнро спитати Хрущов 
одного з західніх дипломатів 
під час однієї розмови на цю 
тему. Далі, Москва боїться, 
що коли вона погодиться на 
переведення вільних виборів 1 
иа відбудову всіх демократич­
них свобод також на терені 
сателітиої Східньої Німеччи­
ни, то це матиме страшні для 
Москви психологічні наслідки 
в усіх інших сателітних дер­
жавах середньої Европн. 

західню політику, між іншим, 
заявив: „Захід після Женеви 
відпочиває, а Совсти діють". 
Менсфілд твердить, що Со­
всти здобули в Женеві пере­
могу і тепер її капіталізують, 
а західні держави відпочнаа-
ють в „фальшивій атмосфері 
миру". Женевська конферен­
ція, на думку сенатора, зов­
сім не зблизила світ до миру, 
бо комуністи ие зреклися ос­
новної цілі свосї політики — 

свої збройні сиди на 645,000 
вояків. Але вони навіть після 
такої редукції матимуть 175 
дивізій, тобто 4.Q00.000 вояків. 
Захід не попннс" піти ва цю 
совстську принаду- Якщо все 
ж таки так станеться, то вин­
ні будуть самі' західні держа­
ви. Головна ціль совстської 
політики розбити HAT0. І с 
усякі познаки, що це їм час­
тинно вдасться, заявив сена­
тор Менсфілд. 

• -..7 

Княжна Марґарет стрічає перешкоди в своїх 
Лондон. — Княжна Марга 

рета, молодша сестра короле­
ви Єлисавети II, була разом з 
королевою, її чоловіком кня­
зем Единбургом і своєю ма­
мою королевою - вдовою Слн-
саветою иа прийнятті в архн-
єпископа з Кентербері, д-ра 
Джофрі Фішера, дійсного го­
лови Англійської Церкви. На 
тому прийнятті були теж всі 
єпископи тісї Церкви. Церков­
на єрархія на чолі з названим 
архиспнекопам про тивиться 
подружжю Маргарети з капі­
таном летунства Тавнсендом 
тому, що Тавнсенд розведе­
ний і його колишня дружина 
ще живе. Вона вийшла заміж, 
і має при собі двоє дітей з по­
дружжя з Тавнсендом. Хоч 
офіційно Церква ще не висло­
вилась в цій справі, проте 
арх. Фішер недавно сказав у 
проповіді, що життям молоді 
мають керувати моральні й 

подружніх плянах • 

бисті бажання. Справа ускла­
днена тим, що номінальним 
головою Англійської Церкви 
є кожночасний англійський 
монарх, отже сестра Маргаре­
ти, Єлисавета II, не може піти 
проти становища єпископату. 
Противником подружжя Мар­
гарети з Тавнсендом в також 
буцім то князь Единбургу, 
дармащо недавно появилась 
сплітка, що це саме з Його 
ініціативи капітан Тавнсенд 
відвідав був в минулому тиж­
ні Маргарету і королеву вдо­
ву в їх лондонському палаці, 
де вони мешкають разом. 
Прийняття в арх. Фішера від­
булось з нагоди повної відбу­
дови поруйнованої в останній 
війні каплиці. Княжив Мар-
ґарета, як. взагалі ціпа'коро­
лівська родина, стояла завж­
ди в гарних взаєминах з арх. 
Фішером. На тому прийнятті 
напевне — здогадуються часо­
писи — була заторкувана ця 

релігійні принципи, а не осо- дразлива справа. 

в ситі 
• Замовлення аброї Єгиптом.шт|, їх не видно. Повідомляє 

в Чехословаччнні мас тим ча- про це кореспондент ,.НИТайм-
сом такий наслідок, що і єін-1 су" Джек Реймонд. якому доз-
петський і ізраїльський уряди; волено поїхати до Констанци. 
звернулись до своїх народів за| В'їзд до Ясс у БессарабіІ, Гала-
,.внутрішніми позичками" та цу та центру румунського наф-
пожертвамн на фонд зброення. 
Перший тиждень після прого­
лошення в Єгипті цього звер­
нення дав $1.000.000, прн чому 
найбільша в Каіро департамен­
те ва крамниця, власність жи­
дів, дала пожертву в сумі по­
над $20.000. Ізраїльський уряд 
і парламент звернулися до жи­
дів в усьому світі — купувати 
для Ізраїлю зброю. Ця акція 
розпочнеться мабуть, в най­
ближчих днях. 

• В Анкарі, Туреччина, на 
конгресі демократичної партії 
вибрано знову партійним ліде­
ром теперішнього прем'ера Мен-
дереса і рішено, що посли, які 
були вибрані з партійного спис­
ку І потім виступили з партії, 
тратять посольські мандати. Це 
стосусться 19 послів демокра­
тичної партії 3 цього приводу 
виникла велика авантура иа 
з'їзді І 60 його членів демон­
стративно покинули залю. 

# У КоягтанІ, чорноморсь­
кому портІ Румунії, повно мос­
ковських большевнків, цивіль­
них 1 військових, естетських 
вантажних авт і війська, хоч у 
самій столиці Румунії, Вукаре-

тового промислу Плуешті. роз­
будовано колись американським 
капіталом, цьому кореспонден­
тові заборонено. 

• До Фрідленду, великого 
табору, через який переходять 
німецькі поворотні з Совстів, 
прибуло від в-го it. м. до остан­
нього вівтірка 5,000 кол. німець­
ких старшин і вояків, які 10 ро­
ків провели в совстському по­
лоні. Німці мають надію, що 
большевнкн звільнять більше 
число полонених, як обіцяли. 

• У К.іїро в незручну ситу­
ацію попали 4 американські се­
натори. Ідучи, разом з амери­
канським амбасадором, до па­
лацу прем'єра Гамалл Абдель 
Нассера. вони побачили на схо­
дах гуртом єгиптян, а серед 
нього' карлика в барвистому 
одязі, що потрясав карнавкою. 
Рішивши, що це якась збірка на 
добродійні цілі, сенатор Салтен-
столл й інші вкинули в карнав-
ку монети. Виявилось, що це 
шейк Ахмед Салем. „наймен­
ший із шейхів у світі", збирав 
публічно гроші на фонд закупу 
в комуністів зброї 
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ТУРБОТИ ФРАНЦІЇ 

КЛОПІТ ІЗ САМОВИЗНАЧЕННЯМ 
Проблема самовизначення народів — це. можна сказа­

ти, головна проблема міжнародної політики та первопрнчн-
на її клопотів. У яку частину світу не заглянути .яку по­
літичну проблему не розглядати, завжди можна дійти' до 
її два: вимога і заперечення самовизначення, що рівнознач-' 
ні з волею і неволею, обороною і агресією, миром і війною.! 
Нічого дивного, що ця проблема опинилась і викликала ба-' 
Гаго суперечностей також і на форумі Об'єднаних Націй в 
її чисто теоретичній площині. 

Комітет соціальних, гуманітарних і культурних справ 
Генеральної Асамблеї розглядає тепер справу міжнародного 
договору про людські права, в проект якого включено й по­
станову про самовизначення. Тим часом, генеральний секре­
тар ОН на одному з останніх засідань цього комітету висту­
пив з пропозицією відділити цю постанову і виключити з 
того договору, з уваги на суперечності, що .їх вона виклика­
ла між поодинокими членами ОН. Ці суперечності завели в 
„мертву точку" і всю справу міжнародної конвенції про люд-
cud права, проект якої вже дев'яті років як готовий. Щоб 
зрушити справу з місця, генеральний секретар запропону­
вав відділити справу самовизначення і передати її окремому 
комітетові ,який розглянув бн її „саму в собі" і евентуаль­
но приготовив у цій справі спеціальну декларацію. 

У чому полягають теоретичні суперечності на тему са-; 
мовнзначення ? Справа відноситься до. того, як самовизна­
чення назвати: „правом" чи „принципом". Проект договрру-
конвенцїї про людські права складається з двох частин,' 
у першій з яких говориться про громадянські і політичні 
права, а в другій — про господарські, соціальні і культурні.' 
В одній і другій частині говориться на початку про „право 
всіх народів і націй на самовизначення" та про відпові­
дальність і обов'язок усіх держав „сприяти здійсненню цьо­
го права". Цю постанову вписано до проекту на рекомен­
дацію Генеральної Асамблеї чотири роки тому. 

Тим часом, Британія. Голландія, Австралія і Бразилія 
запропонували цю постанову викреслити з проекту догово­
ру, мотивуючи тим, що „принцип самовизначення" ввійшов 
у підписаний всіми членами чартер Об'єднаних Націй. З'о-j 
дивені Держави здержались від коментарів у цій справі, але! 
також висловились за викресленая постанови з проекту до-1 
говору, за чим висловилась і більшість західньо-европей-
ськнх країн. 

Інше становище зайняли комуністичні представники, а 
s ними u представники більшостн азійських, арабських та 
південно-американських країн. Вони обстоюють, що само­
визначення с „правом". 

Очевидно, що в розгляді й підході до цієї проблеми не 
можна орієнтуватись тільки на країни, які є за або проти 
тієї постанови. З досвіду бо відомо, що становище совстсь-
кого представника в ОН саме в таких проблемах мас ви­
ключно пропаганднвний характер і не мас нічого спільного 
з дійсним відношенням Москви до тих проблем і її практи­
кою. Для Москви теорія є законом, хоч би вона була най­
більш суперечна з дійсністю. Совстська теорія каже, що при І 
комуністичній системі „жити стало ліпше", і це треба пов­
торювати навіть над трупами тих, що померли з голоду. 
А втім, для Москви — як це загальновідомо — кожне, на­
віть найбільш урочисте, приречення і кожний договір не 
варті того паперу, на якому вони списані. 

В кожному разі, через розбіжності поглядів на інтер­
претацію поняття самовизначення, опинилась у „мертвій 
точці" й сама міжнародна декларація в цій справі. Понят­
тя і його інтерпретація чи ближче означення не є справою 
маловажною, щонайменше не є такою в західньому світі. 
Знаємо, що справа інтерпретації Конституції З'сдинених Дер­
жав — найбільш відповідальний обов'язок Найвищого Суду 
ЗДА і що від цієї інтерпретації дуже багато залежить. І то­
му .залишаючи інтерпретацію поняття самовизначення фа­
хівцям, і з уваги на те. що принцип самовизначення увій­
шов у чартер ОН. набирається переконання, що було б ліп­
ше .якби цю основну проблему міжнародної політики .проб­
лему самовизначення, оформити не припадково, як вступ 
до іншого договору, але основно і як саму для себе. 

Інша справа, що від оформлення цієї концепції не ста­
нс ані тепліше ,ані холодніше1 все ще багатьом народам, са­
мовизначення яких брутально потоптане або заперечене. 
Бо суть не в оформленні ,а в практичному поступуванні. 
Самовизначення — в нашому розумінні і переконанні — по­
винно бути рівночасно принципом, правом і законом, за­
перечування .нехтування і топтання яких мас бути трак­
товане як злочин проти людства ,бо це — первопричина 
всіх найбільших лих ,що на людство спадають. 

Перемога прем'єра ЕДґара 
Фора у французькому парла­
менті — це тільки один про­
мінчик серед захмареного по­
літичного овиду Франції. В 
минулому тижні всі часописи 
в світі писали про важкі тур­
боти, що їх мав Едгар Фор: 
з Об'єднаними Націями, з 
арабськими партизанами в 
Марокко й Альжирі. тамош­
німи французькими колоніс­
тами, з власними бунтівничи­
ми міністрами, з парламентом, 
з ворохобними резервістами, 
з неслухняними німцями в 
Зарщпні. з міщанською ма­
сою громадян, що цікавиться 
тільки своїми доходами й по­
датками, але мас імперія лині 
амбіції, з вічннм бюджетовнм 
дефіцитом, з командантурою 
НАТО. якій не подобається 
забирання військ з Европи 
до Африки, і з проблемами 
найближчої Женевської кон­
ференції „великої чвірки". 
Але насправді це не булл кло­
поти одного прем'єра, хоч 
безпосередньо річ ішла про 
те, чи вія залишиться на чолі 
державного -уряду, чи ні. Це 
були турботи Франції, бо сам 
факт, що рішалася доля вже 
21-го з черги уряду, який іс­
нує в 4-ій Французькій Рес­
публіці заледве від 23-го лю­
того ц. p.. та що аж 21 уряд 
потрібний був Франції впро­
довж останніх восьми років, 
— аж надто яскраво характе-
рнзус стан непевносте влади 
у Франції й хиткосте тамош­
ніх політичних відносин. 

.ПІД час .коли в паризькому 
парламенті велась 5-денна 
дебата .яка так вимотала нер­
ви Едгарові Форові. що він. 
забувші! свій первісний алель 
до послів — зберігати спокій 
і рівновагу — сам кричав, за­
кидав опозиції дволичність і 
поставив руба справу дові­
р'я. — у тому часі президент 
Франції П'ср Коті з притис­
ком поручав у своїй промові 
в Дюнкірхен дальшу рефор­
му існуючої конституції 
Франції. Він рекомендував 
скріплення викопної влади й 
обмеження прав і компетен­
ції"! парламенту, бо, мовляв, 
тільки запевнення більшої 
тривкосте уряду може під­
нести престиж Франції в очах 
власних громадян і зовніш­
нього світу. Але й у цьому 
<*аме суть перманентної кризи 
Франції: французький нарід 
так страшенне насторожений 
проте всяких найменших 
можливостей з'зурпацїї влади 
„сильними" людьми, що рад 
піддавати уряд якнайбіль­
шій контролі парламенту. Ра­
зом з цим, не маючи внаслід-
ку вічно змінлнвих урядів 
послідовної політики у внут­
рішніх та закордонних спра­
вах .отже не маючи через те 
поваги у світі, французький 
обиватель мас амбіції, щоб 
Франція була такою впливо­
вою у світі імперією, як бу­
ла, напр., "за Люд вик і в. На­
полеони чи Пуанкаре. Кле-
маясо і Бріяна. Він за­
буває, що часи змінилися, 
змінилося відношення міжна­
родних сил і змінилися по-
тенціяльні можливості самої 
Франції. 

При . кожній отакій кризі 
світова преса повна статтей 
про Францію і французів. Го­
лоси критики доходять аж до 
характеризування Франції, як 
..гнилої" країни, занархізо-
ваної і скомунізоваяої. Оче­
видно, що це грубе перебор­
щення і фальшиве представ-
лювання тієї країни не тіль­
ки прастарої культури, ajpe й 
сучасних її вартостей і джс-

Ярослаа Курдидкк 

рел сили. Такий знаменитий 
знавець Франції і її політич­
них відносин, як Гаролд Кал-
лендер, що понад 25 років 
звітував про неї на сторін­
ках „НИТаймсу", не піддає 
в найменший сумнів, що 
Франція 'здібна успішно пе­
ребороти й усі свої теперішні 
турботи та розв'язати' всі 
складні проблеми, бо, мовляв, 
вона мас подостатком еконо­
мічних і людських джерел, 
мас подостатком інтелігенції, 
науковців, технічних фахів­
ців .робітників. Треба їй 
„тільки" тої політичної єд­
носте ,нка вже існує' там у 
відношенні до державницько­
го патріотизму, французи в 
масі не є ані анархістами, ані 
революціонерами. ВОШІ волі-
оть певний й скромний при­
буток, .аніж великий зиск 
здобуваний коштом рнсков-
неї авантюри. Відомо, шо їх­
ня „радикально-соціялістич-
на" партія є партією радше 
поміркованого „дрібного" м'* 
шанства, а французькі соці-
яліста с куди менше соціа­
лістичні, як англійські ,.біве-
кісти". Але француз не лю­
бить „сильного" уряду, щоб 
віч не тицяв свого носа в йо­
го приватні' справи, якими 
він уважає також справи сво­
го — доходового податку. А 
що водночас пересічний 
француз і не хоче воювати 
.••а Північну Африку, як не 
хотів воювати за Індо-Китай, 
і дуже чулий на великодер­
жавницьку амбіцію, і не хо­
че зрозуміти, що престиж 
держави у світі нероздільно 
^в'язаний із тривкістю вла­
ди, то ці суперечності мусять 
раз-у-раз доводити до криз. 

Едґар Фор не с внйнятком 
у французькому політичному 
світі своїми здібностями. Не 
менше здібним політиком на 
міру вже державного діяча 
5ув його попередник Мекдес-
Франс і не меншою індиві­
дуальністю був попередник 
Мендес-Фравса Лянісль. І такі 
•лс-лявоенні прем'єри й пар­
ламентарні політики, як Шу-
чан. Бідо. Реве. Маср. Пфлем-
ієн. Франсуа-Понсе, Піне і 
багато Інших — це все люди 
вище міри зручних політе-
кантів, освічені й досвідчені 
та з широким горизонтом. 
Кожний з них мас свою ре-
іелту на нинішню хронічну 
іедугу Франції. Найпростіше 
сформулював свою рсцеигу 
Меядес-Фраяє. яки я теж мас 
іанбільші шанси відіграти ш> 

чажну ролю в історії Фран­
ти: примірювати вія Фран-
Ш* до її скромніших реальних 

можливостей та дотримувати 
зобов'язань, даваних однако­
во власним громадянам, як 
закордонному світові. Остан­
нім найбільшим клопотом 
прем'єра Фора було власне 
те, що вхгравді французькі 
законодавці вставили до кон­
ституції Франції 3 департа­
менти Альжнру. як „інте­
гральну" частину Французь­
кої Республіки, але відмови­
ли альжнрськнм автохтонам 
рівних із французами прав і 
пропорційної сюлькостн по­
слів у центральному парла­
менті. Мендес-Фравс зумів 
ще накреслити плян пошире­
ної автономії для Тунігії. чим 
він і його наступник Фор за­
вели там спокій. Фор спробу­
вав продовжувати, те діло на 
терені Марокко, але — т е ­
ля успішного закінчення пе­
реговорів з арабськими націо­
налістами з Марокко — стрі­
нувся з безпардонною опози­
цією тамошніх французьких 
націоналістів, що живуть ana-

ПРАГНЕННЯ ЗБРОЙНОГО БАЛАНСУ 
Багато хто з дипломатів 

західнього світу почали собі 
уявляти, буцімто Совстн 
прийшли до висновку, що на­
віть дуже злий і некорисний 
мир буде для них кращим, як 
корисна й добра в ійна . . . 
Всі дотеперішні непорозумін­
ня виходять головним чином 
з того, що тоді, як на Захо­
ді для змальовування полі­
тичної, дійсносте уживають 
два чіткі кольори — білий і 
чорний, большевнки мішають 
їх і роблять з них сірий, яким 
то кольором і намагаються 
замазувати свої дійсні задуми 
та дії. .Не підлягає сумніву, 
щр фальшивий, мир, який 
пропагують большевнки. це 
тільки інший формою колиш­
ній „мир у Мюнхені" і най-
певніша запорука та прелю­
дія до нової війни. 

Крім фальшивого миру, 
большевнки лянсують ще й 
інші сантиментяльно - полі­
тичні справи. Для прикладу 
варто згадати хоч би їхнє 
вступання за КОЛОНІАЛЬНИМИ 
народами. Це роблять боль­
шевнки не тому, що щиро 
прагнуть їхнього визволення 
включно до самостійності!, а 
тому, що мають добрі розра­
хунки й вигляди на поши­
рення комунізму серед коло­
ніальних народів, жируючи 
на повній непоінформованос­
ті цих здебільша примітивних 
і політично незоріентованих 
мас. 

Чергове большевицьке „ту-
манопускательство" — це пи­
тання повного роззброєння. 
про яке вони на весь світ 
горлають, але в міжчасі з 

хронічними поняттями про 
колонії та громадян різної 
клясп. У справі Марокко Фор 
дістав був величезну біль­
шість, але тільки тому, що 
він поставив під голосування 
програму, а не власну особу. 
У справі Альжнру, хоч. річ 
в засаді та сама, відношення 
сил було вже гірше. І тут і 
там треба було стосуватв 
штудерну тактику і закулі-
сову гру. Він виявив при 
цьому велику зручність, а 
його перемога може дати йо­
му вдоволення, що врятував 
не тільки свою власну, стра­
шенне невдячну „посаду", 
але й загроженяй престиж 
Франції — на 10 днів перед 
Жімкисі sum конференцією 
,4-ох великих"*. 

Мендес-Фравс заявив, що 
хто ще тепер саботуватиме 
політику уряду Фора в спра­
ві Марокко й Альжнру. той 
буде зрадником Франції. Це 
сильний, але й трагічний зво­
рот, коли зважити, що сабо­
тують його політику ті, ямі 
вважають власне себе най­
більшими і єдиними патріота­
ми. Коли в суботу цього тиж­
ня відбудеться плебісцит у 
Зарщнні. який мас виказати 
становище тамошнього ні­
мецького населення до Фран­
ції, то Франція знову — за 
теперішніми вістками — опи­
ниться перед новим „клопо­
том". Не минувся теж ще 
престиженяй конфлікт з Об'­
єднаними Націями, звідкіль 
відкликано французьку деле­
гацію у протесті проте ти­
цяння носа ОН в альжпрські 
справи. І таких клопотів буде 
вічно. Мас їх кожна держа­
ва. Але мас їх найбільше та 
держава, яка не вміла задо­
вільно розв'язати проблеми 
власного устрою, пристосову­
ючи його до настроїв мас, а 
не до залізної конечносте. 

ГРЕЦЬКИЙ „РЯТІВНИК БАТЬКІВЩИНИ" 

усіх сил зброяться. Щоб пе­
реконати довірливих людей у 
своїй „добрій, волі", больше­
внки перевели ще два інші 
карколомні трюки. Перший 
— це виступ Булґаніна з про­
позицією про взаємний обмін 
„інспекторами", в друге — 
пропозиція повернути ЗДА 
решту із 735 кораблів, що їх 
дала.'була Америка під час 
другої світової війни у фор-
лі ленд-лізу. 

Ніде правди діти, ця остан­
ня пропозиція трохи здиву­
вала урядові кола Вашингто­
ну, чому то, саме тепер, піс­
ля ' семилітньої інтервенції. 
так нагло большевнкам 
..зм'якла совість"? Дехто до­
бачає у цьому звичайну по­
слідовність: були усмішки, а 
тепер, мовляв, прийшла пора 
на вчинки. І захлистуються 
від радосте у своїй добросер­
дечній наївності. Впарі із зая­
вою про зворот кораблів, 
прийшло маленьке вияснен­
ня, що із загального числа 
735 кораблів 318 було затоп­
лено під- час війни у морсь­
ких боях, 230 так знищено, 
що їх не можна повернути, а 
із 186, які ще залишилися, 
большевнки вже повернули 
49. Всі повернені пароплави 
найменші, тонажем і „оголе­
ні" з усього, що тільї:н мож­
на було з них забрати. 

На міжнародному форумі 
большевнки для добро: о вра­
ження почали звльнятн реш­
ту німецьких полоі:сш:х, а в 
ОН голосували великодушно 
за розгляд французької по­
літики у Північній Афрп 
ці. Кажуть, однак, що цс го­
лосування слід уважати за 
помсту большевнків на Фран­
ції за те, що вона не тільки 
не зайняла у політичній кон­
стеляції нейтрального стано­
вища, а ще й перейшла на 
сторону здекларованих анти­
комуністичних держав. 

Та всі намагання большя-
пиків у їх „поході доброї во­
лі" прогоріли в одну мить 
коли вийшло на яву. що вовг. 
погодилися доставити Єгип­
тові зброю, ие обмежуючи і 
іні кількістю, ані силою. Та­
кі самі пропозиції, як Єгипет 
отримали й інші арабські 
держава, що були досі у сфе­
рі впливів Заходу.' 

Треба признати, що ця 
справа зовсім не сконстерну-
сала західні дипломатичні ко­
ла, а тільки пригадала їм, що 
большевикн, галасуючи про 
мир, розвішували свій деше­
венький крамок на перших. 
по лініях. а за прилавками 
тем часом всля далі свою 
юдппу роботу за старою схе­
мою — шкодите Заходові де 
лише можна, а що найважні-
ше — не допустити у світі до 
будь-якої політичної стабіль­
носте. 

У західвтх дипломатичних 
колах починають добачати, 
що теперішньою тактикою 
миру і роззброєння большо-
внкя намагаються добитися 
:р:яняння своєї збройної си­
ли і осягнути баланс між 
Сходом і Заходом. За най­
більш маркантний доказ цьо­
го слід уважати факт, що Со­
встн погодилися на те, щоб 
обмеження збройних сил пе­
ревести за ключем: СССР, 
ЗДА. червовий Китай — по 
півтора мільйона вояків, а 
Франція та Англія — по 650 
тисяч кожна. Це дало б, 
згрубіла розцінюючи, зброй­
ний баланс між Сходом і За-

Цю назву придбав собі ціл­
ком заслужено польовий мар­
шал Александер Папаґос, 
прсм'ср-міністср Греції, який 
помер на .72-му році життя. 
Це був вояк-кавалерист, пов­
нокровний джентелмен, висо-
коосвіченнй вчений ,який во­
лодів вісьмома мовами, зна­
вець військової воєнної спра­
ви, політик та державний 
муж світового формату. А що 
найважливіше, — улюблений 
та заслужений син свого на­
роду. - -

Від часу, як Папаґос пере­
брав керму державного жит­
тя в свої руки, скінчилися 
перманентні кризи грецького 
уряду, а було їх між р. 1945 
І 1952 не менше, як двадцять. 
Як політичний діяч, стояв він 
на чолі партії Національного 
Об'єднання, яка в парлямен-
тарних виборах 1952 року 
здобула величезну більшість 
голосів, ва 300. послів — 239 
місць. 

Назву „рятівник батьків­
щини" дістав Папаґос за вря­
тування Греції від комунізму. 
В 1949 р. вів закінчив пере­
можно громадянську війну, 
яку спровокував грецький ко­
муніст Маркос, висланець та 
наймит Москви. І те, що в 
Греції не стоять сьогодні при 
владі „народні демократії", а 

ті начальним команд актом. В 
1940 p., обсадивши Альбанію, 
Муссоліні хотів був продов­
жувати .свій марш на Грецію. 
Папаґос відбив Італійський 
наступ, ч і щойно гітлерівські 
війська примусили Грецію до 
капітуляції. 

Перехід .Папаґоса до полі­
тики . припадає на час, коли 
між ним, з невняснених при­
чин, і королем Павлом поча­
лися непорозуміння. В 1951 
р. склав він з себе начальну 
команду і перейшов у наступ 
на внутрішньому фронті, а 
саме — проти розпавошеиого 
урядництва та корупції. На 
цьому фронті він також здо­
був перемогу. Створена ним 
партія Національного Об'­
єднання брала нандіяльнішу 
участь в цій боротьбі на внут­
рішньому фронті. 

Після смерте Папаґоса Гре­
ція буде виставлена на важ­
ку пробу. Зокрема, згадана 
партія стоїть перед нелегким 
завданням. 

Як належало сподіватися, 
новий шеф уряду Константан 
Караманліс вийшов з н ря­
дів. Перед новим шефом уря­
ду стоять важкі завдання, 
зокрема в ділянці закордонної 
політики. Справа Кнпру, не­
порозуміння з Туреччиною, 
захитаний Балканський пакт 

країна ця с членом Европей- — ц с все вимагає великого 
ської Ради та Атлантійського j політнчноо хисту і такту, 
пакту, завдячує вільний світі Покійний „рятівник" бать-
• першу чергу цьому велико-1 ківщини після капітуляції 
му мужеві .Перемога над ко- Греції, опинився був у гітле-
муністамн, які в жахливий р^^колу концентраційному 
спосіб спустошили країну, бу 
ла завершенням воєнних по­
двигів Папаґоса. 

Александер Папаґос, син 
грецького генерала, абсоль-
іент військової академії в 
Брюсселі, брав участь в Бал-
канській війні у р. 1912 13 як 
чотар ,а вже в грецько-ту-
рецькій війні в р. 1920 22 був 
шефом генерального штабу 
грецької кавалерії. Як майже 
кожний грецький кавалерист, 
був монархістом. То ж нічого 
дивного, що в реституції мо­
нархії у Греції в 1935 р. брав 
визначну участь. Після цьо­
го призначають його шефом 
генерального штабу всієї 
грецької армії, опісля гене­
ральним інспектором і нареш-

таборі в Дахав ,але його такт 
не дозволяв йому ніколи зга­
дувати про цей факт, II. 

рестас бути чимсь конкрет­
ним (хоч вад нею дебатують 
завзято далі), бо на домаган­
ня большевнків, щоб амери-
сайці зліквідували свої бази 

ДОВКруГИ СССР, НЄ ЗаНОСНТЬ- ~ СВОЇЖ ^.ядя«и«гм, Є книжки. 

„НЕСМІЛИВІ КРОКИ" 

Під таким заголовком вмі­
щено в ,Дзвестіях" статтю, 
автор якої гостро крнтнкус 
діяльність Львівського видав­
ництва. Найбільше йому ді-
стасться за те, що воно й досі, 
„як показують факти, не мас 
тісного зв'язку з передовика­
ми сільського господарства". 
Де ж пак: „з 15 опублікова­
них у минулому ропі брошур 
7 написали (?) передовики 
самі або в співпраці з фахів­
цями. А цього року з 9 бро­
шур, шо, вийшли в світ, май­
стри колгоспного виробницт­
ва написали тільки три". Про 
продукцію цього видавництва 
читаємо: „Деякі автори, взяв­
шись за узагальнення пере­
дового досвіду, не впоралися 

ІЯ, а останню заяву держав 
ного секретаря Доллеса, що, 
мовлав, ми почнемо роззброю­
ватися тоді .коли й інші це 
зроблять — не можна уважа­
ти за пусту фразу. 

Як з усього цього виходить, 
большевикн, не зважаючи на 
всі їхні трюки ,не доб'ються 
так легко гаряче бажаного 
ними балансу збройних сил 
між Сходом і Заходом, тому 
справа правдивого миру у 
світі залишається нічим ін-

,шим, як тільки теоретичним. 
J релятивним поняттям і поба­
жанням. 

Можна прийняти й таке 
твердження, що у часи ато-
мовоі зброї одинокою запору­
кою абсолютного миру с сві­
домість її нищівного страхіт­
тя. Бо фальшивий мир не яв-
ляс собою ніякого миру. По-
го можна уважатп тільки за 
першу передумову дійсної вій­
ни. І щойно переможець у 
майбутній війні буде спро-

які навівають думку,- що їх 
автори навіть ве вивчили як 
слід той предмет, про який 
пишуть. Крім викладу давно 
відомих істин, в цих книжках 

' нічого не знайдеш". Одна по­
тіха для суворого столичного 
критика — брошура Анаста-
гії Ногачевської. її він дуже 
хвалить. А називається вона: 
„217 поросят від дев'яти сви­
номаток". 

ходом. 
Та справа роззброєння пс-

В Д И Т И Н С Т В І 
Були плачі гіркі, на крик похожі, 
І. як горох, великі теплі сльози, 
І перші кроки до важких воріт, 
І нсбосклін за ними—ціляй світ. 
Зули й утечі наглі до кімнати 
Від тіней, що хотіли налякати. 
І сой після вечері за столом, 
Або на вогкій призьбі піл вікном. 
І біль віл пальця, збитого 

| о б КИМ ,іь. 
І жаль по гніздах, збурених 

. • , (грудками. 
Та був і сміх, як дзвін, що 

• - „ Y, •< tpo/urr* даль. 
J можний завести правдивий Чв розсапається, немов кораль. 
, мир і лад у хаотичному світі. І ВОЛ. СКОРУПСЬКИП 

Ольга Мак 

! КОЛИ СКРИПІЛИ возики. . . 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(21) 

Рушаємо всі до застави і прилучаємося до довгої черга: 
ще раз перевірка документів. Остання! 

Я з острахом поглядаю на Марійку,^ по обличчі якої 
час від часу пробігають гримаси болю. Вона вже нічого 
ве каже, але мама не перестає сердито бурмотіти. Вона й досі 
жалує, що ж- вернулася до Львова, де ..чекає дитина", а на­
томість „повіялася з тією зваріиованою Даркою" невідомо 
по що. 

В черзі нервова температура доведена до максимуму, 
і всі з заздрістю поглядають на тих, що стоять попереду. 

Шосе по високому насипі біжить на захід. По нашій 
стороні — большевицька застава, далі — нейтральна зона, 
г за нею — застава англійська. Густа н широка черга по­
волі, крок за кроком, але все поеузасться, а мене з кожним 
тям кроком огортає гарячіша нетерплячка. Вірю Й не вірю. 
Вірю, бо вже ніби все в порядку, і напереді нікого не за­
тримують. А не вірю тому, шо вже маю занадто багато гір­
кого досвіду й розчарувань. Марійка стиха постогнує, діти 
шарпають мене за спідницю і шось просять. Напевне їсте. 
Але я вже тпк звикла до того, т о не звертаю на них уваги. 
Тільки ясс обраховую приблизно" осіб і час. які ділять нас 
г\д, межі, .ta якон> воля і порятунок. 

Вже небагато: може сто осіб. Потім вісімдесят. Потім 
сімдесят. Потім шістдесят. П'ятдесят. І . . . 

Стоп! 
— Боляше не пускаєм! — несеться понад голови на­

товпу крик. 
— Як?! Що?! Чому „не пускаєм"? 
Невідомо: Ніхто нічого не каже. Не пояснюють. 
Та що ж це таке?! Прокляття якесь, чи що? 
— Ну. Дарцю, може вже тепер вернемося? — їдко пи­

тає Марійка. 
— Ая, Дарцю, звідси буде ближче вертатись... — до­

кидає свого мама. 
В мсі-і починає накипати злість і на себе, і на заставу. 

і на цих двох жінок, що допікають мене на кожному кроці. 
З уст моїх готові зірватися дуже гострі слова, але я, замість 
того, щоб „від'їдатися", ловлю за руки дітей і пхаюся в во­
зиком поміж натовпом наперед. 

— О-о, дивіться на цю дурну! — свариться мама, —> 
Вона також хоче людям через голови їхати! . . 

В черзі зривається хвиля протесту і обурених вигуків 
на мою адресу, так що я мушу трохи зупинитися. Але як 
тільки довкола заспокоїлося, знову протискаюся вперед. 
Німки лаються, заступають дорогу, мама н Марійка також 
щось там говорять, і я затримуюсь. Хвильку стою, вибираю­
чи поглядом ,.найелабше місце" — та й далі вперед. 

По півгодииі таких маневрувань вибиваюся на самий 
перед черги. Бачу перед собою, як на долоні, смугу нев-
тральної зони і англійську заставу по другій її стороні. 
Боженьку, як близько! . . А тут не пускають!.. Чи не роз* 
пука? Чи не знущання долі? 

— Що ви думаєм робите. Дарко? — питає Марійка. 
Що? Тікати! 
Та ти здуріла зовсім?! — жахається мама. —-'Ди­

віться на неї! Вона буде тікати! От тільки зрушся з місця 
— то перестріляють всіх, як горобців — та іі буде по цілій 
параді! . . 

* : г 
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• Але я знаю твердо, що тут, ва очах англійців, больше­
викн ве наважаться стріляти. Нема страху! Що іншого було 
десь там у Віттенбургу, чи Люкенвальді, а що іншого — тут. 
Ні. стріляти не будуть! Можуть хіба впіймати і завернути. 
Це — найгірше, що ще може статися. Отже, рішаюся. 

Вибравши зручний момент, коли вартові зайнялися від­
тисканням натовпу назад, я згинаюся і шмигаю з возиком 
під шлятбавм. 

— Стой! Стой! Назад! — лунає позад мене. 
— Фігу з маком! — відповідаю крізь стиснені зуби і їду 

собі поволеньки далі. 
Чую. що мама й Марійка Ідуть також за возиком, хоч 

перед хвилиною так протестували. А за нами вирвалось ще 
три возики, і на большевнцькін заставі зчинився рух. 

Ще одна хвилина — і ми вже перед англійською за­
ставою. Назустріч нам виходить якийсь височезний рудий 
англієць, широко розводить руки і щось кричить. Що він 
говорить — ми ие розуміємо, але по рухах пізнаємо, що 
далі нас ие пускають. 

На цей раз я не почуваю ніякого страху, бо знаю, що 
стою на невтральній зоні і нічого поганого вже статися не 
може. Турбує мене тільки Марійка: ану ж справді надійшла 
її година, а тут ні шпиталю, ні лікаря. І тому я показую 
англійцеві на Марійку, згинаюся,' морщуся і стогну, таким 
чином вияснюючи ситуацію. Англієць, здається, зрозумів, 
і страшно занепокоївся. Він ще енергійніше замахав руками, 
почав показувати нам годинника, тикав пальцем кудись 
позад себе і все питав: „Андерстеяд? Андерстснд?" 

Еге, „андерстснд"! Власне, що нічого ие „андерстснд". 
Я також тацю пальцем позад себе в сторону большевицької 
застави, показую на дітей, маму. Марійку і кажу по-німець-
кн, що назад не вернуся. .Андерстеяд?" Ні. англієць також 
не ,,андерстенд". Зате вигляд дітей іоворніь сам за себе 
всіма мовами. Рудий подивився на ннх/похнтав головою, 

•првтьмом метнувся кудись, приніс булок, шоколади, пома-
раячів, висипав те все у візок, і пішов. 

Діти уминають булку з шоколядою, а ми стоїмо і че-
касмо. 

— Дарцю, — обзивається Марійка, — чого ми тут 
стоїмо? Вернімся ліпше самі, щоб нас потім не завернули 
силою. ^ ^ 

— Що?! — накидаюся на неї. — Вас ще досі тягне 
назад?! 

— Мене так спеціально не тягне, але побачите самі, що 
нас потягнуть. 

— МарШко! — кричу зі злістю. — Я вже маю досить 
того. Хочете вертатись — вертайтеся! Але я не вступлюся 
звідси, хоч би мені довелося трупом впасти! 

— Вам добре говорити, але я можу кожної хвилини ро­
дити. 

— Родіть! Навіть тут. посеред дороги, вам не буде гір­
ше, як по тому боці. ЗрозумШтс це вжераз і дайте мені свя­
тий спокШ! -• • 

Минає годипа, минає друга. Рудий уже кілька разів ви­
ходить до нас і все починає безуспішні пояснення: показує 
годинника, показує позад себе, показус нам вниз з висоти 
дороги, але ми не можемо второпати а пі слова. Тільки все 
просимо на митах, щоб пустив нас попід шлягбавм. Англі­
єць рішуче крутить головою і робить заперечливі жести ру­
ками. Натомість все частіше показус нам вниз і креслить в по­
вітрі широке коло. 

~ Андерстснд? — питає всоте з ясною досадою в голосі 
— Найн, не андерстенд. 
Англієць нервово кудовчить свою руду чуприну і аж 

пріс від пояснень, але надарма: мн не тхкіумісмо. 

• ' . . ” • 
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Роман Саввцький 

НАЙКРАЩИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АНСАМБЛЬ 
„Автентична народна 

музика Української Ка­
пелі Бандуристів дас 
слухачам унікальне й 
незабутнє 'музичне пе-
режнття". 

(Поль Мартін) 
Переживати музику, звору­

шуватися нею, відчувати при 
вій живіший пульс серця і 
дивний підйом духа, дано 
тільки людям, які справді 
мають серце і душу, та яким 
не чужі сфери гармонії, кра­
си, світла. Кожнй мистецтво, 
а особливо музичне, зродило­
ся н опанувало світ саме на 
цій дивній, здібності людини 
реалізувати тонами, барвами, 
словом, жестом невидиме, аб­
страктне , життя 'людського 
духа. І коли поодинокі люди, 
чи цілі народи, внаслідок ба­
гатого, власного ' духового 
життя виеманувалн із себе 
індивідуальні, чи народні ми­
стецтва, то стали вони влас­
никами незаступннх вартос­
тей, що мають найвищу ціну 
і силу. 

Українське народне музич­
не мистецтво, яке прн кож­
ному • зіткненні''-з західнім 
культурним світом мас силу 
переконувати і, впливати і 
яке, коли подаване у зразко­
вій, формі і на високому рів­
ні, просто зачаровує 'своєю 
глибиною, оригінальністю й 
естетичністю, —І це для нас, 
українців внсокоцІнний скарб, 
що його маємо стало усвідом­
лювати і в нашому житті дер-
.:катн на відповідному місці. 

Серед нашого багатого ор­
ганізаційного, товариського і 
всякого іншого життя на емі-
годні маємо лише',' на жаль 

Д,ї&нть .д?ідко нагоду слухати; 
. Капелю Бандуристів; яка тут 

являється одиноким, з мис­
тецького боку, репрезентан­
том української народної му­
зики. Саме тепер'відбуває Ка­
пеля свою чергову концерто-
ву поїздку і, Хоч*зацікавлен­
ня цією подією- велике, to 
все ж таки, мені здається, за­
гал українського громадян­
ства не здає собі вповні спра­
ви з того, що для”'нас уявля­
ють собою концерти Капелі. 

Передусім, не всі усвідом­
люють факт, що бандуристи, 
в ім'я вдержання для україн­
ського світу Капелі, ведуть 
ва протязі великої частини 
року зовсім ненормальне жит­
тя, працюючи щоденно, а 
крім цього відбуваючи том­
лячі проби-співяикн Капелі 
для вдержання доброї її фор­
ми і придбання нового репер­
туару. Грошове питання тут 
взагалі відпадає; бож член 
великого ансамблю не може 

на. концертах заробити аж 
так багато, щоб йому ці всі 
труди і втрата праці під час 
подорожі оплатилися. Нав­
ряд, чи знайшлась би у нас 
тепер група людей, які захо­
тіли б поставити себе в ролі 
бандуристів. 

Не забуваймо, що ми все 
більше віддалюсМося від ори­
гінальних джерел української 
народної культури і в даних 
обставинах нам не залиша­
ється нічого іншого, як музеї, 
виставки і штучне-мнстецьке 
відтворювання найцінніших 
зразків колишньої творчостя 
українського народу. Це від­
творювання не означає зане­
паду, чи заявку народної 
творчостя, а є радше конеч­
ним ЇЇ продовжуванням з при­
воду тимчасової стагнації ва 
цьому полі, аж до хвилини, 
коли вона знову поплине пов­
ним руслом з оригінальних, 
народних джерел. Діяльність 
Капелі Бандуристів є чимось 
більше,- як штучною репро­
дукцією народної творчостя. 
Колишні історичні кобзарі-
бандуристи були б оголомше-
ні й очаровані сьогоднішніми 
досягненнями в ділянці будо­
ви інструменту, самої гри, ре­
пертуару і досконалих, імпо­
зантних форм виконання на 
кобзІ-бандурі. Отже Капеля 
Бандуристів, розвинувши' (за 
почином Г. Хоткеннча) і вдо̂  
сконалившн один з найцінні­
ших зразків нашої народної 
музики, та подаючи його 
нам на найкращому рівні, 
сповняє важливу національну 
місію, що мас першорядне 
значення для відновлювання 
поволі завмираючих у нас 1 
в нашої молоді своєрідних 
дервнів лд^г^-україїістн^ . 

Капеля за цілий час своєї 
діяльносте не знизила мис­

тецького рівня, навпаки — 
постійно його підвищує, бо 
усі члени капелі вповні свідо­
мі ТОГО, ЩО ТІЛЬКИ високий 
позем відтворчого мистецтва 
їх ансамблю оправдуг взага­
лі його існування і доціль­
ність праці. Тому, коли Бан­
дуриста оголошують концер­
ти, можемо бути певні, що по­
чуємо щось сталево, звуково 
й ансамблево — викінчене. 
Яке ж може бути для нас 
більше задоволення, як усві­
домлювати на концертах Ка­
пелі факту, що вона у своєму 
жанрі стоїть на рівні найкра­
щих американських ансам­
блів, чи оркестр* і стверджу­
вати, що чужинецька публіка 
це зауважує і відповідно оці­
нює. 

Нам здається, що вище на­
ведені думки • внстачнлн б, 
щоб загал громадянства від­
носився до діяльностн Капе­
лі без жадних застережень, а 
навіть стало і видатно її до­
помагав. Тим часом, як на 
диво, деякі • громадяни став­
лять до Капелі -зовсім не-
оправдані інколи закиди, 
якими вони зраджують свій 
повний брак розуміння істо­
ти і проблематики справж­
нього мистецтва. Отже дехто 
говорить, що Капеля виконує 
все однакову програму і ко­
ли б ії змінила, варто було б 
тоді послухати. Передусім 
цей закид не в згідний з дій­
сністю, бо коли точно прига­
даємо щорічні концерти -Ка­
пелі в краю, опісля в Німеч­
чині і Америці* то мусимо 
ствердити, що кожноразова 
серія . концертів приносила 
обов'язково новинки в. про­
грамі, а нерідко ' твори, що 
взагалі . виконувалися впер­
ше, і Особливо активною в 
цьому напрямі о Капеля тут, 
в Америці (хоч умовний для 
її мистецької діяльности тут 
найважчі). Вершком її вина-

КОНЦЕРТ МИРОСЛАВА СКАЛИ-
СТАРИЦЬКОГО 

В п'ятницю 14-го ц. м. висту­
пив у Фнладелфії. в валі Горо-
жанського Клюбу з власним 
концертом Мирослав Скала-
Старицький, артист французь­
ких ft бельгійських оперових 
театрів. Концерт належав до 
тих, у. вас доволі рідких, які 
слухається з повною приємніс­
тю, а то завдяки прикметам 
концертанта, які кваліфікують 
його як справжнього співака-
артиста. 

Старицький, на думку автора 
цих рядків, тенор стопроценто-
во ліричний. Його голос м'я­
кий, рухливий, заокруглений, 
з особливо гарною краскою ва 
тонах сексти від ,.рв" до „сі-бе-
моль". Як справжній ліричний 
тенор, він з легкістю бере й два 

„Бандурист" графіка П. Омельченка 

хідлнвости і подивугідної, 
важкої праці над новим ре­
пертуаром являються саме 
цьогорічні її концерти, які 
мають у програмах аж три­
надцять композицій, в Аме­
риці ще не виковуваних і 
крім цього дуже цікаві з мис­
тецького боку, ЗОВСІМ нові 
твори, з яквх деякі в діляяці 
бандури можуть мати перело-
мове значення. Далі, цілий 
відділ церковної музики, та 
окремий відділ, присвячений 
творчості знавця і реформа­
тора кобзи-бандури, Гнатові 
Хоткевичеві — незвичайно 
поширюють змістовий діапа­
зон програми' і підносять її 
до високомистецького, акаде­
мічного рівня. 

Багато людей каже: „мн ж 
вже чули сліз Капелі, знаємо 
звук бандур і хору, слухаємо 
часто їх- грамофонових пла­
тівок, це все для нас не но­
вина і знову слухати нема 
охоти". В такому випадку — 
чому добре'поставлений „За­
порожець за Дунаєм" мас 
завжди випродані залі,. чому 
десятками разів ходимо слу­
хати оперу „Кармев" чи 
„Аїду", чому одного І того 
самого доброго виконавця з 
насолодою слухаємо рік за 
роком, не зважаючи на те, 
що його грамофонові платів­
ки поширені в мільйонах при­
мірників І виконуються по 
всіх радіо світу, чому можемо 
день і ніч вдивлятися в доб­
рий образ на стіні вашого 
мешкання і т. д.?! — Тому, 
що твори мистецтва є все жи­
ві, життєдайні, ніколи не 
втрачають своєї снли, а ви-
сокостандартне в в к о н а кия 
цих творів все на ново відчи­
няє ваші очі на їх велику 
вартість І все на ново випов­
нює наші душі їхніми непов­
торним, глибоким змістом. 

А зміст музики бандурис­
тів, музики нашої країни, її 
чудової природи, історії, її 
смутку 4 радости чейже для 
нас найдорожчий! 

вищі півтони ,.сі-натуралс" й 
високе „до", як цього доказом 
була фраза на „словах" „ля 
сперанца" в арії Рудольфа з 
„Богеми" ІІучіш. відома з сво­
го високого „до", якого примара 
вже не одному тенорові не да­
вала спати! Старицький цю фра­
зу заспівав з самозрозумілою 
певністю і, послухавши її, ми­
моволі прийшла на думку ве­
лика арія Фавста — теж з ви­
соким „до", але тут довгим, 
широким і вимагаючим дина­
мічної експресі! на „піяно" — 
яку хотілося б почути в вико­
нанні СтарнцькоГо, бо напевно 
співао її прегарно. 

Та найснльнішнмн плюсами 
Старнцького с не його високі но­
ти, але знаменитий віддих, пер­
шорядна дикція й музикаль­
ність інтерпретації. Два перші 
атрибути разом складаються 
на рису для вокаліста найцін­
нішу: вміння співати. Коли ж 
до цього доходить ще ft музи­
кальне виконанім .тоді в оста­
точному висліді й масмо співа-
ка-мнстця, продукції якого 
слухається з приємністю, зга­
даною на початку цих рядків. 
Уміння співати — це та зброя. 
яка дозволяє Старицькому по­
казувати позитивні сторони 
свого голосу в якнайкращому 
світлі; й одночасно приховува­
ти його слабші рнсн (у кого 
яа світі їх нема?!). 

Це вміння співати і що йде 
з- цим у парі, прекрасне оруду­
вання віддихом дозволяють Ста­
рицькому не тільки співати од­
ним віддихом довгі фрази — 
велика прикмета в ділянці чи­
стого вокалу! — але й співати 
ці фрази з музичного боку так, 
як цього бажас композитор, чн 
даний твір (яка рідкість для 
композиторів!). Вміння співати 
Дозволяє Старицькому теж 
вживати прегарне „фальсетто", 
ям — як нагода була переко­
натися в арії 3 „Ловців перед" 
— не с ні вимушене, ні виду­
шене, але чисте 1 прозоре, яке 
воно й повинно бути. 

Що Мирослав Старицький 
наскрізь ліричний тенор, цього 
доказом було виконання окре­
мих точок його програми. От­
же1 найліпшими були усі чисто 
ліричного характеру, в першу 
чергу усі оперові арії вибрані 
аласне з такого ліричного ре­
пертуару. Будучи на оперовій 
сцені вже більше десяти років, 
Старицький почувається в них 
особливо свобідио. На першому 
місці, треба б поставити вико­
нання арїї з „Вертера" Массе-
на,' повне в експресії й одно 
часно пасії. З Іитерпретаціпю 
речитативу арії Андрія з „Та­
раса Бульби" Лисенка, автор 
цих рядків (під якого музич 
ним* керівництвом відбулася 
прем'єра цієї опери в Харкові 
в 1928 році, яка й усталила де­
яку традицію виконання в ро­
ках опісля) не зовсім погоджу­
ється: хотілося в ньому почу 
ти більше мрійлнвости. більше 
ритмічної свободи, більше На­
строю тієї' „чудової ночі", про 
яку співається. Сама арія мала 
вже все, що в неї композитор 
вложив. 

В порівнянні з прегарнкм ви­
конанням оперових apift й та­
ких пісень, як Шубсрта „На 
морі", пісні драматичного ха­
рактеру, себто Лнсенка „Геть­
мани" ft Варвіиського „Ой поля 
ви, поля", які вимагають І дра­
матичного тембру голосу, і від-

У спокою затока: 
прослався розморений сон.. 

Красять рамою: зелень листви 
і корчі пристарілі. 

Винограду, 
що берег обплів, 

дозріваючих грон 
фантастигна мережа, лягла... 

Про весну квіти снили... 
В безтурботність затока... 

Прослався розмріяний сон. 
Жовтопл ямами листя на плесо 

^ляело де-не-де... 
І відбитком тремким 

буйний ліс 
задивився у воду.'. 

Вітер, десь між дерев, 
заблудивсь... 

• Не шелесне ніде.., 
Хтось украв, — 

і в куток цей приніс, — 
всю природи уроду, 

Злотоплямами сонце на плесо 
Лягло де-не-де... 

Петро Оксаненко 

О Л Е Н А П Ч І Л К А 
(До 25-річчя з дня сперти) 

повідного діапазону динаміки 
та снли й свого роду могучости 
в їх кульмінаційних точках, 
звучали не так переконливо. 
Так само, на думку бодай од­
ного слухача, виконання на­
родних пісень не • с сильною 
сторінкою нашого артиста й ці 
дві. які він співав на „біс" у-
„Ой бре море, бре" й „Косарі", 
можна й не співати, без най­
меншої шкоди для програми, 
чи для нього самого — тим 
паче, коли вони в таких шаб-
льоново-прнмітивних обрібках 
(Коли вже „Косарі" — то чому 
не в обробці Варвіиського?!). 

Рсасумуючи, слід ствердити, 
що величезний успіх Старнць-
когО у Фнладелфії був вповні 
заслужений. Во Мирослав Ска-
ла-Старицький — це артист-спі-
вак, який серед українських 
товаришів по професії, мужчин, 
по цьому боці залізної заслони 
на сьогодні рівного собі не мас 
і якого осяги та головно' мис­
тецькі првкмети заслуговують 
на справжню похвалу й по­
шану: 

Акомпаніював п. Ігор Соне-
вицькнй: чисто. поправно, 
уважливо. Але бракувало чо­
гось вищого: того внутрішньо­
го вогню, темпераменту й,. ко­
ли треба, драматичного патосу 
ft порину, бракувало тих суто 
піаністичних й музичних еле­
ментів 1 прикмет, які з акомпа-
ніятора роблять рівнорядиого 
партнера й справжнього спів-
виконавця. Тоді ft початкові 
такти пісень „Ой поля ви, по­
ля" ft „Гетьмани", повні дра­
матичної напруги, звучали б 
інакше і фортепіянові партії 
оперових арій звучали б по-
оперовому, чн пак по-оркестро-
вому. 

Антін РудішцькиВ 

БІБЛІОГРАФІЯ 
• Леонід Полтава. Енеїда 

Модерна, альбо дивні пригоди 
ченця Григорія Чудотворця, 
який триста літ на Україні во­
скресай. Поема-епопея. Накла­
дом Української ” Видавничої 
Спілки. Лондон, 1955, ст. 136. 

• Сава Крилач. Самостійник. 
Повість. Частина II. Клюб При­
ятелів Української Книжки. 
Книжка 23. Видавець Іван Тнк-
тор. Торонто, 1955. ст. 128. Об­
кладинка Мнрона Левицького. 

• К. Подолянин. З минулих 
літ. Накладом „Української Ви­
давничої Спілки", Лондон, 1954, 
ст. 102. 

У жовтні цього року минає 
25 років з дня смерти видат­
ної української письменниці 
і громадської діячки Олени 
Пчілкн. 

Від юних днів аж до гли­
бокої старости Олена Пчілка 
зберегла надзвичайну енер­
гію і працьовитість, поєднану 
з щирим українським патріо­
тизмом та з рідкісною на ті 
часи сміливістю, безкомпромі-
совістю і принциповістю 
Шістдесят років непохитно 
стояла славна українська ді­
ячка на бойовій варті поруч 
з найвидатнішимн діячами і 
борцями за волю І незалеж­
ність Україна. За цей час 
Олева Пчілка невтомно і 
жертвенно працювала на різ­
номанітних ділянках і зали­
шила в наслідок цієї діяль­
ности цінну літературву і ва-
укову спадщину. 

Велику ролю відограла 
Олена Пчілка і в громадсько-
політичному житті України. 
Неоціненну заслугу перед 
Україною мас Олева Пчілка 
і своєю діяльністю ва ниві 
національного в и х о в авня: 
Олена Пчілка виховала не 
тільки свою славнозвісну 
доньку Лесю Українку, вона 
виховала в українському на­
ціональному і патріотичному, 
дусі тисячі молодих людей 
кількох поколінь. 

Все життя і вся її різнома­
нітна діяльність — це пов­
чальний приклад, як у не­
сприятливих умовах треба 
працювати для великої спра­
ви визволення народу. 

Олена Пчілка (Ольга Пет­
рівна Косач-Драгоманова) на­
родилася 20 червня 1849 ро­
ку, в місті Гадячому ва Пол-
тавщвві в родині Драгомано-
внх. Батько Ольги Петрівни 
Петро Драгоманів, дрібний 
дворянин, учений юрист і лі­
тератор, розвинув у своїх ді­
тях інтелектуальві інтереси. 
Людина гуманна і передова, 
П. Драгоманів ввховав і в 
своїх дітях людяяість і любов 
до простого народу. „В той 

час, коли повновладно пану­
вало деспотичне право, коли 
з кріпаками можна було ро­
бити, що хочеш, у вас ніколи 
нікого не били, ні з кого не 
знущалися; у ту пору, йоли 
в педагогіці шкільній і хат­
ній „учити" мало собі синоні­
мом „бити", — нас, дітей, не 
тільки ніколи не били, а на­
віть ніяким іншим способом 
не карали; отже ми вироста­
ли, не бачивша ніяких диких 
сцен розправи сильного з під­
владними; для навернення 
на добрий розум було тільки 
спокійне, лагідне слово", — 
так писала Олена Пчілка про 
свої дитячі роки. Демократич­
ний світогляд зумовив і при­
хильне ставлення до народної 
мОвн і звичаїв. Україн­
ська мова, рідна пісня, казка, 
українські народнії обряди і 
звичаї становили ту родинну 
атмосферу, серед якої • і вихо­
вувалася Олена Пчілка. 'Хоч 
тоді всюди панувала росій­
ська мова — в панських ро­
динах, в школі, в книжках, 
— проте дитячі враження, а 
пізніше вплив брата Михайла 
Драгоманова та його друзів, 
перебороли російську стихію, 
і Олена Пчілка стала свідо­
мою, щирою українкою і ве­
ликою діячкою української 
йаціональвої справи. 

Закінчивши київський пан­
сіон і пізніше одружившися 
з П. А. Косачем, Ольга Пет­
рівна переїхала на Волинь І 
тут розпочала свою наукову, 
літературну, виховну і гро­
мадську діяльність. 

Року 1876 з'явилася в світ 
перша наукова праця Ольги 
Петрівни „Український орна­
мент". Ця праця. здобула ви­
соку оцінку не тільки серед 
українських учених, а й се­
ред видатних західньоевро-
пейськнх вчених. У Парижі 
один видатний французький 
вчений був так захоплений 
цією працею, що прочитав 
про неї в університеті цілий 
цикл лекцій. Багато інших 
етнографічних і фолкльорних 

(Закінчення НА crop. 4-ійГ" 

Б. Остап'юк 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР в ТЕРНОПОЛІ В ЧАСІ 
ПЕРШОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ В 1915-1917 PP. 

' -~'<* Присвячую пам'яті мого вуйка, березільця 
» І * ^ ' Януарія Дам'яновича Бортника. 

Пишучи ці слогадн про 
ваш театр в Тернополі, коли 
мені було всього 8 літ, я не 
маю на меті писати історії 
цього театру, до цього я не 
компетентний. Я хочу лише 
пригадати, відтворити ті епі­
зоди з життя цього театру 
так, як я їх у .своїй пам'яті 
затримав. Це може послужи­
ти стимулом для нечисленних 
вже сідоглаввх. учасників і 
співтворців того театру на­
писати докладніше про нього, 
про його, хоч в умовах оку­
пації, прекрасний розвиток. 
._ Вкінці, нехай цих кілька 
рядків про тернопільський те­
атр будуть скромною згад­
кою про мого вуйка, який в 
цьому театрі, тому 40 років, 
ставив свої перші кроки. В 
часі наших визвольних зма­
гань був він в „Молодому 
Театрі" при Начальній Ко­
манді УТА. ПібгоҐ війни за­
лишився на Україні і вступив 
в ряди театру „Березіль" в 
Харкові, де, під проводом ге-
ніяльного режисера і мистця 
сцени Леся Курбаса, сам став 
добрим режисером. В його 
постановці, йшли тлді на сце­
ні „Яблуневий пфіон", „Шпа­
ка" й інші, яких* Наголовкв 
я вже призабув. Загинув із 

своїм вчителем Л. Курбасом 
й іншими березільцямн, яких 
розстріляно або заслано ва 
Сибір. 4 

• 
В той час, як москалі пі­

сля зайняття Перемишля 
вже менше форсували масами 
і під напором австрійської 
контрофензиви відступили на 
нові позиції, почалась стабі­
лізація фронту. Лінія фронту 
яа захід і південний захід від 
Тернополя проходила тоді 
Серетом, Стрипою і Золотою 
Липою. Обидві воюючі сторо­
ни будували окопи-землявкн і 
не раз місяцями, а то й цілий 
рік, як це було під Озірною, 
не рухалися з місця . . . Каже 
латинська пословиця: „Івтер 
арма сілевт музе". Але в вас 
в той час по обох сторонах 
фровту було навпаки: серед 
гуку гармат і клекоту скоро-
стрілів творилась стрілецька 
епопея, посталв прекрасні 
пісні наших славних УСС-ів. 
Конюхи, Потутори, Лисоня, 
Шябалнн, Шгіхів, Посухів, 
Вівсс, Тудннка й інші, — це ті 
живі свідки історії, нашого 
славного минулого. 

Тернопіль зайняли москалі 
зараз в перших днях після 
вибуху війни в серпні 1914 р. 

і він залишився під російсь­
кою окупацією аж до літа 
1917 p., тобто до часу, коли 
„наші" його здобули. Багато 
наших інтелігентів забрала 
австрійська влада до ,,ланд­
штурму". Залишилось трохи 
молоді, студентів, яких у 
Львові не прийняли до УС-
Стрільців. І саме ці молоді 
студенти, інтелігента, яких 
старші товариші боролись по 
той бік фровту в рядах УСС, 
недалеко Тервополя, створи­
ла в тому ж Тернополі 1915 
року український театр. Я ве 
првгадую собі, хто був івщія-
тором його і як його уфор-
мнлн. Мені здасться, щоб не 
дражнити російської окупа­
ційної влади, названо його 
спершу „Українські Теат­
ральні Вечорі", а щойно зго­
дом „Український Театр в 
Тернополі". 

З чоловіків, які належали 
до цього театру, пригадую 
собі такі Імена: 1) Себастіян 
Зубрицькнй, 2) Микола Бен-
паль, родом з Курівець б. 
Зборова, згодом був обраний 
директором цього театру, 3) 
Маріяя Крушельницький, за­
раз „заслужений артист рес­
публіки", 4) Демчук, здасть­
ся, Павло, 5) Покійний Дзю-
иьо Калин, 6) Міхенко, зда­
сться, Іван, 8) Володимир 
Бурбела, 9) Сеньків, імени не 
пригадую, 10) Юльцьо Ходо-
рівський, 11) Іван Рубчак, 
12) Хруповвч, імени не при­
гадую, 13) Пилип Басе а, 14) 
Микола Задорожннй, пізніше 

священик, 15) Явуарій Борт­
ник, 16) Шустакевич, імени 
не првгадую, 17) Теодосій 
Ковальський, 18) Петро Ва-
пик й інші, яких прізвища 
годі пригадати. 

З жінок, які входили до 
цього театру, пригадую собі 
такі прізвища: 1) Юрчакова. 
вдова по відомому ч акторові 
Юрчукові, 2) Бенцалева, пер­
ша жінка покійного Бенцаля, 
3) Крумлівиа, імени не при­
гадую, 4) Марія Калин, опіс­
ля за мужем Зубрнцька, 5) 
Брояківська, дружина проф. 
Супінського, б) Августа На­
ївне, дружина проф. Хоми, 
якого большевики арештува­
ли і який пропав безвісти. 
7) Ольга Васнлишнн, за му­
жем Басса, 8) Стефа Васнли­
шнн, за мужем Шустакевич, 
9) Оля Ковальська, 10) Ган­
на Бабій, дружина мого вуй­
ка, ї ї ) Оля Волинців на, 12) 
Супінська, сестра проф. Су­
пінського ft інші. 

Осідком театру став зразу 
дім „Міщанського Братства" 
з його просторою залею, при 
пул. Кн. Константний Ос­
трозького, який пам'ятав ще 
вистави театру „Русько! Бе­
сіди" і який був одиноким 
приміщенням, — де відбу­
валися не лише усі місцеві 
імпрези, але й усі вистави 
наших театрів, що діяли опі­
сля на терені Галичини. 

В театрі кипіла праця- Па­
м'ятаю як мій вуйко випози­
чив з бібліотека мого батька 
всі книжки, в яких булв по­

міщені драми, комедії, п'єси 
тощо. Маючи у своєму складі, 
хоч молодих, але надзвичай­
но здібввх аматорів сцени, та 
ких як: Сеньків, Калин, Кру­
шельницький, Бурбела, Дем­
чук та інші, Бенцаль і Руб­
чак не мали багато клопоту 
у вивченні театрального ми­
стецтва з цими молодими 
адептами сцени. Театр давав 
тоді вистави майже кожного, 
або щодругого дня. — Каса 
театру ве мала ніколи дефі­
циту, вже хочбн тому, що це 
був ва той час одинокий те­
атр в Тернополі, який постій­
но відвідували не лише укра­
їнці, але й поляки і жиди. 
Очевидно, крім цивільного 
населення, відвідувало виста­
ви театру теж військо. Зви­
чайно балькон був набитий 
солдатами. 

На залі завжди були заре­
зервовані два перші ряди для 
старшин, серед якиХ дуже 
часто ве бракувало наших 
земляків з-над Дніпра, що г 
захопленням оплескувалн гру 
наших акторів, а в часі ан­
трактів або після вистави дя­
кували їм щиро милозвучним 
полтавським або київським 
діялектом. 

В склад репертуару театру 
входила тоді вся наша побу­
товщина. Такі вистави, як 
„Ой не ходи, Грицю" або 
„Сватання на Гончарівці", 
„Безталанна" та інші були 
повторювані майже кожного 
тижня. Крім цього театр ста­
вав такі п'ссп як: „Наталка 

Полтавка", „Назар Стодоля", 
„Запорожець за Дунаєм", 
„Чорноморці",..,Кума Марта", 
„Шельменко денщик", „Сує­
та" „Хазяїн", ,,Мартин Бору-
ля", „Паливода", „Лиха іс­
кра", „Ясні зорі", „Вій", 
„Хмара", „Дай серцю волю", 
„Циганка Аза", „Вихова­
нець", „Вечерниці", „На пер­
ші гулі", „Каїн і Авель", 
„Про що тирса шелестіла" і 
багато інших, наголовків 
яких годі запам'ятати. 

В зв'язку з тим, що моя 
покійна мати (до спілки з 
вуйком) арендувало буфет в 
цьому театрі, я мав змогу бу­
ти кожного вечора у театрі, 
бачити всі вистави, знати всіх 
акторів. Звідтіль і моя зна­
йомість з цим театром. Дуже 
часто посилала мене мати до 
вуйка, до ґардеробиь до якої 
можна було дістатися лише 
через сцену. Бувало так, що 
віддаль між задньою курти­
ною і стіною була завалена 
декораціями і мені прихопи­
лось перебігати сцену в часі 
дії, що викликало сміх на за­
лі та, бентежило акторів. Цей 
спосіб комунікації я був зму­
шений залишити після того, 
як, пробігши один раз через 
сцену, попав за кулісами пря­
мо в руки Рубчака, який за­
держав мене до кінця дії бі­
ля себе і загрозив мені „бе­
резовою кашею", як ще раз 
попаду в його руки . . . 
• Згодом при театрі зоргані­

зовано прекрасну оркестру, 
до якої належали жиди Авер-

Авербахн, Реслерова, що дуже 
гарно грала першу скрипку. 
Ця оркестри разом з хором 
майже кожного дня перед по­
луднем відбувала свої проби 
і тому всі вистави, в яких 
оркестра брала участь, прохо­
дили з великим успіхом. В 
часі антрактів грала ця ор­
кестра в'язанки народних пі­
сень або легку танкову музи­
ку і в цей спосіб уприємню­
вала публіці час між пооди­
нокими діями. 

Важливою функцією в цьо­
му театрі було суфлеруваввя. 
Таким незамінним суфлером 
був саме Юльцьо Ходорівсь-
кнй. Він сам кремезної будо­
ва умів завжди в різних си­
туаціях задержати рівновагу 
духа, вмів добре модулювати 
голос, що є дуже важливе у 
підказуванні роль. Вів ве ли­
ше суфлював, але й давав 
знаки оркестрі, солістам, ак­
торам за коном, одним словом 
керував усією акцією на сце­
ні. Між вам й акторами май­
же ніколи ве доходило до 
конфліктів, за внйвятком . . . 
Рубчака, який з засади не 
вивчав як слід своїх роль. 
Він дуже часто імпровізував 
і вставляв свої „інтермедії", 
чим утруднював працю Юль-
ця. Але з уваги ва його вік 
та акторський стаж, всі йому 
це прощали, а публіка... не 
завважувала. Кілька разів за­
лишав Юльцьо свою суфлер­
ську будку, щоб виступити 
на сцені як актор. Я добре 
пригадую собі його постать 

в живій картині, в Чєркасен-
ка „Про що тирса шелестіла", 
де наші актори по-мистецькн 
відтворили образ І. Pen і на: 
„Запорожці .пишуть лист до 
султана". 

Задержалися мені й досі в 
пам'яті деякі креації роль на­
ших акторів. Найголовніші 
ролі виконував звнчайво сам 
режисер і директор Микола 
Бенцаль. Він був знаменитим 
виконавцем і драматичних і 
комічних роль. Його фізична 
краса (стрункий, гарне об­
личчя, ясний бистрий зір), 
його незвичайно м'яка мова, 
в чистій літературній формі 
завжди чарувала публіку. 
Він був неперевершений в ро­
лі Стецька (Сватання на Гон­
чарівці), як також недосягну­
тий в ролі Гриця. Знаменитим 
був теж у комедіях Тобілеви-
ча, особливо в мало відомій 
комедії „Паливода". Дуже 
добрвй був Бевцаль в ролі 
батьків. Вже пізніше, в 30-их 
роках доводилось мені бачити 
Бенцаля в різних історичних 
драмах, головно в ролях 
гетьманів, які він виконував 
з таким глибоким чуттям і 
розумінням, що мабуть ніхто 
з наших галицьких акторів 
їх краще ве ввковав. В часі 
проб та репетицій Бецаль ду­
же скоро чимиебудь денер-
вувася хоч це скоро в нього 
проминало. Це й було причи­
ною його передчасної смерти. 

Другий з черги Іван Руб­
чак, сеньйор наших театрів, 
який два роки тому помер g 
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матеріалів, щ о ї х з ібрала 
Олена Пчілка, використали 
потому українські вчені в 
своїх цінних працях. 

З мстою поширення україн­
ської кнпжкн Олена Пчілка 
розвинула видавничу діяль­
ність та організувала україн­
ську бібліотеку. • 

Через посередництво Ми­
хайла Драгонанова Олена рал енльної духом вольової 
Пчілка під час свосї подоро- жінки, яка віддас себе на 

А тих слів не говорила 
1 дівчина Олена, 

О, милого не д е р ж а л а б 
[ з а його стремена! 

Під час визвольної ВІЙНИ 
Олена лікус поранених коза­
ків, марніс, слабне, але вся 
віддасться цій тяжкій роботі, 
задля добра свосї рідної кра­
їни. Козачка Олена — це об 

жі до Відня познайомилася з 
багатьма галицькими діячами 
зокрема' з Софією Окуневсь-
кою. а пізніше з Наталею 
Кобринською. Олена Пчілка 
установила тісний зв'язок з 
Галичиною, зокрема з редак­
ціями галицьких періодичних 
.видань. Твори Олени Пчілкн 
і її доньки Лесі Українки 
друкувалися в галицьких 
журналах („Зоря" та ін.) 

Коли стали підростати діти 
Ольги Петрівни, то вона, за її 
власним свідченням, „дуже 
турбувалась, щоб оберегти їх 
від російських впливів". І то­
му Олена Пчілка перша з то­
дішніх свідомих українських 
родин вчила своїх дітей рід­
н о ю мовою, а пізніше запро-

$ шувала учнтелів-українців. 
щ о б вони викладали її дітям 
гімназіяльний курс. Сусіди-
панн висловлювали велике 
здивування, ПОМІТИВШИ, ЩО 
Косачеві ДІТИ розмовляють 
„по-мужнцькому" і ходять у 
„мужицьких" убраннях. Оле­
на Пчілка добре засвоїла на­
у к у свого брата Михайла 
Драгоманова про те, що 
„кожне слово, сказане, не по-
українському, с видаток з ук­
раїнської національної скарб­
ниці". 

Д б а ю ч и про українську 
лектуру для своїх дітей, Оле­
на Пчілка підготувала збір­
ник перекладів „Український 
дітям". Пізніше Олена Пчіл­
ка, дбаючи про національне 
виховання українських дітей. 
багато написала і видала тво­
рів д л я дітей, зайнявши одно 
з перших місць в українській 
дитячій літературі. 

Помітивши у свосї дочки 
Лариси літературний хист. 
Олена Пчілка ' вживає всіх 
заходів для- розвитку її та­
ланту. І згодом її донька, ві­
дома в літературі під псевдо­
німом Лесі Українки, стала 
найвизначнішою посткою ук­
раїнського народу. 

У 80-х pp. Олена Пчілка 
друкус свої поезії й оповідан­
ня в галицькому журналі 
„Зоря". У своїх творах Олена 
Пчілка торкається трьох ос­
новних проблем: національ­
ної проблеми, служіння наро­
дові та емансипації жінки. 
Д у ж е часто ці три ідеї були 
поєднані одна з одною. У 
першому великому творі, в 
поемі „Козачка Олена" (пи­
сано в жовтні 1883 p., видру­
кувано в альманасі „Рада" 
1884 p., ч. 11) Олена Пчілка 
створила образ дівчини-пат-
ріотки, яка всю себе ладна 
віддати" на служіння рідному 
красві. Козачка Олена тяжко 
переживає зраду коханого 
свого Василя, але вона жінка 
сильної волі. Олена проти-
ставлясться Шевченковій Ка­
терині, яка благала свого 
зрадника не покидати її: 

громадське служіння. 
В оповіданні Олеин Пчілкн 

„Товаришки" (1884) голов­
ний персонаж Любов Калн-
иовська, закінчивши за кор­
доном курс медичної, науки, 
вертається ” назад до свого 
рідного краю, щоб своїми 
знаннями служити народові. 
В цьому ж оповіданні пока­
зано і негативні типи пред­
ставниць безідейної інтелі­
генції. 

У своїх творах Олена Пчіл­
ка, з одного боку різко кар­
тає представників безідейної 
інтелігенції, а з другого боку 
показує в мистецьких обра­
зах ідеал культурннка-народ-
ннка, що непохитно працює 
для добра своо народу. 

Олена Пчілка у багатьох 
своїх творах порушує акту­
альні проблеми тогочасного 
життя: вона висловлює про­
тест проти денаціоналізації , 
проти русифікації, проти на­
сильницької ч у ж о ї . культури, 
проти політичного гніту, про­
ти національного поневолен­
ня, проти офіційної москов­
ської Церкви, проти росій­
ського панства, проти чужої 
школи з її бездушністю І! 
формалізмом. Письменницю 
приваблюють сильні, вольові 
характери. Олена Пчілка пе­
рекладає твори чужого .пись­
менства, і тут вона вибирає 
для перекладу ті твори, в 
яких сильні героїчні образи. 
І тому Олена Пчілка зупиня­
ється на „Лілі Венеді" Ю. 
Словацького з постаттю по­
лоненого короля' Венедів. 
Цей король відмовляється 
стати „послугачем-музикою" 
нового пана. Він воліс спа­
лити свою арфу, ніж с л у ж и ­
ти нею чужинцям. 

Олена Пчілка бере діяльну 
участь в українському жіно­
чому русі. Разом Із Н. Коб­
ринською вона видає перший 
жіночий альманах із творів 
самих тільки авторок-жінок. 
Цей цікавий альманах під 
назвою „Перший Вінок" вий­
шов у Львові 1885 року. 

В 90 pp. П. А. Косача пере­
вели н а с л у ж б у до Києва. 
Тут три видатні українські 
родини були поєднані щирою 
приязню і спільними інтере­
сами: Косачі, Старицькі і 
Лисснки. Олена Пчілка бере 
діяльну участь у влаштуванні 
літературних вечорів, присвя­
чених пам'яті Шевченка, Ку-
ліша. Гребінки, Глібова, 100-
ліття української літератури. 
В 60-х pp., засновується не­
легальне літературне това­
риство молодих письменників 
„Плеяда". В ньому беруть 
участь Леся Українка. Ста-
рнцька-Черняхівська, Гриць 
ко Григоренко, В. Самійлен-
ко, М. Славінськнй та інші 
Олена Пчілка мала великий 
вплив на тогочасну літера­
турну Молодь. 

Року 1903 на святі відкрит­
тя пам'ятника І. Котлярев­
ському Олена Пчілка, пору­
шивши урядову заборону, 
єдина з усіх присутніх демон­
стративно виголошує свою 
промову українською мовою. 

Року 1905 невтомна й енер­
гійна діячка бере участь у 
делегації до прем'єр-міністра 
Вітте в справі скасування за­
борони на українське слово. 
Олена Пчілка виступає з спе-
ціяльною доповіддю про по­
требу введення рідної МОШІ в 
школах України.-. 

Року 1905, коли настали 
деякі полегші для українсь­
кого слова, Олена Пчілка ви­
користовує цю нагоду і роз­
починає видання часопису 
„Рідшій Край" з пізнішим 
додатком для дітей „Молода 
Україна". З подивугідною ви­
тривалістю і надзвичайним 
завзяттям Олена Пчілка пе­
ремагає неймовірні труднощі 
і перешкоди. Коли видавці 
відмовилися ф і н а в с у вати 
„Рідний Край", Олена Пчіл­
ка сама стає видавцем його, 
терпить величезні витрати, 
але не кидає цієї роботи. Не­
похитно й уперто видає вона 
„Рідний Край" і додаток д л я 
дітей „Молода Україна". Оле­
на Пчілка понад усе ставить 
національно-громадські інте­
реси. З 1903 до 1914 р. в жит­
ті Олени Пчілкн сталося ба­
гато горя: в цей час помер 
її спи Михайло, помер її чо­
ловік, тяжко захворіла і по­
мерла Леся Українка. А л е і 
в ці часи великого горя Оле­
на Пчілка не перериває своєї 

видавничої ДІЯЛЬНОСТІ! і, не 
зважаючи на ЦІЛКОВИТИЙ брак 
потрібних д л я видавничої 
праці грошей, Олена Пчілка, 
проте, довела і „Рідний Край" 
і „Молоду Україну" д о само­
го кінця, себто до заборони 
1914 року. 

Велика ' національно-виз­
вольна революція 1917 року 
неначе відмолодила 70-річну 
Олену Пчілку. З великим за­
палом працює. Ольга Петрів­
на в рідному Гадячому: реда­
гує газету, яка з російської 
„Газетьі Гадячского Земства" 
перетворюється в українську 
газету „Рідний Край": Олена 
Пчілка пише нові п'єси для 
українського дитячого теат­
ру, організує і виховує мо­
лодь в українському націо­
нальному дусі , виступає з 
палкими промовами І змістов­
ними доповідями, бере най­
активнішу участь в організа­
ції національних українських 
свят. 

Н а літературних вечорах 
Гуртка. Українознавства Га-
дяцької Української Шкіль­
ної Молоді Олена Пчілка з 
великим успіхом виступала 
з своїми змістовними допові­
дями та надзвичайно цікавн- оглядаючи тепер, з віддалі 
ми спогадами про Михайла 2 5 р о к і п H e B T O M H V Д І Я Л Ь Н І С Т Ь 

Драгоманова та про Панаса 0 л с н н П чілки. бачимо, що це 
Мирного. була незвичайна жінка. З ве-

В 1920 р. під час Шевчон- ликим подивом і глибокою 
кінського Свята в Гадяцькій пошаною схиляємо свої го> 
гімиазії ім. М. П. Драгома- ЛОБИ перед великою україн-
нова Олена Пчілка обгорнула ською діячкою. Осяяна слЙ-

руку, голосно запротестувала. 
На всю з а л ю пролунали її 
слова протесту: „Ганьба Кра­
маренкові!" І вся молодь,. 
охоплена надзвичайним по­
чуттям образи, приєдналася 
д о голосного протесту Олени 
Пчілкн. Несамовиті крики 
,, Ганьба Крамаренкові! ” і 
страшний 'галас перервали 
урочистість ' великого націо­
нального свята. Замість по­
топтаного прапора, сотні ма­
леньких жовтоблакитник пра­
порців зацвіли на палких 
грудях молоді. А на другий 
день п ід , час Шевченківської 
маніфестації українська мо­
лодь заспівала „ Щ е не вмер­
ла Україна", і національні 
прапори гордо замаяли над 
колонами демонстрантів. 

На весні 1920 р. Олена 
Пчілка виступила з гострою 
полум'яною промовою на без-' 
партійній селянській конфе­
ренції. Промова б у л а скеро­
вана проти большевиків. ' За 
ці гострі протнбольшевнцькі 
виступи Олену Пчілку за­
арештували. Військовий комі­
сар Галицького повіту украї-
нсцьЧ'оротьбіст втрутився в 
цю справу, і Олену Пчілку 
звільнили з-під арешту, за-j 
пропонувавши їй негайно по­
кинути місто Гадяче. 

Ольга Петрівна переїхала 
в Могилів д о дочки, а пізні­
ше до Києва. Д о останніх 
днів свого життя Олена Пчіл­
ка невтомно працювала в 
Українській Академії Наук, 
як член кількох комісій Ака­
демії: Літературно-Історичної, 
Етнографічної, Громадських 
течій і Заходознавства. 

За останні роки своєї праці 
Ольга Петрівна видрукувала 
кілька наукових розвідок із 
етнографії та спогади про ді­
ячів української культури та 
свою автобіографію, s. 

Восени тисяча дев'ятсот 
двадцять дев'ятого року, ко­
ли по всій Україні проходи­
ла страшна р у й н у ю ч а хвиля 
масових арештів у зв'язку з 
процесом Спілки Визволення 
України, тоді і д о немічної 
розбитої паралічом вісімде­
сятирічної ПНСЬМеНННЦІ ПрИЙ-; 
шли агенти ГПУ з ордером 
„на право обмека и ареста". 
А л е тяжко хвора жінка не 
могла вже ні встати, ні „сле-
довать" за агентами. 

Н а початку жовтня 1930 
року, на вісімдесят другому 
році свого життя, Олена 
Пчілка померла. На похороні 
не було промов: часи жорсто­
кого московсько-большевиць-
кого терору замкнули всім 
уста. Тільки Михайло Гру-
шевськнй з великим сумом 
сказав: „Вічна тобі пам'ять 
на рідній землі!" 

В СПРАВІ НОВІШОГО ПЕРЕКЛАДУ 
ЄВАНГЕЛІЇ УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 

„Голос Канади" і з а ц і є ю , к л а д о. Морачевського кін. 
радіопередачею у к р аїнські 
часописи в Америці, Австра­
лії й Европі, подали інфор­
мацію про переклади Біблії 
на українську мову. Цей істо­
ричний огляд подано з приво­
ду нового перекладу Біблії на 
українську мову .зробленого 
проф. Іваном Огіснком для, 
видання ” Бритійського Біб­
лійного Товариства. 

В тому огляді , з новіших 
перекладів Біблії, видання 
1907 року трактовано авто­
ром не точно і, на жаль, не 
відповідно. В цій інформації 
зазначено,' щ о „Переклад св. 
Євангелія Морачевського по­
бачив світ у 1906 році. Текст 
перекладу зредагував єпис­
коп Подільський Парфеній". 
Між тим, в дійсності цей пе­
реклад Євангелії й Апостоль­
ських посланій, щ о вийшов 
друком в „Синодіяльній" дру­
карні в Петербурзі в 1907 ро­
ці, зладила ціла Комісія, п,ід 
головуванням сп. Партеніл 
Левнцького в Кам'янці, про­
тягом 1905-1907 років. Комі­
сія складалася з богословів і 
філологів з вищою богослов­
ською освітою, переважно Ки­
ївської Академії . Головним 
редактором цього перекладу 
був о. протоерей Юхим Сі-
цінськнй ,а членами: К. Стн-
ранкевнч, А . Неселовськнй, 
О Іваннцькнй, М. Бнчковсь-
кий, М. Сакевнч ( г л . В. При-
ходько, Під сонцем Поділля, 
Мюнхен 1948 ,ст. 1 3 3 ) . Пере-

XDC стол. с л у ж и в лише, як 
один з текстів попередніх пе­
рекладів і ніяк не м о ж н а 
вважати, щ о „переклад Мо­
рачевського побачив світ у 
1906 р зредагований сп. 
Подільським Парфенісм". 

Працю над перекладом 
Євангелії на українську мову 
переводила Подільська Комі­
сія тим способом, щ о основ­
ний текс виготовляв проф. 
К>. Сіцінський, а члени Ко­
місії, які збиралися регуляр­
но двічі на тиждень протягом 
майже 3 років, дискутували 
над ним, виробляючи оста­
точний текст. Д л я точности 
Перекладу використовували і 
порівнювали всі відомі, най­
старші і найточніші тексти в 
стародавніх мовах, д л я чого 
в складі Комісії б у л и високо­
кваліфіковані знавці мов ста-
рогебрейської, грецької, ла­
тинської, староболгарської та 
інших. Остаточну редакцію і 
З коректури видання перевів 
т е ж Ю. Сіцінський. Таким 
чином, б у л а виконана вели­
чезна праця, без прикладу до 
того часу, яку х іба можна 
порівняти з працею Острозь­
кої Академії над виданням 
Біблії 1581 року. Тому пере­
клад Євангелії і Апостольсь­
ких посланій Подільської Ко­
місії, у виданні 1907 року, 
став основним і провідним для 
всіх дальших перекладів ко­
легіальних й особливо індиві­
дуальних. В. Січннський 

БАЛЕТНИЙ ДОгіСТ 
Завдяки нашим танковим і . її спромог. Під його проводом 

балетним школам у ЗДА ми 
забезпечені у доріст. Із- балет­
них гуртків Валентини Псреяс-
лавець, із танкових шкіл Ірини 
ГолубовсьхоІ, Галини Шуть, 
Ніни Бакад напевно вийде 
кілька талановитих адепток 
танкового мистецтва, що про­
довжуватимуть традицію укра­
їнського танку. 

Але вже починають пробива­
тись талановиті учні і в аме­
риканських танкових -школах. 
Оце недавно тому відбула свій 
річний виступ Балетна Школа 
Опери у ФиладелфІІ. У великій 
програмі цього виступу, що бу­
ла розложена на два вечори, 
знайшла своє місце ft молода 
українсько танечниця. Це Ган­
нуся Крнцька Із ФиладелфІІ. 
' Ганнуся Крнцька танцює вже 

третій рік. Розпочала навчання 
у .балетній школі Валентини 
Переяславець у 1954 р. і відзна­
чилась у груповому танку 
„Елегія" Шопена. У черговому 
році вона перейшла до Балет­
ної Школи Опери, бажаючи пі­
знати американські методи вав-

вона попрацювала цілий рік і 
в внеліді цей П виступ дав уже 
пробу П'таланту. 

Ганнуся .Крнцька виступала 
двічі — ров у групі, в вдруге 
в сольо-таюсу. У груповому 
танку, „Ноктюрні" Шопена, во­
на включилась непомітно у ці­
лість, що була суворо аирежн-
серована. > Щойно у сольовій 
точці нона виявила свос власне 
я, що говорить про Ц. танкову 
індивідуальність. Вона танцю­
вала „ПОВІЛЬНИЙ вальс" Шопе­
на у скромному, білому вбранні. 
Тонке відчуття шопснівськрго 
ритму, м'які, плавні рухи, а Пе­
редусім ота чисто українська 
мрійність робили П танок зов­
сім ВІДМІННИМ ВІД ДОВКІЛЬНИХ. 
Це й відчула присутня на валі 
публіка, що нагородила- u ви­
ступ рясними оплесками. 

Треба радіти, що молоді на­
ші таланти пробивають собі 
шлях в американських школах. 
Хоч пащі школи вважаємо 
оелгом, проте п корисно пізнати 
я тутешис" танкове середовище. 
Ще й коли воно видвигао мо­

чення. Вчитель ціпї школи ; лодпй талант на перший плян. 
Сена з увагою поставився д о ' Л. Б. 

НОВІ КНИЖКИ 

ПРОБЛЕМА НЕ30РГАНІ30ВАН0Ї МОЛОДІ 
(о. Василь Випріп:, ч с в . Тра- ви, вихованки ft священики, 

гедія модерної молоді. Слово Всі вовн мають багато добрих 

бюст Шевченка національним 
жовтоблакнтннм прапором. 
Коли комісар Крамаренко 
•кочив на сцену і, шматуючи 
іаціональний прапор, викри­
кував лайку на адресу „пет­
люрівців", то Олена Пчілка 
підійшла д о самої сцени і. 

вом твердої і непохитної віри 
в неминучу перемогу ідеалів 
свободи і самостійності! Укра­
їни, Олена Пчілка всісю сво­
є ю невсипущою діяльністю 
торувала шлях до цього світ-

П'ЄСА Й ТЕАТР 
Голос з приводу театральної внетдик в Ню Порку, „Хміль" 

піднявши високо вгору праву і роду 

лого ідеалу Національного 
Визволення Українського. На-1 догадувалася, алс”'його не ба 
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, Український нарід уже давно 
перейшов ту добу, коли побути 
в театрі вважалося чимсь вели­
ким. Сьогодні вже й такий наш 
селянин, що живе далеко від 
культурного осередку, запитав 
би: А, що там будуть грати? . . 
(іміграція, що проверствувала 
Европу Й таки щось бачила й 
пережила, мас дійсно чималі 
вимоги до театру — до п'єси 
Й до виконавців. Беручи по со­
бі —. думаю, що нюйоркчани 
були вже таки спрагнені теат­
ру; доказом того добре захме­
лена „Хмелем" публіка, що 7 
жовтня в показному числі за­
повнила велику залю Інститу­
ту Мод. Це ж бо не • показ хоч 
славного, але чужого скупинд­
ряги, чн Інспектора, тільки п'с-
ла свосї рідної письменниці (до­
даток „молодої" — менше при­
тягає). 

Та в публіки .що слідкувала 
за ходом дії зо скупченою ува­
гою, настрій швидко почав топ-
нітн вміру, як продовжувалася 
гра, добра гра, що на кращу 
ft не було місця. Березяк, що 
залишає приглядатися в мов­
чанні до свосго малюнку (не 
даючи публіці зиркнути на об­
раз) , кидається на канапу й на 
кілька ладів висловлює зовсім 
прозаїчну, я сказав би — 
„стецьківську" думку, що . . . 
хоче їсти. Приходить з роботи 
дружина, без життя й енергії 
— втомлена й дає себе грубіян­
ському чоловікові вислати по 
їжу („жсиа да убоїться свосго 
мужа". . . ) . Вбігає цокотуха, за-
льотннця-зводннцл. Люба й ви­
являється, що вона з Березя-
ком уже давно в інтимних зно­
синах. (І що це нас обходить! 
~ думають глядачі). Так торо­
читься гра до кінця, ставлячи 
героя-Всрезпка (або ж цс ге­
рой!) в дуже глупе положення. 
з якого занадто спрощено до­
помагає йому вийти Дончук. 
приятель Березяка, хоч щасли­
вого закінчення публіка тільки 

чила, бо вже запала була кур­

тина й більше не підносилася. 
Признаюся, що я належав до 

тих з публіки, що казав зараз 
під першим враженням, а після 
пере думання — ще впертіше: 
Пощо це (не — писати, але) 
грати такі П'єси! Яка кому ко­
ристь від того? Д е там була 
вже не якась міцніша думка, 
але хоча б яке одне слово, що 
зосередило б увагу глядача, що 
стало б „шлягером" того вечо­
ра! Тільки в одному місці від­
хилила авторка несміливо вік­
но й крізь нього поставила со­
ромливе питання, чи мистець 
мусить ганяти з а українською 
тематикою. Але ставала це пи­
тання через дуже несерйозну 
особу — Любку, яке так 1 за-, 
лишилося без ясної відповіді; 
а ш к о д а . . . 

В своїй, оцінні цієї вистави, 
L Кедрнн готов вирозуміти 
письменницю, що їй не пощас­
тило знайти в сучасному світі 
— Ідей і подій, та, що .авто­
рові не можна диктувати теми". 
Безперечно, що ні. Але ft автор 
не може вимагати від мене, 
щоб мені його п'єса подобала­
ся та ще Й викликала емоції. 
Так? Сама „витримка стилю" 
ще дуже мало. Це добре для тих 
критиків-розколювачів волоска, 
що розбирають все на частин­
ки, як діти Іграшку, щоб за­
глянути, що там у середині. І 
вийде так, що колісце гарне, 
1 пружина добра, а іграшка не 
хоче ворухнутися. Сьогодні 
важко зацитькати публіку, вка 
деколи хоч не надіється поба­
чити щось надзвичайного, але 
йде. бо хоче власними очима 
побачити і власним розумом 
розібрати, чн воно щось варте. 
А бачимо на сцені четверо 
людей, що х о д я т ь ' я к т і н і 
одне поза одного, волочать но­
гами й цідять слова, як деге­
нерати тільки на те. щоб разом 
з непотрібно довгими перерва­
ми продовжити коротке „пред-
ставлінкя". 

І. Кедрин, що рад би почути 
Інших про цю п'єсу (чи й 8HC-

Доброго Пастиря. Видавшій 
тво оо. Васмліян у ЗДА. ІІю 
Порк 1935, ст. <И) 
На початку цієї книжечки ав­

тор пише, Що „кожному бать­
кові,- мамі, кожному вчителеві, 
ии:-:ояннкові і священикові на­
сувається питання: як охорони­
ти нашу молодь перед загаль­
ним зіпсуттям, як зробити не­
шкідливими оті погубяі впливи, 
на які наші діти наражені при 
щоденній зустрічі з надлама­
ними, а то ft зовсім зламаними 
дітьми". Поведінка теперішньої 
молоді не вдоволяє внховннків 
не тільки в ЗДА, бо, як пише 
про цс автор, „не краще і в 
Европі". 

Між причинами ЗЛОЧИННОСТІ! 
молоді автор згадує: 1. Опуще­
ний та занедбаний родинний 
дім. 2. Брак дисципліни у від­
ношенні до розпещеної дитини 
вдома, бо в поважних виданнях 
пишеться про те, що деякі аме­
риканські доми — це „дитячі 
монархії". 3. Недостача релі­
гійної атмосфери в родинах. 4. 
Часті розводи в -подружжях. 5. 
Врак релігійного духа в школі, 
в. Шкідлива лектура для моло­
ді і дітей — так звані „комік­
си". 7. Неморальні вистави в 
кіиах і телевізіях. 

Як бачимо, між цими всіми 
причинами на першому місці 
стоїть упадок і занедбання ре­
лігійного виховання вДома .1 в 
школі Тому о. Ваврик кінчає 
свою працю такими словами: 
і,Обвовляймо, розвиваймо, дбай­
мо за християнське життя в 
наших українських родинах. 
Нехай батько й мати у святій 
задачі виховання дитини, шу­
кають Божої помочі, нехай кли­
чуть собі на поміч самого Спа-
сителя вашого, Христа". 

Справою великої злочннности 
серед молоді цікавиться амери­
канський Конгрес, міські упра-

таву), ставить собі питання, чи 
варто витрачувати стільки сил 
й енергії на постановку таких 
р е ч е й . . . На мою думку — не 
варто! Автор оцінки каже, що 
для молоді ця п'єса непридат­
на. Певно, що ні. а для нас, 
старших — непотрібна. Та ще 
уявім собі, що комусь мо­
же „усміхнутися доля" й він 
вернеться на У к р а ї н у . . . з цією 
п'єсою та виставить П в театрі. 
А на Україні, відомо, перева­
жає селянство й робітництво. 
Побачивши таку виставу, гля­
дачі напевно ахнули б з дива 
та сказали б: Так ви з тим хо­
дили по світу ? Веотайтсся туди, 
звідкіля прийшли. . . 

Кінець; нехай автор пише, 
що хоче, але театр нехай не 
птюбус чнмнебудь гудити пуб­
ліки. 

Лев Ясінчук 

рад, але, на нашу думку, забу­
вають про оДве, а саме про те, 
що молодь мусить пнладоБува­
ти десь свою юну енергію. Ав­
тор цієї '.книжечки на самому 
початку згадує про те, як „йо­
му було радісно й любо на сер­
ці, коли a te правив Службу 
Вожу для ,наших пластунів, які 
співали набожних пісень". Ми 
хотіли б ширше розвинути його 
думку і сказати, що злочин­
ність молоді>'знищиться аж то­
ді, коли вона вся буде зоргані­
зована в -.молодечих організа­
ц іях Там' попа буде мати міс­
це, де зможе вил вдовувати свої 
молодечі сили, буде працювати 
над тим, -що П цікавить, 1 не 
потребуватиме палежати д о 
Гангстерських таємних органі­
зацій, як "це'діється тепер. 

Багато американської молоді 
незорганізовано в жадних то­
вариствах. Релігійність батьків 
— це найважніша справа, але 
деколи обядвос з батьків му­
сять працювати, і молодь не 
мас опіки, тд виладовус свою 
енергію шкідливим способом. 
Тільки молодечі організації, та­
кі, як Пласт, або подібні, змо­
жуть з успіхом затруднитн мо­
лодь в такій мірі, що вона не 
матиме часу на те, щоб вила-
довувати свою енергію на зло­
чинні дії. , , 

Гадаємо, що неорганізова­
ною молоддю-могли б зайняти­
ся також школи й церковні ор­
ганізації, щоб допомогти бать­
кам, які не, мають часу на те, 
щоб як 'слід зайнятися вияо-
ванням своїх дітей.. 

Книжечка о. Ваприка пору­
шує дуже важливу справу — 
виховання вашої молоді — ва­
шого майбутнього. .. . 

Гадаємо, що в заголовку цієї 
книжечки треба було б замість 
слова „модерної" поставити 
слово „сучасної" молоді, яка 
краще передавала б зміст цієї 
праці. 

і Л. ЛупДв 
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Львові і який поруч свого 
д р у г а Я . Спідника, що теж 
вже відійшов від нас, здасть­
ся, найдовше з усіх галицьких 
акторів виступав на сценах 
наших театрів. Він захоплю­
вав ус іх своїм гарним басо­
вим голосом, своїми рухами, 
мімікою. В цей спосіб він не 
л и ш е надробляв свої ролі, 
але створював оригінальні ін­
терпретації цих роль. Рубчак 
був прекрасним коміком. У 
двох ролях Рубчак був не-
досягнутий, а саме в ролі Ка­
рася („Запорожець за Д у -
насм") і в ролі багатого сви­
наря в „Бароні циганів". З ін­
ш и х наших акторів цього ча­
су запам'ятав я собі Сенько-
на. Ц е був високий, гарний 
брунет, який знаменито грав 
демонічні ролі. Його роля 
вбивника Каїна д е р ж а л а у 
великому напруженні всю 
публіку. Знаменитий був йо­
го партнер Д з ю н ь о Калин в 
ролі Алеля, який з великим 
чуттям і внутрішнім пережи­
ванням виконував цю ролю. 
В ін був т е ж д у ж е добрий у 
ролях амаятів. Д у ж е добрим 
коміком був Мар'ян Кру-
шельннцький. Пого невели­
кий ріст надавав особливого 
забарвлення його комічним 
креаціям. Незвичайно подоба­
лася публіці його роля П а ф -
нуція , здається, в „Кумі Мар-
ті". Він, треба признати, б у в 
найкращим коміком-в цьому 
уозтрі і його виступи, .сприй­

мала публіка з великим за­
хопленням. Знаменитим акто-
ром-коміком був Володимир 
Бурбсла, який добився незви­
чайних успіхів у театрально­
му мистецтві. Н а жаль, пе : ^ 
редчасно трагічно закінчив 
::вос молоде життя. Оригі­
нальним коміком був теж 
Павло Д е и ч у к , знаменитий в 
ролі д ж у р и в „Шельменко 
денщик" і в ролі старости в 
„Сватанні на Гончарівці". 

З жінок-акторок цього ча­
су пригадую собі Юрчакову 
в ролі Марусі („Ой не ходи. 
Грицю") , яка з великим чут­
тям І розумінням виконувала 
цю ролю. Покійна Бенцале-
ва прекрасно, з великим чут­
тям, виконувала ролі матері, 
баби-цокотухи, поважних ма­
трон тощо. У ролях дочки, 
дівчини-любовняці найкра­
щ о ю б у л а Крумпівна, н іжна 
бльондинка з синіми очима, 
яка свосю грою захоплювала 
усіх і б у л а справнеяьою улюб-
ленницею публіки. Д у ж е до­
брі успіхи в театральній шту­
ці мала Марійка Калин, яка 
б у л а незастулима в ролях ко­
кеток і рафінованих аманток. 
Свосю з природи жвавою і 
енергійною вдачею вносила 
вона багато томперямрнту-
життя у ці ролі. 

Згодом уведено в нашому 
театрі звичай влаштовувати 
т. зв. бенефісові вистави, тоб­
то вистави, з яких прибуток 
іішои н а користь одного ак­

тора, ЯКИЙ у . ц і й виставі грав, молодців випроваджував „го-
головну ролю. Кожного разу 
все ІНШИЙ актор одержував 
у с ю касу, після відтягнення, 
очевидно, податку й інших 
витрат. Після закінчення та­
кої бенсфісової вистави, пуб­
ліка, а головно старшини ро­
били овацію даному акторові. 
Його закидували квітами і 
вручали дарунки. Д у ж е часто 
такого актора або акторку 
запрошували старшини з усім 
театром до готелю або ресто­
рану і влаштовували прий­
няття. При таких оказіях від­
кривали наші актори не од­
ного українського патріота, 
не одне щире серце, яке би­
лося під сіро-зеленою москов­
ською військовою уніформпм. 

К о ж н у новопідготовлену ви­
ставу театру сприймала пуб­
ліка, а головно військо зі 
щирим захопленням. Не раз 
бувало під час напружених 
моментів гри акторів, на залі 
поставала ідеальна тишнна. 
лише чути було, як на бнль-
коні лускали солдати насін­
ня соняшника або гарбуза т. 
зв. , ,есмушки" . . . Рідко коли 
приходило на бальконі між 
солдатами в часі гри д о слов-
ної перепалки або бою на ку­
лаки . Тоді вистачало, щоб 
п перших рядах піднісся 
якийсь старшина, який своїм 
суворим поглядом або кивком 
руки успокоював порушників 
порядку. В найгіршому ви­
падку, т а к а * / шкукурічешіх 

родовий" за ковнір на кори­
дор. Д у ж е часто усі квитки 
на вистави були випродані, і 
тоді звичайно солдати вила­
зили з-надвору на вікна, які 
під їх напором тріщали.' а 
скло сипалось на залю. Це 
свідчило про те, якою попу­
лярністю втішались вистави 
нашого театру. Крім вечірніх 
вистав, відбувались теж і по­
полудневі для війська, оче­
видно, за окремим дозволом 
військової влади. 

Настав 1917-ий рік. В Росії 
заносилось на революцію, по­
віяло новим духом свободи. 
В Києві постала 7-го березня' 
під проводом Михайла Гру-
шевського Українська Цент­
ральна Рада. В запіллі . і н а 
фронті пролунав новий клич: 
„Долой войну, мир без анек-
снй і контрибуцій". Дисцип­
ліна на фронтах занепала, 
деякі частини не хотіли вою­
вати і влаштовували мітінґи, 
маніфестації за припиненням 
війни та пово|ютом додому. 
Хвнля демонстрацій не мину­
ла й Тернополя. 

Одного разу, вертаючи* зі 
школи, я побачив як кілька 
солдатів задержали -піки б іля 
„Міщанського Г>р:іт« Tiin'Vwtifl-
ного ..городового'" (МІСЬКОГО 
поліцая) , здерли з нього 
шапку, відобрали „оружів", 
добре почастували п'ясТука-

фронт „захищати батьківщи­
ну". Таких випадків було бі­
льше і ніхто'з „городових" не 
мав відваги з'явитися на ву­
лиці. 

Здасться, при кінці квітня 
або з початком травня відбу­
лося в Тернополі величаве 
Свято Свободи, в якому взя­
л о участь громадянство Тер­
нополя і всіх довколишніх 
сіл на чолі з нашим театром. 
Я к щ о не помиляюся, то ця 
маніфестація тривала цілий 
день і складалася з трьох 
частин 1) Велике Віче ,і збір­
ка усіх військових частин на 
площі Собіського, 2) Похід 
ГОЛОВНИМИ вулицями міста 
військових частин і цивільно­
го населення, 3) Святочний 
концерт в залі „Міщанського 
Братства". Щ о д о першої час­
тини, то я пригадую собі ли­
ше те, щ о цілий чотирикут­
ник площі Собіського разом з 
парком був заповнений вели­
кою масою усіх родів війсь­
кових частин. Були там nixoV 
тинні, донські, кубанські ко­
заки, черкеси і відділ арти­
лерії. Очевидно всі відділи 
мали свої оркестри, прапори 
і транспарентй. Мене більше 
цікавила друга і третя час­
тили свята, п яких брав 
участь наш театр. Після за­
кінчення промов на мітингу, 
коли в ж е проминули останні 
вигуки „Урра!" і „ Д а здрас-
твуст свобода!", почалась 

походу їхали на конях в чу- походу Тернопіль не бачив 

ми і -"низали • йому іітик л а . д р у г а :частдшо-ейвта.-Utf .чолі 

довнх козацьких одягах наші 
славні актори. В першому ря­
ді ї хали покійний Бенцаль і 
Рубчак в одягах гетьманів з 
булавами в руках. З а ними 
у весняному сонці майоріли 
синьожовті прапори, бунчуки 
й інші козацькі іненгнії, які 
тоді б у л и в посіданні нашого 
театру. В дальніх рядах їха­
ла вся театральна братія. Чу­
дові козацькі одяги, різно­
манітні жупани , прапори тво­
рили мальовничу картину. 
Здавалося, щ о це о ж и л и і 
їдуть справжні запорожці , ко­
заки, гетьмани. Зібрані на 
обох х ідниках вулиці Міцке-
вича, наші міщани, і всі ті. 
які не брали участи в поході, 
щиросердечно вітали .вигука­
ми „Слава!" наших загально-
званнх і люблених акторів. 
Ця незабутня картина на­
завжди лишилася в моїй па­
м'яті. В мене дома довгий час 
зберігалася світлина з цього 
походу, • яку зовсім вдачно 
(як на той час) зробив Мі-
хенко. Світлина зображала 
чоло походу, тобто наших ак­
торів, на конях на пул. Міц 
кевнча, н а тлі рогу поштово­
го будинку, магістрату і го­
телю „Поділля" Шидловсь-
кої. З а нашими акторами їха­
ли і йшли військові частини 
з оркестрами, а далі шкільна 
молодь, громадянство Терно­
поля, селяни в народних одя-
ра*4-інші—Такого величавого 

Після закінчення походу 
відбулася 3-тл частина свята: 
великий концерт в залі „Мі­
щанського Братства". Про­
грами концерту я вже собі не 
пригадую. В моїй пам'яті за­
лишилась лише одна точка з 
тієї програми, а саме виступ 
Софії Огидник. Пригадую со­
бі, як н а сцену маестатично 
вийшла Софія Стадникова в 
національному одязі із синьо-
жовтим прапором в руці і ле­
генько коливаючи ним поча­
л а співати милозвучним со­
прано: 

„О Україно, о рідна ненько. 
Тобі вірненько присягнем. 
Серцю кров і любов. 
Все Тобі віддати в боротьбі! 
З а л я на мить неначе завме­

рла, здавалась попала в якусь 
чарівну екстазу. А л е після 
першої строфи зірвалась бу­
ря оплесків, пронеслись вигу­
ки „Слана!" „ Щ е не вмерла 
Україна!" Після закінчення 
цілої пісні, заля гуділа, рев­
ла від захоплення. Н а сцену 
посипались з ус іх кінців кві­
ти, а старшини кидали їй під 
ноги срібні і паперові рублі. 
Здавалось захопленню й ова­
ціям не б у д е кінця. Цей образ 
усміхненої, незвичайно милої 
красуні, Стадннкової, яка бу­
л а бкрасою наших сцен, за­
лишиться назавжди в моїй 
пам'яті. Вона, наче перша 
ластівка принесла д о вас ц ю 
шешо від наших олавиих УС-

Стрільців, які створили 5 по 
другому боці' фронту. (Покій­
ний О і я д р ц виїхав перед ви­
бухом війни в справах театру 
зі Львова дх» Києва, а жінка 
залишилась' у Львові. І саме 
тут в Тернополі воші обос 
зустрілись.- В який спосіб 
Стадникова-дісталась д о Тер­
нополя ч,ерез лінію фронту, 
цього я не з н а ю ) . 

Після цього Свята Свободи, 
яке надовго залишилось в 
пам'яті тернопільців, закінчив 
небаром наш театр свою мис­
тецьку діяльність. Почалась 
австрійська контрофензвва / і 
мабуть в липні або серпні 
„паші" знову здобули Терно­
піль. Театр припинив свою 
працю, а більшість акторів 
вступила в ряди УССтрільцІи. 

* 
Кінчаючи цей скромний 

спомин про наш театр в Тер­
нополі, хочу підкреслити й о - ' 
го значення- і ролю, яку він 
в той час виконав. Своїм ж и ­
вим, мистецьким словом, те­
атр будив -і скріпляв свідо­
мість наших народних мас. 
Він передусім розкрив очі і 
д у ш у тим, численним нашим 
братам з-над Дніпра, які в 
одностроях царської армії пі­
знали, що тут, в Галичині 
живуть ие „ґерманці" або 
„австрняки", а л е такі ж самі 
українці^ як-ж»нн, еннн одно­
го н а р о д е * В цьому напрямі 
наш театр" блискуче виконав 
епос заадацив. 

• .. .' 
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ШЮМОЖГГЬ ЗЕСЕЛЩ" ПРОЯШИТИ ДУШУ УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ЩЕДРУ 
ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД „ВЕСЕЛКИ"! 

ЩЕ В СПРАВІ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
І. ФРАНКА 

Від довшого часу на сторін­
ках „Свобода" ведеться вимі­
на думок, про відзначення 
Франкових роковин. Досі у 
дискусії забирали голос: 
проф. В. Дорошенко, Наукове 
Товариство ім. Шевченка в 
Америці,, д-р L Лнсяк-Руд-
ницький, мгр. В. Барагура. 
Диспутанти, хоч із різнород-
ішм підходом до Ціс! важливої 
справи, внесли багато цінних 
думок. Зокрема, як довідує­
мося зі статті мгр-а Варагури, 
„Кннгоспілка" з а планувала 
15-томовс видання мистецької 
творчосте \ІІ Франка. Можли­
во, що тепер НТШ зрезиґнус 
зі свого попереднього пляну 
зладжеиня вибору найцінні­
ших творів Франка, а всю 
увагу прЦовятиф>, як зазна­
чив д-р Г. Лисяк Рудннцькнй, 
критичнимі історнчно-соціо-
логічннм та, політнчно-публі-
цистичннм писанням Франка. 
Саме до цієї справи бажаю 
коротко висловитися. 

На мою думку корисно бу­
ло б, якщо,, б НТШ могло 
спромогтися при матеріаль­
ній підтримці громадянства 
видати два'томи, присвячені L 
Франкові. Один том міг би по­
містити передруки соціологіч­
них, політичних й історичних 
творів Франка, а другий кри­
тичні завваги чи пак студії 
над багатосторонньою твор­
чістю Франка. Ці два томи 
себе взаємно доповняли б і 
давали б , повний образ І. 
Франка як науковця і ідео­
лога. 

В моїй замітці зупинюся 
виключно над історичними 
творами Франка, які на мою 
думку повинні ввійти в це ви­
дання. Треба відзначити, що 
Іван Франко як історик Укра­
їни майже зовсім призабутий. 
Д о с л і дннки концентрували 

свою увагу головно на літера­
турну спадщину Покійного, а 
поменше займалися його по­
літичними та історіо-соціило-
гічннмн творами. Натомість 
сутоісюрнчні праці Франка 
загалові, а навіть науковцям, 
майже недоступні. Тому в 
другому томі праць треба бу­
ло б надрукувати студію про 
Франка, як історика України. 
Іван Франко був першим ав­
тором фахової оцінки історич­
них писань проф. Грушевсь-
кого, головно рецензуючи по­
яву перших в томів-монумен­
тальної Історії Українн-Русн. 
В газетних числах „Діла" за 
осінь 1911 р. появилися чис­
ленні статті з історичною те­
матикою. Також у науковім 
додатку до „Учителя" у 1912 
р. (ч. 1—3) друкувались істо-1 

рнчні розвідки Франка. Проте 
вже 1912 р. появилися „При­
чинки до Історії України-Ру-
сн" накладом Франка, де бу­
ли зібрані й наново зредаго­
вані його важливіші історич­
ні розвідки. 

В моїй короткій заМітці но 
маю змоги зупинитися над 
поглядами Франка, як істо­
рика, ва історичний розвиток 
української нації. Тут відзна­
чу хіба деякі трактати, які бу­
ло б корисно передрукувати: 
„Дещо про Антів", „Дещо про 
Хозар", „Брунон із Квербур-
гв, гість Володимира Велико-
Скнти в IV—ХП вві", „Руське 
го в 1001 p.", „Прндунайські 
плем'я в Заліссю (Трансіль-
вані)". Крім того можна б до­
дати малу історичну замітку 
Франка разом з перекладом 
історичних оповідань Геродо-
та п. н. „СКИТИ Й СКИТІЯ". ІН-
історіософічні' погляди на іс­
торичний процес можна б зга­
дати в відповідній розвідці в 
другому томі. 

Любомвр Винар. 

с в і д о м и й у к р а ї н е ц ь т а к о ж н а с в і д о м а у к р а л п с а в м и к а ю т ь 
о б о в ' я з к о м с т о я т и « р я д а х У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о Сл>юлу 

вдоО с в о ї м ч л е н с т в о м з б і л ь ш и т и к а д р и І д е й н и х у к р а ї н с ь к и х 
а р а щ в ш и а ж . 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ Т-ВО В АМЕРИЦІ, 
Філія Метрополії Ню Иорк, . 

п о в і д о м л я є , щ о 

ДНЯ 29-го ЖОВТНЯ 1955 P., 
г о д . 7 : 8 0 веч. , в д о м і в ц і Н а р о д н о г о Д о м у , 140 — 2 - г а Кін-., 

Н ю П о р и , 
в і д б у д у т ь с я 

ЧЕРГОВІ СХОДИНИ ТОВАРИСТВА 
з р е ф е р а т о м д - р а Б о р и с а К Р Н Н Н Ц Ь К О Г О н а т е м у : 

А М Е Р И К А Н С Ь К А П О Л Е В А М Е Д И Ц И Н А . 
П р о с и т ь с я ч л е н і в Т о в а р и с т в а ч и с л е н н о й т о ч н о п р и б у т и . 

З а У п р а в у У Л Т , ф і л і я Н ю И о р к 
Д - р М а р і я С і н и ; , с екр . Д - р О л е к е а н д е р С у ш к і в , г о л о в а 

Увага! Ню І/Іорк і околиця! Увага! 
ПРОХЕСТАЦІПНИП КОМІТЕТ ОРГАНІЗАЦІЯ 

міста НЮ НОРКУ 
> . ' п і д п р о т е к т о р а т о м 

Філії УККА — Комітету Об'єднаних Амер. Укр. 
Організацій міста Ню Корку 

u - , 4 з а к л и к а ю т ь д о масово ї у ч а с т и в 

Протестаційнім Протимосковськім ВІЧУ 
, ',• я к е в і д б у д е т ь с я 

В НЕДІЛЮ, 23-го ЖОВТНЯ 1955 Р. 
В З А Л І У К Р . І І А Р . Д О М У п р н 140-142 Д р у г а Квиго в Н Ю 

П О Р К У — в і д г о д . 2 : 3 0 д о г о д . 5-ої п о п о л у д н і . 

Н а •вВгу' в и с т у п л я т ь а м е р и к а н с ь к і т а укра їнськ і р е п р е ­
з е н т а н т и о р г а н і з а ц і й В и з в о л ь н о г о Фронту , з о к р е м а ті , щ о 
п е р е б у л и д о в г і р о к и п і д с о в с т с ь к и м р е ж и м о м , які р о з к р и ю т ь 
с у т ь ч е р г о в о ї провокаці ї ч е р в о н о ї М о с к в и — рспатріяцН, 
нової „амнест і ї" т а з а х о д і в б е р л і н с ь к о г о К о м і т е т у д л я п о -
поротців . Н е х а й пе б у д е ні о д н о г о у к р а ї н ц я , який не п р и й ­
ш о в б и з а п р о т е с т у в а т и в о б о р о н і н а ш и х б р а т і в н а е х н -
т а л ь щ н н і . С п о в н і м о щ е р а з н а ш н а ц і о н а л ь н и й обов 'язок . 
я к ц е у к р а ї н с ь к а Н ю й о р к с ь к а г р о м а д а робить в і д п о н а д 5 0 
років . К о м і т е т П р о т е с т а ц і й і і о г о В і ч а . 

У к р а ї н а — ц е с и м в о л с в о б о д и , — М о с к в а — с и м в о л р а б с т в а . 

-»-
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА ПРЕЧ. 

даВП МАРИ В АЛЛЕНТАВН, ПА. 

в неділю, 23-го жовтня 1955 р. 
година 9-та рано, 
буде відслужена 

Владикою Архистіскопом БОГДАНОМ 
АРХИЄРЕЙСЬКА СЛУЖБА БОЖА 

в сослуженні нашого Духовенства, 
З П Р И В О Д У : канон ічно ї в і з и т а ц і ї ҐІарафІІ, 

р ічниці з а с н у в а н н я М о л о д о г о С е с т р н ц т в а 
П р е ч . Д і а н Марі ї . 

,S т а 25-р1ччя с в я щ е н с т в а о. П а р о х а . 

Торжественний БЕНКЕТ відбудеться о год. 5 п.п. 
в парафіяльній залі. 

Запрошуємо всіх Українців на це святкування. 
Ц е р к о в н и й У р я д П а р а ф і ї 

Хроніка українського 
життя 

В Англії 
С П І Л К А . У К Р А Н С Ь К И Х У Ч И ­

Т Е Л І В Т А В И Х О В Н Н К І В 
' В д н я х 6—7 с е р п н я з а ініціл* 

т н а о ю С о ю з у У к р а ї н ц і в у В е л и ­
кій Крнтаніг с к л и к а н о нарадх 
в ч и т е л і в т а в н х о в н н х і в н а цьо­
м у терен і , у в и с л і д і яко ї с т в о р е ­
но С п і л к у У к р а ї н с ь к и х У ч и т е ­
л і в т а В и х о в н и к і в . 

Н а г о л о в у С п і л к и о б р а н о про­
ф е с о р а О. М о н ц і б о в и ч а . ч л е н а ­
ми у п р а в и — п р о ф . І. М а р ч е н -
ка, п-і А . З а я ч е н к о - К а л в н и к . 
п р о ф . L ГЛміубовнча ft п. Ю . Кн-
с ілснського . В н а р а д а х брали 
у ч а с т ь б і л я п івсотні в ч и т е л і в ть 
в и х о в н и к і в , які п і д с у ч а с н у по­
р у в е д у т ь п р а ц ю в с у б о т н і х 
ш к о л а х т а с а д о ч к а х н а т е р е н . 
Англ і ї , які І с н у ю т ь в п р и б л и з ­
но 20 -ти б і л ь ш и х осередкам 
с к у п ч е н н я в а ш о г о г р о м а д я н 
ства . 

. Н а р а д а м и З б о р і в к е р у в а л а 
п р е з и д і я п і д г о л о в у в а н н я * . 
п р о ф . І. Р а т у ш н о г о . Д о п о в і д і 
п р о с т а н р і д н о г о шкільництві 
та н а в ч а л ь н о - в и х о в н о ї прац і і 
д і т в о р о ю т а м о л о д д ю н а - ц ь о м ) 
терені , в и г о л о с и в п. А В і д о с ь . 
д і л о в и й с е к р е т а р У п р а в и С У Б 
у с т а н о в и , я к а з а б р а к о м о к р е м о ­
г о к е р і в н о г о т і л а в т ій д і л я н ц і , 
в е л а 1 н е с л а весь т я г а р р о б о т и 
М е т о ю к о н ф е р е н ц і ї б у л о : по­
к л и к а т и д о ж и т т я т і л о , я к е о-
п р а ц ь о в у в а л о б ф а х о в и й біі. 
роботи ціс ї д і л я н к и н а ш о г о гро­
м а д с ь к о г о ж и т т я . Н а н а р а д і по­
к л и к а н о д о ж и т т я т р и коміс і ї : 
м е т о д и ч н о • н а в ч а л ь н у , д о ­
ш к і л ь н о г о в и х о в а н н я т а ф а х о ­
вого н а г л я д у н а д в и д а в а н н я м 
ш к і л ь н и х п і д р у ч н и к і в т а д и т я ­
чої л і т е р а т у р и . 

Н а р а д а в и с л о в и л а с в о ю н е ­
з л а м н у в о л ю п р а ц ю в а т и д л я 
д о б р а у к р а ї н с ь к о ї наці ї , с в о ї м 
в к л а д о м д а т и м о р а л ь н і т а м а т е ­
р іальн і п і д в а л и н и д л я м а й б у т ­
нього У к р а ї н и : з б е р е ж е н н я мо­
л о д о г о у к р а ї н с ь к о г о д о р о с т у у 
вірності і д е а л а м , з а які м и про­
д о в ж у є м о в а ш у б о р о т ь б у п і д 
с у ч а с н у п о р у . 

А . П . 

• І Л Ь М „ Н А Т А Л К А П О Л Т А В ­
К А " В А Н Г Л І Ї 

П і с л я у с п і ш н о г о в и с в і т л е н н я 
ф і л ь м у „ Н а т а л к а П о л т а в к а " у 
Франці ї т а Бельг і ї , у к р а ї н с ь к е 
г р о м а д я н с т в о В е л и кобритані ї 
м а л о нагоду , п о б а ч и т и ц е й ф і л ь м 
також в с е б е . 

Н а п р о т я з і ш е с т и т и ж н і в ц е й 
ф і л ь м в и с в і т л ю в а н о в м а й ж е ЗО 
н а й б і л ь ш и х о с е р е д к і в с к у п ч е н ­
ня в А н г л і ї з н е б у д е н н и м у с п і ­
х о м . Б а г а т о л ю д е й н е з м о г л и 
п о б а ч и т и й о г о п р я м о т о м у , щ о 
з а л і , в я к и х в і д б у в а л и с ь с е а н с и , 
н е в м і ш а л и їх . Т а к б у л о в Б р а д -
ф о р д і , Л о н д о н і , К о в е н т р і 1 ін­
ш и х м і с т а х . П о в т о р ю в а т и с е а н ­
с і в н е б у л о з м о г и , б о з г і д н о з 
н а м і ч е н и м п л я н о м , с е а н с и в ід ­
б у в а л и с я к о ж н о г о д н я . і т о на­
віть в р о б о ч і д н і в е ч о р а м и , ко­
ж н о г о д н я в і н ш і й м ісцевост і . 
Т і , щ о н е м а л и з м о г и о г л я д а т и 
ф і л ь м в місті , д е п р о ж и в а ю т ь , 
з м у ш е н і б у л и ї х а т и з а ЗО—40 
м и л ь д о с у с і д н ь о г о м і с т а . Б у л о 
й б а г а т о т а к и х , щ о ї х а л и в с у ­
с і д н і о с е р е д к и о г л я д а т и й о г о 
в д р у г е . 

І не д и в н о ! Б о ф і л ь м к о л ь о ­
ровий і в н і ч о м у н е у с т у п а с 
д р у г и м , в н о р м а л ь н и х у м о в а х 
в и п р о д у к о в а н и м ф і л ь м а м в д о ­
б р е о б л а д н а н и х с т у д і я х . Ч и с т и й 
т а в и р а з н и й з в у к р ідно ї п існі , 
м'якни, милий к о л і р к р а с в и д і в 
т а с ц е н р і д н о г о п о б у т у п а е к р а ­
ні , — в с е ц е н е л и ш е п е р е н о с и ­
л о г л я д а ч і в в р і д н і с т о р о ш і н а 
„ к р и л а х м р і й 4 , але . р і в н о ч а с н о 
г о в о р и л о з а в и с о к о я к і с н у п р о ­
д у к ц і ю т а с в і д ч и л о п р о т о й ве ­
л е т е н с ь к и й в к л а д енергі ї т и 
вміння п. В . Д н і п р о в о г о т а п. С . 
Ч а й к и , які д а л и г л я д а ч е в і 
ф і л ь м з р ідно ї , б л и з ь к о ї й д о ­
рого ї н а ш и м с е р ц я м т е м а т и к и . 

В. Д н і п р о в и й в р о л я х — П е т ­
р а т а В о з н о г о , С. Ч а й к а в рол і 
Н а т а л к и , — с в о с ю в и с о к о м и с ­
т е ц ь к о ю г р о ю н е з а л и ш а ю т ь 
ж а д н и х с у м н і в і в , щ о в ї х н і х о-
с о б а х м а с м о н е л и ш е м и с т ц і в 
у к р а ї н с ь к о ї с ц е н и , а л е д л я 
я к и х і к і н о с т у д і я н е ч у ж а . 

Т р е б а п о д и в л я т и * в м і н н я т а 
в е л и к и й д о с в і д п. Б. Д н і п р о в о ­
го, я к и й н а о с н о в і так відомої , 
а л е н е в м и р у щ о ї н а ш о ї о п е р е т и 
„Натал іса П о л т а в к а " , д а в с ц е ­
нар ій , х о ч а ft в і д о м и й к о ж н о м у 
своїм, с ю ж е т о м , а л е все таки н о ­
вий с в о ї м и д е т а л я м и , з а д у м о м , 
в и к о н а н н я м ; с ц е н а р і й , щ о п р и ­
т я г а є у в а г у г л я д а ч а , н а ч е б т о 
він б а ч и в його в п е р ш е . А . П . 

• В Інді ї , у стейт і М а д ж а 
П р а д е ш . п р и з н а ч е н о в и с о к у 
г р о ш о в у н а г о р о д у д л я т и х ос іб , 
щ о в б ю т ь 9 т и г р і в - „ л ю д о ж е р і в " . 
які т е р о р н з у т ь н а с е л е н н я ціс ї 
ц е н т р а л ь н о ї інд ійської пров ін­
ції. О д и н Я«ТНГрІП»- -• . . л ю д о ж с -
ріп" у ж е т р и роки у н и к л е к у л ь 
н а й п п р а р н і ш н х л о в ц і в . 

• У ИІвайцар і І , н а ш л я х у д о 
Ж е н е в ч , в і д ч и н и л и с ь л а д н і д в е ­
рі п с л н к о г о а в т а - к л і т к н з л е в о м . 
П р о ї ж д ж а ю ч и й м и м о автомоб і ­
л і с т з а а л л р м у в а в н а й б л и ж ч у 
с т а н и ц ю поліці ї , я к а в і д р а з у 
з о р г а н і з у в а л а о б л а в у н а л е в а . 
А п р о т е л е в с п о к і й н о с ів собі б і ­
л я в і д ч и н е н и х д в е р е й І р о з г л я ­
д а в с я , и е в и я в л я ю ч и о х о т и ви­
с к о ч и т и на в о л ю . В ін ні т р о х и 
не п р о т и в и в с я , коли в і д і г н а л и 
Його в г л и б і:літкн ft з а ч и н и л и 
д в е р і . 

З Листів до Pedampi 

В Ш . П . Р е д а к т о р е ! 

Д и р е к ц і я У М І з в е р т а є т ь с я д о 
В а с з п р о х а н н я м п о м і с т и т и 
„ В и я с н е н н я У М Г ' у ' в і д п о в і д ь 
н а с т а т т ю п. Я . П о п е л я , щ о п о ­
я в и л а с я в ч. 104. 

З а Д и р е к ц і ю У М І 
І . ( ''НН-ШІЦМ.НЙ. 

В И Я С Н Е Н Н Я У М І 
В 1.04 ч. „ С в о б о д и " п о я в и л а с я 

с т а т т я п. Я р е м и П о п е л я „ У М І 
і п р и в а т н і у ч и т е л і м у з и к и " , я к а 
м о г л а б п і д к о п а т и д о б р е ім>. 
Укра їнського М у з и ч н о г о І н с т и ­
туту, щ о о б ' є д н а в д о в к о л а с е б е 
л о д а в л я ю ч у б і л ь ш і с т ь у к р а і н с ь 
;нх п е д а г о г і в і з д о б у в соб і м і н 
іе с т а н о в и щ е с е р е д н а ш о г о г р о ­

м а д я н с т в а , д о к а з о м ч о г о с о т и 
молод і , з г у р т о в а н і в в і д д і л а х 
У М І п о вс іх б і л ь ш и х с к у п ч е н 
л я х у к р а ї н с ь к о ї е м і г р а ц і ї в З Д А 

Д и р е к ц і я У М І с т в е р д ж у с от-
іім, щ о І н с т и т у т с в і л ь н о ю асо-

иЯЦНЯО уЧНТеЛІВ МУЗИКИ. ЯКІ 
н а с а м п е р е д п р а ц ю в а л и о к р е м о 
і п і з н і ш е с п о н т а н н о о б ' є д н а л и -
'іі, бо п о б ' є д н а н н і д о б а ч у і о т і 

з еликі корнети д л я с п р а в и м у -
ш ч н о г о в и х о в а н н я н а ш о ї мо­
лоді . У М І м а с н а мет і допоМа 
гати сво їм т о в а р и ш а м - у ч и т е л я * 
м у з и к и , а не „ л і к в і д у в а т и при­
датні в а р с т а т н праці" . Н а с п і л ь ­
н и х к о н ф е р е н ц і я х , у в ільній 
дискусі ї о б г о в о р ю є т ь с я ш л я х і 
траці , а г р у п о в а в и м і н а д у м о к і 
критичне с т а в л е н н я д о с п р а в и , 
т а с п е р е в а г у н а д р о з п о р о ш е н -
:ІІСТІО. Т о м у З ' ї з д у ч и т е л і в , ма­
ю ч и н а у в а з і к о л и ш н о о б ' є д н а н ­
ня м у з и ч н и х п е д а г о г і в в „ М у ­
з и ч н і м І н с т и т у т і їм. Л и с е н к а у 
Львові'* у х в а л и в і н к р и м і н о в а н у 
п. Я . П о п е л о м п о с т а н о в у з з а к ­
л и к о м д о о б ' є д н а н н я в с і х т у ­
т е ш н і х у к р а ї н с ь к и х м у з и к - у ч н -
т с л і в 1 н а д а л і н е п е р е с т а н е пра­
ц ю в а т и в ц ь о м у н а п р я м і . 

Д и р е к ц і я У М І 
Н ю Порі:. 15 ж о в т и л 1955 р. 

ГОЛОС Читача 

„ВЕСЕЛКА" ЗРУШУЄ ДУМКИ 
І ПРИСТРАСТІ 

ІЗ ВІДГУКІВ НА КАМПАНІЮ В СПРАВІ ПОЖЕРТВ 
НА ДИТЯЧИЙ ЖУРНАЛ 

У СПРАВІ КАНДИДАТУРИ 
Т. ЛИТВИНА 

П е р е г л я д а ю ч и ч а с о п и с „Сво­
б о д а " з 12 ж о в т н я ц. p. , я б у в 
д у ж е з а ц і к а в л е н и й с т а т т е ю , 
п р и с в я ч е н і й с п е ц і я л ь н о п е р е д ­
виборчій к а м п а н і ї в м. Н ю а р к у . 
Н а к а н д и д а т а н а с т а н о в и ш е 
а с с е и б л е м с н я л е ґ і с л я т у р н с т е й -
г у Н ю Д ж е р з і о б р а л о п. Т . Лит­
вина . Я к д і з н а в с я я з ч а с о п и с у 
то І г у б е р н а т о р М а й н е р б у в д у ­
ж е з а ц і к а в л е н и й к а н д и д а т у р о ю 
п. Л и т в и н а . М и у к р а ї н ц і т п м -
б і л ь ш е Й о с о б л и в о ми ПОМИЙНІ 
п і д т р и м а т и в и б о р ч у к а м п а н і ю , 
а з н а ч и т ь д о п о м о г т и п. Л и т в и -
нові з а й н я т и с т а н о в и щ е а с с е м б -
л е м е н а . 

О т ж е т о м у , на м о ю д у м к у В а ­
ш и м о б о в ' я з к о м є п о в е с т и в 
ш и р ш о м у м а ш т а б і а г і т а ц і ю се ­
р е д у к р а ї н с ь к о г о г р о м а д я н с т в а , 
н е з а л е ж н о в і д т о г о , д о якої' по­
л ітично ї парт і ї х т о н а л е ж и т ь , 
чи він д е м о к р а т , чн р е с п у б л і к а ' 
нець , п р а в о с л а в н и й ч и католик, 
щ о б ми укра ї нц і к а л и с в о г о 
п р е д с т а в н и к а в с т е й т о в і м у р я д і 
М и вс і м у с и м о я к о д и н в і д д а т и 
св ій г о л о с з а к а н д и д а т а п. Л и т ­
вина , Щоб ВІН ДОСТОЙНО бЧв об­
раний н а т у посади', ДО б р а к у є 
у к р а ї н ц я . Т о м у п р о ш у всіх щ и ­
р о с е р д е ч н о : д о п о м о ж і т ь , щоб п 
Л и т в и н в и г р а в у виборах . Я 
д у ж е ж а л у ю , щ о я щ е не м а ю 
п р а в а г о л о с у в а т и , тому бу ­
д у л и ш е а ґ і т у п а т и з а п. Л и т ­
в и н о м І н е т е р п л я ч е ч е к а т и м у на 
р е з у л ь т а т вибор ів . 

Щ а с т и , Б о ж е , п. Лнтгшпопі у 
в и б о р а х ! 

І . Філ імончук . 
Н ю а р к , Н. Д ж . 

З д а в а л о с я б, щ о т а к а с к р о м ­
на й н е в и н н а с п р а в а , як з а к л и к 
д о г р о м а д я н с т в а , с к л а д а т и по­
ж е р т в и на п р о д о в ж у в а н н я вн-
ш в а т н в д р у г о м у році д и т я ч и й 

часопис „ В е с е л к у " , не повинна 
викликувати в і д г у к і в п р и с т р а с ­
ного х а р а к т е р у . Т о м ч а с о м з а ­
раз перші листи , які н а д х о д я т ь 
а цій справі , д о к а з у ю т ь , щ о во­
ла справд і х в и л ю є л ю д е й : і д е а -
іісти й л ю д и р о з с у д л и в і , в д у м ­
ливі ft громадські , а б о е н т у з і я з -
•іуіотьс'л і в и с л о в л ю ю т ь В и д а в -
інцтпу „ С в о б о д а " н а р і з н и й л а д 
трнзнакня т а „ п о д я к у " з а орга­
н і з у в а н н я цього к о р и с н о г о д і л а , 
ібо — і це н а й ч а с т і ш и й випа-
і о к — просто в к л а д а ю т ь даток 
•ю,коперти І п о с и л а ю т ь його 
'і-а н іяких коментар ів , п о д а в ш и 
тільки на коперті с в о ю а д р е с у . 
V.ic с й одиниці , які с е р д я т ь с я 
га своє с к у п а р с т в о чи н е р о з у ­
міння цієї простої о п р а в и вияв-
іліоть — аноиімово . Є й такі 
*ромадяни, які — як в и д н о г: 
х л и с т і в — цілком п о х в а л я ю т ь 
чісіїо „Веселки" , а л е з н а х о ­
диться у такій ж и т ь о в і й скруті . 

ЩО д і й с н о не всилі м а т е р і а л ь н е 
гу м і с і ю п і д т р и м а т и . ї х листи 
зворушливі , так с а м о , як л и с т и 
гнх, щ о п о с и л а ю т ь п о ж е р т в и , 
т а р м а щ о самі с л а б о в о л о д і ю т ь 
у к р а ї н с ь к о ю м о в о ю : вони х о ­
чуть, щ о б їх д і т и к р а щ е нею во-
і о д і л н . М і ж п е р ш и м и , щ о з г о -
і о ш у ю т ь о я І в и с л о в л ю ю т ь свої 
завваги , є „ с т а р а С о ю з о в а гвар­
дія", п р и в и к л а д о того , що ' 
треба п і д т р и м а т и к о ж н у кам­
панію, я к у в е д е С о ю з о л и н про­
від і с к а з а т и про неї своє с л о ­
во. Д е х т о з них к о р н с т а с з на­
годи, щ о б с к а з а т и т е р п к е слово 
критики про різні с п р а в и — 
вони м а ю т ь на це право , бо ніх­
то не с у м н і в а є т ь с я в їх д о б р і й 
інтснції. 

С к л а д а ю В а м щ и р у п о д я ­

к у з а В а ш і т р у д и , щ о В и р о з ­
п о ч а л и т а к в а ж л и в у п р а ц ю 
д л я р я т у в а н н я д у ш н а ш и х 
н а й м е н ш и х . В и с и л а ю $2 і я би 
д у ж е р а д п і с л а т и б і л ь ш е , а л е 
в р о д и н і с а м ' п р а ц ю ю , а у м е н е 
є ч е т в е р о д і т е й . А л е я п р и д б а в 
щ е о д н о г о п е р е д п л а т н и к а , х о ч 
він і н е є ч л е н о м С о ю з у . А л е 
є т у т і т а к и й пан , щ о коли я 
д а в й о м у в е с н о ю к о п е р т у в ід 
У К К , т о він п о д е р її, хоч с а м 
п р а ц ю є і й о г о ж і н к а і в ж е з а 
т и х в років , щ о є в А м е р и ц і , 
к у п и в д і м , а п р и ї х а в с ю д и че­
р е з З У А Д К . Ч и н е в а р т а б 
п р і з в и щ а т а к и х л ю д е й о г о л о ­
ш у в а т и в г а з е т і ? . . . Я к і в В ілнк . 
Ш н к а г о . " 

„ . . .Вашу коперту з н и щ и в 
д о щ . а л е я п о с и л а ю В а м 
$20.00 . бо я к р а з т ільки м а в 
г р о ш е й д о м а Б о ж я цісї с а м о 
крови і р о д ж е н и й в у к р а ї н с ь ­
кім селі . . . Я о б і ц я ю щ е колись 
б ільше вислати. . . С т с ф а н В а -
цяк. С и р а к ю з " . 

Д у ж е п е р е п р о ш у ю В а с . 
щ о не м о ж у н ічого п і с л а т и 
В а м н а „ В е с е л к у " , а л е я в ж е 
2 роки с а м ж и в у н а . ч у ж і м х л і ­
бі, б о б у в с п а р а л і з о в а н и й , м а в 
д в і о п е р а ц і ї і ие всилі в ж е ро­
бити. М а ю т е п е р 7 3 роки. І 
мені навіть т р у д н о п л а т и т и 
С о ю з о в н й взнос . . . Щ е р а з пе­
р е п р о ш у ю . К в с т а х і й Б а р т о -
ш у к , Ш и к а ґ о . " 

П о с и л а ю $3.00 н а Ф о н д 
„ В е с е л к и " і б а ж а ю , щ о б вона 
п р и х о д и л а ч а с т і ш е і в б іль­
шім ф о р м а т і і щ о б в е с е л и л а 
не т ільки м о л о д и х , а л е 1 с т а р ­
ших , бо д у м а ю , щ о I с т а р ш і її 
л ю б л я т ь , як і я с а м и й . Д м и т ­
ро В а с ь к о , Д і т р о й т . " 

„ З в е л и к о ю п р и є м н і с т ю на 
т а к у г а р н у ц іль с к л а д а ю свій 
д а т о к ! " Д - р Г р и г о р і й Л о з и н -
СІ,І.Ч.”І. Ш и к а ґ о . 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У п ій р у б р и ц і д р у к у є м о з п р и з н а н н я м 1 п о д я к о ю Імена т и х 

г р о м а д я н , щ о п р и п а л и с в о ю д о б р о в і л ь н у д о п л а т у д о п е р е д п л а т а 
„ С в о б о д а " т а с в о ю п о ж е р т в у н а ф о н д д и т я ч о г о ж у р и л л f 
, 3 є с є я а а". 

с п и с о к ч. «. 

3.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5 .00 
3 .00 
5.00 
5.00 
5 .00 
5.00 
4 .00 
3 0 0 

Міні називає робітничі організації 
„заборолом проти комунізму" 

В а н ш и я г т о и . — Г о л о в а А -
м о р н к а и с ь к о ї Ф е д е р а ц і ї П р а ­
ці Д ж о р д ж М і н і , в и с т у п а ю ч и 
п Н о р т д а м с ь к о м у у н і в е р с и т е ­
ті в В а ш и н г т о н і , з а я в и в , щ о 
з о р г а н і з о в а н і в с п і л к а х р о ­
б і т н и к и — ц е н а й к р а щ е з а -
б о р о л о п р о т и к о м у н і с т и ч н о ї 
п р о п а г а н д и , б о в о н и з м а г а ­
ю т ь д о п о л і п ш е н н я у м о в с в о є ї 
. п р а ц і б е з к л а с о в о ї н е н а в н е т и 
/і б о р о т ь б и , д о я к о ї з а к л и к а ­
ю т ь к о м у н і с т и . М і н і п р о м о в ­
л я в з п р и в о д у в і д з н а ч е н н я 
н о г о „ М с д а л е ю Л е т а р " ( Л е -
т а р -— С е р е д о п і с н а Н е д і л я ) , 
я к у й о м у п е р е д а н о з а „ в и ­

д а т н е п р о в і д н и ц т в о у св іт і 
п р а ц і " т а з а „ х р и с т и я н с ь к е 
ж и т т я " . В п р о д о в ж 7 3 - р і ч н о ї 
і с т о р і ї ц і с ї м е д а л і , щ о н е ю 
к а т о л и к и н а г о р о д ж у ю т ь в и з ­
н а ч н и х с в і т с ь к и х л ю д е й , Мі­
ні — п е р ш и й р о б і т н и ч и й 
п р о в і д н и к , я к и й д і с т а в ц е в і д ­
з н а ч е н н я . А р х и с п п с к о п В а ­
ш и н г т о н у П е т р і к А . О ' Б о й л 
н а з в а в М і н і „ н а й в и з н а ч н і ш и м 
і н а й в п л и в о в і ш и м у світ і р о ­
б і т н и ч и м п р о в і д н и к о м " і п і д ­
к р е с л и в , щ о Ц е р к в а п р и ­
х и л ь н о с т а в и т ь с я д о р о б і т ­
н и ч и х о р г а н і з а ц і й в ц і й к р а ­
їн і . 

І. Д і д о х а , Н ю а р к % 10.00 
С Д е м б і ц ь к и й , М е т а ч е и 5 .00 
Д - р О. Д е р е ш , В р у к л н н . 
М. С у х о р с ь к н й , К л и з а б с т 
Д . К о с о в и ч , - В р у к л н н 
Є . ДеМНДЧук, ІЧ-ЧІ.iron 
Н. П р и г а р , . 4 і н н е . ш и л 1с 
И. В о д а , Т р у м б у л 
П. Ґ е р е ч к а , С о м с р в і л 
І. ВІЛнк, М у с к а т і в 
Л . В а ч н н с ь к и й , Б а й о к 
І. Чаркопськмй, Т о р о н т о 
Д . БурчинськмЙ, Ш и к а ґ о 
0 . Б І Л О Ґ А Н , О р а н д ж 
Ю . Ф а р і о н , К л і в л е н д 
1 0 . М о н а с т и р с ь к и й , Л л і к в . 8 00 
А. Г л у ш с в с ь к а , М о н т р е а л 3 .00 
L Н а з а р е и к о , Б л и з а б е т S.00 
Ф. Савечка* Г а р т ф о р д S.00 
1. У г н к , Іст Ш и к а ґ о 3.00 
A . К о р о л и к , Г н і т і м Д ж а н к . 3 .00 
Д - р С. ИявлннгькиЙ. Н ю а р к 3 . 0 0 
Д - р В , С а й к с в н ч , К а р т е р о т 3 .00 
І. Б е г е н , Т і т у е в і л 3 .00 
ІС Ш е в ч у к , Р а ч е т т е р 3 0 0 
І. В а р а и о в с ь к н й , Ш и к а ю 3.00 
іікк. Т. Ссмаиінськмй, 

Л я К а н а д а 
І. К о л а ч к о , Ш н к а г о 
С. Ш я п о в с ь к н й , П і к л К р о в ЗЛО 
о. Д . К у с і в , Д і т р о й т 2 .00 
О. М . Т И М Ч У К , ” 2 Л 0 | 
Д . В о л о щ у к , М е л р о в П а р і ; 2 . 0 0 ' 
Г. Н е б о р , Ш н к а ґ о 2 .00 
B. Струт іп і ськнй . Ф л л а . 2 0 0 
C. Я х т о р о в и ч , Ш и к а ґ о 
A. Ф у р ч а к , Ш и к а ґ о 
Т. БІчук , К с н т о н 
B. Ш у б а , Ч о с т е р 
А . К у х а р , Б р у к л я п 
А, Ф е д к і я , Б р о н к с 
М. З а д о й и н й , П а р ч а 
Ю . Л о н н ш н н , П л г й і і ф і л д 
X. І ' у д а к е п и ч . П я с е й к 
R. Ш к л а р . С у д б у р І 
C. Д а ц ю к , ' Ш и к а ґ о 
М. ІІІлпр.шсм:ігЛ. Р я ч с с т е р 2 .00 
A. Т е п л ю х , Клмяйрті Г т с . 2 0 0 
Н. В о л о щ у к , Тороігто 
М. Я ц е н і о к , Т о р о н т о 
М. З і п ч е к к о , Форт IW-іїн 
М. К л в б а г н ю к , С н р а ш о з 
М. Сірий, Б а й он 
B. О с а н к и : . М а я м і 
C. Г о н ч а р е н к о . . М і н н с а п о л і с 2 00 
ЛІ. Ліпник, Ш и к а ґ о 2 .00 
П. КуЛІШ, ІІКі ГІ'НІ:ІЧІ 2 .00 
С. Н е б о ж и н с ь к і ї й . В р у к л н и 2-00 
М. БелклрояяйттЙ, БлпааСет 2 .00 
М. Я н о щ а к , і лі н С а к с 2 .00 
Ф. Скібінсьігпй. ПІбодІ 2 0 0 
II. Л а д у б е ц ь , Б р у к л и н 2 0 0 
Ц. М а р т и ш о к . Насі-пк 2 0 0 
І. П І ч п у л а , В у д с а й д 2 .00 

3.00 
2.63 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
3.00 
200 
2.00 
2.00 
200 
200 

2.00 
2.00 
200 
too 
2.00 
2.00 

М, А . К е р д е л , Г о т р е д 
Г. Г р о д , Р о с ф о р д 
II. Ш и м к о в и ч , І І ю И о р к 
Д - р К . В а и г у к , Т о р о н т о 
Н. К ісь , Б а б н л о п 
II. Ч а а я к , В а л і н ґ Ф о р д 
Я. Г,укач енські ні, BpoUKC 
І. РІбнй, Ш н к а ґ о 
Ф. Г р и ю р с н к і ) , К р і д ж п о р т 
К. Г у ц а л , .міііііі-.ініс 
І. В о л ч о н с ь к и й , Ш н к а ї и 
('• Б а з а к , Л а ш і н 
І. С я д о р , А с т о р і я 
0 . К у н а ц ь к а , И і о И о р к 
1. Д е м ч у к , Ф о р е с Г і л 
A. П е р і г , В е т л е г е м 
М. Д з ю м а , Б р о н к с 
К Ч у н і р ч у к . Ф я л а . 
М. Ілі.нпцькнії , Д і т р о й т 
II. І ш у к , Ш м к а ґ о 
М. ДрпбНК, А с т о р і п 
ї ї . С о р о к о л і т , І р в і к ґ т о и 
Ф. Ш н б а т , ИІллапд 
М. М а р у ш к а , Ш и к а ґ о 
М. Га п р и т к і в , „ 
B , I1III . IT. „ 
І. БреоІцькиЙ, Ни> Г е й с е н 
М. А в а с т а з і с в с ь к в й , 

Or. П о л 
А . Тратл, Д і т р п п т 
И . Г о д я к , О н т е р Л а й и 
1. К у л ь ч н ц ь к и й , Д і т р о й т 
М. П р и х і т к о , „ 
I . аІаркішськнГі. СПМНЛС 
II . ТрегаІІ . Т р е ш , Д і т р о й т 
М. Д с р б у ш , .Міннсаполіс 
М. Костнніок , Р і ч м о н д 
Г . К.. ТреНТОЯ 
І . А ш и н о к , Ваґ імар 
М. Г н а т ь о . Гчсел 
A . С м о р а а м н ж . І р в і в ґ т о а 
М. Ч о р н і й , Г е м т р е м к 
М . Сенів , А м с т е р д а м 
лі. Р у д а к . Б е т с в і л 
B . М е л ь н н ч у к , С п р а к і о з 
П . Л е в к і в , В і л ь я м г т а в п 
Л . Р а т н ч . Н і к с о к 
Я . П о г о р е ц н с я й . Р а ч е с т с р 
Я . А н д р і ї в , Г а н г с т е р 
ЛІ. Гри'н,кіті, Б л м а й р а 
A . Куці. . Ш н к а ґ о 
B . В о л я н я к , А к р о п 

і І. ЛІ-и:ар. ВрукЯНП 
; К . К у л ь ч м ц ь к я й , Ф и л а . 

Г . ДІПрова, Н ю а р к 

На випадок алярму всі мешканці Вашингтону 
мусять втікати з міста 

В а ш и н г т о н . — Д о р а д н и к у к у а ц і й н о г о п л я н у д л я В а -

с п р а в а х ф л ь о т и п р и п р е з и д е н ­

т і А й з е н г а п с р і , к о м а н д о р Е д -

ш н н ґ т о н у щ е н е м а є і т о м у й о ­

г о т р е б а н е г а й н о пи г о т о в и т и . 

вг-рл Л . Б і ч з а я в и в к о м і с а р а м П о к и щ о о п р а ц ь о в а н о л и ш е 

Ц н в і л ь н . О б о р о н и , щ о 8 1 6 , 0 0 0 
м е ш к а н ц і в с т о л и ц і м у с я т ь з а ­
л и ш и т и В а ш и н г т о н н а в и п а ­
д о к л с т у н с ь к о г о а л я р м у . Т а ­
к н и , д о с і т а є м н и й р о з п о р я д о к , 
п і д п и с а в п р е з и д е н т А й з е н г а -
в е р к і л ь к а т и ж н і в т о м у . Е в а -

п л я н е в а к у а ц і ї Б і л о г о Д о м у ' 
т а У р я д у О б о р о н н о ї М о б і л і з а ­
ції , я к і н а в и п а д о к а л я р м у , 
м а ю т ь п е р е н е с т и с в о ї б ю р а д о 
м і с ц е в о с т е й , щ о л е ж а т ь з а 
3 0 0 м и л ь в і д Д н с т р н к т у К о -
л ю м б і л . 

:% 

УВАГА! ШИКАҐО Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Відділи Українського Народного Союзу: 

22, 33, 35, 100, 114, 125, 131, 139, 170, 214, 220, 221, 252, 259, 301, 379, 399, 
415, 423, І 425 з Шнкяґа; Відділи 210, 222 і 243 з Вест Пулмап; Відділ 80 з 
Калумет Ситі; Відділи 335 і 354 з Гарвей; Відділ 111 з Джоліст; Відділи 100 

і 340 з Гері; Відділ 452 з Іст Шикаґо; Відділ 107 з Гсммонд. 
Запрошується всіх Урядників і Членів згаданих тут Відділів, а також 

увесь український загал на 

ГРОМАДСЬКІ ВІЧА 
що відбудуться: 

У П'ЯТНИЦЮ, 28-го жовтня в Домі Відділів УНСоюзу 
при 841 N. Western Avenue, Chicago, Illinois, о год. 8-ій пвечорі 

У СУБОТУ, 29-го жовтня в церковній залі 
при 4052 So. Paulina Avenue, Chicago, Illinois, о год. 8-ій ввечорі. 
Для вигоди Членів і Громадянства, Віча влаштовується в п'ятницю і 

суботу, та в двох інших залях, так що кожний може прибути там і тоді, де 
йому буде ближче та вигідніше. 

На обох вічах промовлятиме Гол. Предс. УНСоюзу Д. ГАЛИЧІІН. Тема: 
У.II.Союз і наша дійсність. — Проситься про численну участь членів і ие-
членів. 

С. Куронась, гол. контролер УНС Т. Шиіку.іа, гол. радний УНС 

і II . II., Д о р ч е о т е р 
І М. З а а ц ь , В а ш я м г г о н 

І. Щ у д л ю к , Б о с т о н 
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Р а з и м $ 
Р а н і ш е п р о г о л о и м і і о 

2 7 5 1 5 
.061.15 

Р а з о м $ 2 Л » в ^ 0 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА ГРОМАДА 
В І Д Д І Л „ З А В О Л Ю У К Р А П Л І " , Н Ю П О Р К , I I . Л . 

з а п р о ш у с Г р о м а д я н с т в о н а д о п о в і д ь 
.МИКОЛИ Г Л Л І Я ' ї і а т о м у : 

' - „ЗМАГАННЯ ДВОХ СИЛ НА УКРАЇИГ' 
щ о в і д б у д е т ь с я 

в суботу, 22-го жовтая ц.р., о год. 0-ift вечора 
в приміщенні Укр. Т е х н і ч н о г о І н с т и т у т у при 8 2 0 І с т 14 п у л . 

ГХХХХХХГХХХХІХХХДІХХІХІІГІХІХХДХХХХІХХИК гттШгх 
+ ПОВІЮМКТРАЖННП ФІЛЬМ <4 

>> ЧАР ТАНКУ" 
' ІІро;іукція 

Р. Прийми 

„СОЛУК—ФІЛЬМ'* 
у ч п с т ь п р и й м а ю т ь : 

• О. Г . З а к л н и с ь к а • Я . 3: іи . ірн\Іп 

В у д с о н с н і т л е н о 

HARTFORD — СУБОТА, 22-го ЖОВТНЯ 
BOSTON — НЕДІЛЯ, 23-ю ЖОВТНЯ 
BRIDGEPORT — ПОНЕДІЛОК, 24-го ЖОВТНЯ 
NEWARK, — НЕДІЛЯ, 30-іо ЖОВТНЯ 

П д о д а т н у п р о г р и м и докх'Иі'іітальні ф і 
К О Н Г Р К С ' У К К А 1055 • В И З В О Л Ь Н І З М А Г Л 

Г Т Г Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т У Т Т Т Т - Г Т Т Т У Г Т Т Т » » » » » « І » 1 Д ' Г « Ж І Ш Ж І І 

лкмч 
А Н Н Я 1917-21 

л УВАГА! БАПОН І ОКОЛІНІЯ! УВАГА! 
О Р Г А Н І З А Ц І Й О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С В О Б І Д У К Р А Ї Н И 

Ні-пй В і д д і л в Б а й о н і 
в л а ї я т о в у с 

В СУБОТУ, 22-10 ЖОВТНЯ 1,955 Рі 
п :іалі У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р . Д О М У , прм 10- |й в у л и ц і . 

Великі Осінні ВЕЧЕРНЙЦІ 
Н а яких п р и г р а в а т и м е — орі :сстра П о с я ф а С І Ш ' У Р А . 

П о ч а т о к : 8 :00 в е ч о р а . — В е т у п : $1.00. 
У к р а ї н ц і Б н й о п у т а О І . И . Н І Ц І : П р и й д і т ь ус і т а г к о р и -

і”гаЛте з цісї н а г о д и , д е г а р н о з а б а в и т е с ь , з а щ о р у п а с В а м 
З а б а в о в м а К о м і т е т 

У П Р А В А : П Т К І ' Л Т У Р Н О - М І І С Т К Ц Ь К О Г О К Л Ю І І > ' 
У Ф Н Л А Д К Л О > И 

нопідочля ї . . щ о 

В НЕДШЮ, 23-"> ЖОВТНЯ 1955 R 
о г о д и н і 2-ІЙ п о п о л у д н і 

в з а л і З У А Д К - у п р п в у л . 7- ій ч. 8 6 0 • 
,— в і д б у д е т ь с я 

ВЕЛИКА З У С Т Р І Ч 
з ні л о м и м у к р а ї н с ь к и м п и с ь м е н н и к о м з К а н а д и У л а с о ч 
С А М Ч У І Ї О М . — П и с ь м е н н и к прочитає, р е ф е р а т : Г о л я у к р а ­
їнської л і т е р и т у р н у в і д і н і д ж е н н і н а ш о ї наці ї . — З а п р о ш у -
г.тьс.м псе у к р а ї н с ь к е г р о м а д я н с т в о . — В с т у п :іа д о б р . д а т . 

и и і і н і и і і і і і і і и і і і і і и и і і і і і і і і і і і і і і ц 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
під мистецьким ксрівніщтвом 

Йосипа Гірняка 

ДІМА: 

+WW^*W*AA**JVJ,+'*n 

Ф Передпродаж квитків в крамницях „БАЗАР". • 

ХМІЛЬ 
^ П'ССА Н А З Д 1 1 ^ 

П о с т а в а : ОЛрїГШ ДОБРОВОЛЬСЬКОЇ 

33 23-го жовтня 1955 - НЮАРК 
З А Л Я 

УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ. 
180 WILLIAM STREET, NEWARK, N. J. 

»> ПОЧАТОК О ГОД. 7-ій ВЕЧОРА 4 

'тім 
( 



• О Р А Ц І • 
• Hrtp Wanted—Mate • 

Пошукується НАВОРЩИ-
KA (linotypist). Платня пі­
сля умови. Голоситись: 

P. О. Box 350 
Scranton, Pa. 

ПОЖЕЖНИКИ 
в „щиЮчмкчщ" І досвідом 

Coal Fire — Call 
W. RALSTON & CO. 

BorUenlown Road 
Old Bridge, New Jersey 

П Р А Ц Я 
В НОВІМ Л I l l . v n АМЕНП 

Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

що переробляє текстилі 
1 ШИІі'ІШ. 

ГОЛОСИТИСЬ особисто: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
надчисельш години. 

Голоситись: 

VV. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge 
New Jersey 

МУЖЧШТИ від 1Я-45 p. 
до постійної праці на цілий рік 
Платні свята, вакації, асскура-
цін на життя, госпиталіаація і 
неп:, хірургічна. Праця на пер­
шу або другу аміну. Відповідні 
будуть авансувати. *Л<*пи> надчи 
сольних годин. Полос: Kmploy-
mt'iH Office від 8:30 рано до -1:30 
попол., в суботу від 8:30 рано 
до полудня. 

COATS BOARD 
& CARTON, INC. 
70 Cutwater Lane 

GARFIELD. N. J. 

ПОТРІБНО 
ОПЕРЕИПГОРЮ 
зі знанням „coating 
operations in paper 

or cloth." 
Постійна праця. 

Голоситись 
TECHNICAL 

TAPE CORP. 
Bordentown Road 
Old.Bridge, N. J. 

ПОТРІБНО 
ФЛПРІГЧІПІХ РОГ.1 THIIKIB 

до загальної npntU. 
Голоситись: 

W. BALSTON & CO. 
Old Bridge, New Jersey 

Л И В А Р І ! II K II 
до релігійних статуя. 

Добра платня — постійна 
праця. 

DA PRATO CO. 
52 Paterson Avenue 

Hoboken, N. J. 

К н и ж к а ft » з с о п и с — 
я а а н е о б х і д н і г о ї • дом> 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н а 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресом 

1 радиш) 

гоголгвськии ПАЦЮК 
В СТРІІЮ 

Про такого Пацюка-Омель 
чука. що розпаношнвея і 
Стрию, у ветеринарно-бакте 
ріологічніи лабораторії, вмі­
щено в „Радянській Україні" 
фейлетоне. Гоголівськнй Па­
нич: сяко-тако перебивався ва­
рениками, їв він їх так:,,...роз-
...чнить рота, подивиться на ва­
реники і ще більше роззявить 
рота. Тоді вареник вискочить 
з миски, шубовсне у сметану, 
перекинеться на другий бік, 
підскочить угору і якраз по­
трапить йому в рот. Пацюк 
з'їсть і знову роззявить рота, і 
вареник таким самим способом 
помандрує знову . . . " Нато­
мість стрийський" Пацюк-О-
мельчук свою чаклунську си­
лу проявляє є папірцях. І са­
мими лише варениками не за­
довольняється. А чаклунська 
його сила — в партійному бі 
леті? Отож, летять йому в рот 
овес, солома, спирт, мануфак­
тура, всякі інші дефіцитні то­
вари, а він тільки папірці під­
писує, що все це іде, мовляв, 
не до його власного рота, з 
на ветерннарно-бактеріологіч-
ну лябораторію. І ніхто не мо­
же того Пацюка - Омельчукд 
приборкати, нарікає фейлето­
ніст, бо - велика чаклунська 
сила в партіпному білеті... 

ОДНАОДШСЬКА ЧОРНА ПОЩЖ 400 БІЛИМИ 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 
І1РА< VBA.ILtlHIU 

до пральні і сухого чищення. 
Досвідчені або иі. 
Д«н-КИИЛ-ІЛ ї ї-істпн 

І уМОВШШ. 5 ДНІВ В ТИЖНІ, ІІіі-
-тіяна праця, користі. 

BRUNSWICK LAUNDRY 
!'.'(! To'nnele Ave, Jersey City. N.J. 

• КІПІИСКИ—ЖУРНЛЛП • 

і! Н е з а б а р о м 
вийде з друку збірник ] і 

в і р ш і в .; 
|! ОЛЕСЯ ВЕРХШСЬКОГО ; 

НА ДОРОЗІ ЖИПЯ:і 
Ціяа $1.00 

][ Попередня підписка допомо-'• 
]' же прискорити видання. 
] | Адреса: 

A. WERCHIWSKYI, 
Ukr. PrtR. "Baturyn" 
1108 Fain id d Avenue 

Cleveland 13, Ohio 
і 

У 60-рІ”чя Автер* • І 
P. ЗАВАДООІІЧА. 

ГОЛЯІШКА — 
>дин з найкращих його творів! 
для старших дітей, юнацтва 
а молоді, відзначений і-тою 
нагородою на літературному 
конкурсі у Львові — історич­
не оповідання-казка а. з.: 

ХЛОПЦІ 
З ЗЕЛЕНОГО БОРУ 
з численними Ілюстрація Mil. 
заставками в кінц-вкамн ми-
стця М. Мнхаялевяча, видан­
ня Об'єднання Працівників 
Дитячої Літератури, кольоро­
вий друк, невеликий запас. 

ЦІиа тільки $0-60. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ — у виданні Наукового Т-ва їм. Шевченка 
книга П а в л а ЗАПЦЕВА: 

ЖИТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
-100 crop, друку, 27 крейдових вкладів з 90 ілюстраціями. 

/ Ціна $5.00 — Замовляти: 
Shevchcnko Scientific Society, 302304 W. 13th St, New York 14, N. Y. 

Фото це зроблено на шляху у Вудлендс Гіллс у Каліфорнії під час переходу овець 
совисько. На всіх около 400 білих овець була тільки одна чорна. 

Італійські комуністи.втрачають вплив поміж 
робітництвом 

Рим. — Переведені між ро-1 італійських фабрик гуми аи-
біттщтвом окремих фобрнк в тикомуністнчна Ф е д е р а ц і я 
Італії досліди виказують по- праці здобула цього року 
-:йннй занепад комуністи- 6 6 { 5 п р о ц е н Т г о л о с і в ( м и н у ' 

них впливів серед італійсько- л ° г ° Р°к>' *>** м а л а ™ b K H 

Го робітннцтии. Досліди Ці пе- 58Г> ПР°'^И Т голосів). У ве-
реведеио u 250; фабршщх, и 
шаре працює понад 300,000 
робітників. Число членів і 
прихильників контрольопаної 
комуністами італійської Гене­
ральної Конфедерації Праці, 
я.:а досі опанувала робітни-
чип. пух у країні, впали 3 65 
ЦЯ 50 Процент. Поміж робіт­
ки іглюм однієї з найбільших 

.пікш мірі до упадку кому­
ністичних впливів причини­
лася інтервенція -амбасадорки 
ЗДА Клер Вут Лус, яка за­
явила, що З'сдннені Держави 

і стримають всі замовлення і 
І позички фабрикам, робітники 
'яких будуть іти за комуніста­
ми. 

Сенатська Комісія досліджує нову 
комуністичну сітку 

Вашингтон. — Голова Се­
натської Підкомісії Внутріш­
ньої Безпеки демократичний 
сенатор Джеймс О. Істленд 
сказав в радіовому інтерв'ю, 

HANUSEY MUSIC CO. 
2^4 WEST G1RARD AVE., PH1LA. 23. PA. 

ІІАИБІЛЬШИИ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЩ 

Наїїкращі ііатсс{юни — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9. вечора. 

Надзвичайна вістка для українців всієї американської 
території, а зокрема для мешканців м. Шнкаґо ft околиць! 

Гарантовані ПАЧКИ до всіх частин світу] 
НпЙстарпіа і нпйеолідиіша висилкова Фірма ІВАНА КА-
МПІГЬК'ОГО, яка м:іс свою Цеятраліо в Торопто 1 відділи 
у всіх більших міетах Канади ft Амеряки, відкрила'своє 

висилкам бюро в ШИК'АГО, Ілліной: 

J. KAM1ENSKI 
JAN1QUE TRADING CO. 
2314 West Chicago Avenue 

CHICAGO 22, ILL. Tel. BRunswick 8-6780 
Фірма Гарантує достану кожної замовленої пачки. W. 
Мито оплачується тут на місці і відборець пачки в 

Крию вже Нічого не доплачує. 
Звертайтесь особисто, поштою чи телефопом до виснл-

кокого бюра. яко нанскоршс і найдешевше полагодить Вам 
справу висилки пачок. 

Фірма висилає вже тепер пачки, щоб Ваші рідні могли 
їх отримати на Різдвяні Свята. 

По безплатні зразки матеріалів, цінники й Інформації 
звертайтесь до бюра в Шнкаґо, Ілліной або до бюр в Бо-
фало і Клівленд: 

1162 BROADWAY, BUFFALO 12, N. Y. — Tel. Fl 1272 
1029 FAIRFIELD AVE., CLEVELAND 13, O. TeL CH 1-5547. 

ВАШІ РІДНІ В КРАЮ ЧЕКАЮТЬ НА ВАШУ ПОМІЧ! 

що, на його думку, в ЗДА Іс­
нує ще одна комуністична 
шпигунська сітка, крім тієї, 
яку тепер досліджує його під­
комісія. Сенатор Істлепд твер­
дить, що комуністична пропа-
ґанднвнн література прихо­
дить до ЗДА найбільше через 
порти Ню Иорк, Сан Франсіс-
ко і Бостон, а з півдня, посе-
редиьо з країн Латинської А-
мерикн через Ню Орлінс. У-
рядовці митної служби обчи­
слюють, іцо кожного місяця 
через Ню Орлінс приходить 
до ЗДА коло 1,000,000 примір­
ників комуністичної пропа-
ґандивної літератури. 

1 
Усім Рідним, -Приятелям І Знайомим подяемо. 

болючу вістку, що наша Найдорожча, І Іевіджалу-
вана Мати, Сестра, Теща й Бабуня, 

сл. п. Софія з Грушкевичів РАКОВСЬКА 
вдова по бл. п. ироф. Іванові Раковськім, 

заосмотреяа Найсвятішіши Тайнами, заснула в Во­
зі дня 18-го жовтня 1955 p., в лікарні у ІІюарку, 

Ню Джерзі. 
ПАРАСТАС відправиться у п'ятницю, 21-го 

жовтня ц. p., о год. 8-ій вечора в похоронному до­
мі п. Литвина, 801 СпріиґфЬід Евеню в ІІюарку. 

ПОХОРОНИ відбудуться в суботу, 22-го жовт­
ня 1955 p., о год. 9-ій ранку з того ж похоронного 
доху .до Церкви св. Івана Хрнстнтеля у Нюарку, 
а звідти на цвинтар Evergreen у ІІюарку. 

Вічна їй Пам'ять! 
Безмірним горем прибиті: 

МИРОСЛАВ, сян, 
ОЛЕНА, синова, 
ЮРІЙ, внук, 
МАРШ ГРУШКЕВИЧ, сестра, 
Олександра ПАЦАНОВСЬКА. 

Р О З Ш У К И 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

BAR and G R I L L 
• Поміркована njua 

огляду на скори* продаж. 
ТеJеф.: OR 3-8971 

від 3-ої до 7-ої 

• На летовящі „Ля Гордія" 
в Ню Иорку, щойно знявшися 
вгору, впав літак. 18 пасажирам 
не сталося нічого. Пропелер 
^відлетів від машини на ЗО яр-
Дів-* 

-1г-о^г^Г ,^^=="ДЄіа&^ДД ,=їД^ 

К Н И Ж К И 
для українських шкіл, 

апробовані Шкітьною Радою при УККЛ 
.ГЕОГРАФІЯ УКРАЇНИ" М. Дольннцького $1-50 
„НОВА ІСТОРІЯ УКРАППІ" у двох частинах — 

І. Крнпякевича - від найдавніших часів до 1914 р. 
М. Дольннцького - від 19Н р. до теперішніх часів. 
Ціна: брош. $2.50 —- оправлена 3.50 

„ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ" Вол. Ра-
дзнкевича у трьох томах. Окремі томи по 1/50 
Том І. вже у продажі, том II. на днях виходить з дру­

ку, том III. друкується. 
З а м о в л я т и : 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
19157 WEXFORD STREET, DETROIT 34, MICH., U.S.A. 

• МУЗИ Ч НІ Т В ОРИ 
ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАИНОГО 

І НА ФОРТЕЛІЯН: Заграй мені цигане. Спомини з гір по 
• S1-00. Легкі твори: Жсичнчок, Ой місяцю. Аркан, Очі чорні, 
• Маєва нічка, Вільхівка. Коломийка. Ой під гаєм, Ой видно 
Я село по $0.30. Легкі твори на скрипку а фортепіяном: Укр. 
| Пісня І. Аркан, Думка III. Думка IV, Думка V. Козаченько. 
\ Бандура, Реве та стогне. Човен хитається по $1.50. Со-
Р льові пісні: Засумуй Трембіто S0.30, На склоні гір $0.50. 

Замовляйте на адресу: 
W. BEZKOROWAJNYJ 

117 Buffum Street, Buffalo 10, N. Y. 
• Гроші платиться при отриманії! вот. • 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 40th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) Tel: AbRonqum 4-8779 

ІШІФКАРТИ щюдаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ пЬсилаємо до всіх країн і виплачуємо на останній 

пошті. 
АФІДЕВІТН, прохання та інші потрібні документи на спро­

ваджений рідних і знайомих до Америки. 
ОБЕЯНЕЧЕННН (асокурнціїї) всіх родів у етейтах Ню 

Иорк і Ню Джераі. — Асекурація знижки 16% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бнзяеси. 
ПЕКАО — Пачки до всіх країн Европи. 

Віра Ковбасню к-Шумейко 
ВІДКРИТО іпо. і . -ппо 

від 9:30 рано до 7 веч 

Антін Шумейко 
суботи: 

від 10:00 рано до і :ПП попол. 

У В А Г А ! 4 

Технічна Школа 
Запишіться зараз на курей 
АВТОМЕХАНІКІВ І ЇЗДИ! 

Cars for 
Road Test 
GRamercy 

7-8951 
іалож;. в 1916 p. 

' ШКОЛА ЇЗДИ 
ДЕННІ П ВЕЧІРНІ КУРСИ! 
Фахові інструктори иід зна­

менитим керівництвом 
Директора 

LEONA TYC11NIEW1CZA 
ПО.МАГАОІО В ОДЕРЖАН­

НІ ШОФКРСЬКО-МЕХА- ! 
НІЧНОЇ ПРАЦІ. 

Закінчений 
в иас курс ^ • в - ' Щ ^ „ 
иіілнпас п:і •'/J :.' ' У ” р Г Х ^ ^ 
одержання чДгЩ['Щш5^& 
лойеенсу. 

•METROPOLITAN 
Auto School 

155 — 2nd Ave., бл. 10th St 
NEW YORK, N. Y. 

ГРОСЕРГОІ І ДЕЛШАТЕСЕИ 
НА ПРОДАЖ 

добра для двох спільників. 
Прийму спільника або муж­

чину середніх літ до праці, му­
сить конечно звати роботу а 
Ґросерні 1 Долії :атесен. 

ГолоСнтясь на адресу: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

ГРОСЕРНЯ 1 ДЕЛПСАТЕСЕН 
пиво та морожені харчі. 

Низький рент — ліз на 5 років. 
Можливе помешкання. Іеальие 
для подружжя. Власник продає 
по уміркованіа ціні. 

Телеф. власяяка ТЕ 7-1667 

A U T O 

ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ 
'55 CHEVROLET'S І багато шила 

иовжх авт з того року. 
' — E-Z Terms 

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad St., Elizabeth, N. J 

• ELizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКНЛ СПОСІБ! 
К У П У Й Т Е СВОЇ В О Н Д В 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕНВШГО! 

REAL ESTATE 

Ridgewood 25 мін. до N.Y.C. 
AL & SON HO.MES 

S-4 СПАЛЬШ 
"SPLIT LEVELS" 

520,800 — $23,900 
Вхід від передпокою 

Муровааяй 1 обрамований 
• фронт. 

TV кіниатп, пральня. 
• Вбудована в етіку піч. 

Газове парово огріваная. 
DiRECTiONS: G. W. Bridge, Rt. 
4 to Rh "17,, right to 'Racetrack 
Rd. (at circle), left to first group 
of homes 6n' left side of Race­
track Rd. M6del on Albin Соші 
open for inspection. 

A. CHITKO, Builder 
PRESCOTT 8-4-131 

New Jersey 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміне б мінеральні води для 
спеціального вжитку людьми 
старшого віку — є вже відомі 
Корисні висліди дають найбіль­
шу заохоту людям, які « стур­
бовані 1 пригноблені своїм ста­
ном. Не потребуєте морочити­
ся, що вя „старі", втомлені, де 
почувайтеся, що ви „скінчені' 
коли той став ве є фуикціоваль-
ннп, а просто викликаний бра 
кон В1, В2 niacinamide, або за­
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий і сильний засіб, я 
кил охоплює всі ті жнттьош 
елементи плюс 15 інших віта­
мін І мінеральних вод а все ц* 
тільки в одній калсульці. Все, 
чого потребусте. це взяти одну 
3 і отих капсульок денно, щоб 
дістати певну скільхість тера­
певтичних вартостей з деякиз 
найважніших поживних склад­
ників, які витворюють енергію 
відому чоловікові. Щоб дістати 
50 штук запасу того препарату 
вишліть просто поштою цю ви 
різку до TYNOL CO., Dept. 512 
Box 321, С rot on on Hudson, N.Y.. 
а щоби мати певність напишітт 
друкованим письмом своє прі-
звЯще ft адресу на обороті ко 
верти. Пакунок буде доставле­
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівиясться видаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить мало, Щоб видатв 
їх для свого добра. 

ПОШУКУЮ Рідни* та Зна*>-
мвх зі села Небцлін, повіт Ка-
луш. Галичина. Зголоситись 
прошу нп адресу: 

MICHAEL MENDIUK 
Krankenhaus — Wintermoor 

Ubcr Soltau. K-6. Z. 1, Oerraany 

! І ошукую: Марі id З дому НИР­
КА прізвища по чоловікові не 
знаю, що походить зі с. Мельна 
пов. Рогатий, що 1926 року ви-' 
їхала до Америки. Голоситись 
до: 

MARIA SENYSZYN RUSYNKO 
24 Vreeuuid Ave., Passaic, N. J. 

Пошукую Тетяну з дому СЕГО1-
ШІІ1І, '(прізвища по чоловікові 
не зншо)-,- аїр походить зі села 
Мельна повіт Рогатий, яка 1911 
року виїхала до Америки. Зго-
лошеиия до: 

MARIA SENYSZYN RUSYNKO 
24 Vreeland Ave., Passaic, N, J. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
Ню Норк (GR. 3-3550) 

одержала 
гарну українську 

. кераміку 

ЧИТАЙТЕ „О В О И О Д * » 
_І. 

В ж е ПОЯВИЛОСЯ НОНО J 
видання па 

МІШАНІ ХОГИ 
С Е Л О 

слова Т. Шевченка 
муз. О. Залссьхого 

ЦІНА 50* 
Замовляти: 

"S V О В О D А-
Р. О. Box 345 

Jersey Сіty З, N. J. 
А . * А А . 4 

УВАГА! 
Л О Т И 

іоо х іоо 
НА БУДОВУ ДОМЮ 

ТАКОЖ ДУЖЕ ГАРШ ПЛОЩІ ПРИ ГОЛОВНІЙ 
ДОРОЗІ І ДУЖЕ ДОПДШ ПА БПЗНЕСИ. ХАТИ 
ДО ПРОДАЖУ. БУДУЄМО ТАКОЖ ХАТИ НА 
ЗАЛІОВЛЕННЯ. 

ОКОЛИЦЯ РОЗБУДОВАНА І Є ВЖЕ БАГАТО 
НОВИХ ЗАБУДУВАНЬ. 

> 18 МИЛЬ ДО PORD PLANT, MAHWAH, N. J. << 
За інформаціями пишіть: 

GREENAVOOD VALLEY HOMES 
Oak Ridge Builders,. Inc. 

UNION VALLEY ROAD, WEST MILFORD, N. J. 
або телефонуйте від 7-9 вечора 

PReecott 9-8707 
Питайте за П. АНДРУСИН 

НОВІ ФУТРА 
Перемоделговання 
Направа Футер 

Тепер пора замовити 
на зиму ф у т р о ! 

МАЄМО ВСІ РОДИ 
ШКІРОК. 

Виконуємо також пре­
красні футряні накидки 
(Stoles) жакети по най­
новіших 'фасонах із най­
кращих матеріялів. 

Українська футряна 
Робітня 

R o m a n 
К U S S 0 F F 

1420 Avenue of Americas 

(Between 58Ш & 59th Sts.) 
NEW YORK, N. Y. 

PLaza 9-4238 

англійські, ціна $25.00. Має­
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові приря-
дн. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (в—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHefeea 3-8086 

——— 
TAP3AII, ч. 3 ")C I. Блпскавяч на акція. 

ЮЗ? 

W'kh^WX^tffiP 0UfC< TO ttFSNPHIMSELF,ТНЄ APZ-MAH 
T^WK-JSP WKSNCHEP TW5 TORCHES FZOM THE WALLANP 

|ДйГі^аїк7Яй^-8ЯаГіавРАТТЄЙВР PLAAA/N6 OIL 0V©5 HIS PURSt/gRft/ 

На шалений крик Узу до Тарзана підбігли б Ьл'о тя її і • 

ЛЮДИ. • * '” ,” 

Щоб себе оборонити, мав­
полюдина миттю зірвала зі 
стіни смолоскип і хлюпнула 

полум'яною олією на своїх 

переслідувачів! 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна | наілраща. 
ЩНИ ПРЛОТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertak* 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES "': 

437 EAST 5th STREET 
New York Chy 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Ш К 
Заижмаетма похорошиш 

« BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

по ужитку 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. V 
Tel.: ORcbaxd 4-2568 


